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ACTA DA SESIÓN ORDINARIA REALIZADA POLO PLENO MUNICIPAL EN DATA 31 DE OUTUBRO DE 2019

No salón de plenos da Casa Consistorial do Concello de Culleredo, sendo as trece horas e trinta e dous minutos do  
día trinta e un de outubro de dous mil dezanove, e previa a oportuna convocatoria con especificación da orde do día 
a tratar, reúnese o Pleno municipal en sesión ordinaria, en primeira convocatoria.

Preside a sesión a Sra. Alcaldesa en funcións, dona María Guadalupe Pombo Carril, e asisten:

Polo Grupo Político PSdeG-PSOE:
D. DIEGO ANTONIO TAIBO MONELOS
Dª MARTA MARÍA FIGUEROA FUENTES
D. JUAN CARLOS IGLESIAS LOVELLE
Dª. MARTA MARÍA IGLESIAS BECERRA
D. MIGUEL SUÁREZ GARCÍA 
Dª. YESSICA MÉNDEZ SÁNCHEZ
D. MARIO ALFONSO IGLESIAS GÓMEZ
Dª. MARÍA PENÉLOPE LÓPEZ DÍAZ
D. CARLOS LIÑARES GESTAL
Dª. SUSANA AMOR FERNÁNDEZ

Polo Grupo Político Popular:
Dª. IZASKUN GARCÍA GOROSTIZU
D. ALFONSO RICO VEREA
D. ANTÓN PRIETO GARCÍA

Polo Grupo Político Bloque Nacionalista Galego:
D. ENRIQUE ANTONIO CHOUCIÑO GARRIDO 
Dª. MARÍA BEATRIZ PÉREZ MOSQUERA
D. GONZALO MÉNDEZ MOSQUERA

Polo Grupo Político Alternativa dos Veciños:

Dª. MARÍA ALICIA FERREIRO VARELA
D. EDUARDO JOSÉ MOURELLE BOTANA
Dª. SANDRA MARÍA MARZOA GARCÍA (que se incorpora á sesiónno momento que se expresa na presente acta)

Non asiste á sesión o Sr. alcalde, don José Ramón Rioboo Castro.

Asiste  á  sesión  a  interventora  municipal,  dona  Vanesa  García  Barreiro,  e  da  fe  do  acto  a  secretaria  xeral  do 
Concello, dona Pilar María Pastor Novo. 

A Presidencia, tras comprobar nos termos expostos que se dá o quórum legalmente esixido polo artigo 90 do Real  
decreto 2568/1986, de 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de Organización, Funcionamento e  
Réxime Xurídico das Entidades Locais, para a válida celebración das sesións plenarias, declara aberta esta sesión,  
pasándose ao estudio e exame dos asuntos incluídos na Orde do Día da convocatoria.
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1.-  APROBACIÓN,  SE  PROCEDE,  DAS  ACTAS  DAS  SESIÓNS  EXTRAORDINARIA  DE  DATA 11/09/2019,  
ORDINARIA DE DATA 26/09/2019 E EXTRAORDINARIA DE DATA 16/10/2019.

Seguidamente,  de  conformidade  co  previsto  no  art.  79  do  Regulamento  Orgánico  Municipal  (BOP  Nº  162,  
16/7/2004),  pola  Presidencia  pregúntase  se  existe  algunha  obxección  ou  observación  as  actas  das  sesións 
extraordinaria de data 11/09/2019, ordinaria de data 26/09/2019 e extraordinaria de data 16/10/2019, das que se 
entregou copia remitida coa convocatoria desta sesión.

Non  producíndose  intervencións,  a  Presidencia  somete  a  votación  ordinaria  as  actas  das  sesións  de  datas  
11/09/2019, 26/09/2019 e 16/10/2019, sendo aprobadas por unanimidade dos sres./as concelleiros/as asistentes 
presentes.

Á vista do resultado da votación decláranse aprobadas as actas das sesións de datas 11/09/2019, 26/09/2019 e 
16/10/2019.

2.-  PROPOSTA RELATIVA A MODIFICACIÓN DO  ACORDO  PLENARIO  DE  DATA 02/07/2019  RELATIVO  A 
INDEMNIZACIÓNS POR ASISTENCIAS ÁS SESIÓNS DOS ÓRGANOS COLEXIADOS.

A Presidencia somete a debate e votación do Pleno a proposta do Sr. Alcalde, de data 28 de outubro de 2019, que 
literalmente di:

“PROPOSTA 

Visto que por acordo plenario adoptado en sesión de data 2 de xullo de 2019 acodouse  determinar o importe  
das retribucións que percibirán os membros da Corporación que non teñan dedicación exclusiva ou parcial por  
asistencia efectiva ás sesións dos órganos colexiados municipais.
Considerando necesario  fixar  un límite  máximo de indemnizacións por  asistencia  a cada un dos órganos  
colexiados.
Visto o ditame da Comisión Informativa de Urbanismo, Medioambiente, Obras, Servizos, Seguridade Cidadá e  
Persoal, adoptado en sesión de 24 de outubro de 2019,
Proponse ao Pleno da Corporación a adopción do seguinte acordo:
Primeiro.- Modificar o acordo plenario adoptado en sesión de data 2 de xullo de 2019  que queda redactado 
nos termos  que se reflicten no apartado seguinte.
Segundo.-  Determinar o importe das retribucións que percibirán os membros da Corporación que non teñan  
dedicación exclusiva ou parcial por asistencia efectiva ás sesións dos órganos colexiados municipais que se  
indican: 
Por asistencia a cada sesión do Concello Pleno .......................................250 euros 
Por asistencia a cada sesión da Xunta de Voceiros ..................................150 euros 
Por asistencia a cada sesión da Xunta de Goberno Local ........................350 euros 
Por asistencia a cada sesión das Comisións Informativas .......................150 euros 

Para a aplicación do presente acordo, teranse en conta as seguintes consideracións:
1)Percibirán asistencias pola concorrencia efectiva ás sesións dos órganos colexiados da Corporación, os  
membros da Corporación que non teñan dedicación exclusiva e parcial,  tanto nesta corporación como en 
calquera outra administración pública.
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2)Computaranse as asistencias a tódalas sesións celebradas do Pleno, Xunta de Goberno Local, Comisións  
Informativas e Xunta de Voceiros, sexan ordinarias ou extraordinarias, cos seguintes límites máximos:

- 14 sesiones plenarias ao ano
- 4  sesións da Xunta de Goberno local ao mes
- 16 sesións de Comisións Informativas ao ano
- 14 sesións da Xunta de voceiros ao ano

3)A asistencia a varias sesións dos órganos anteriormente citados no mesmo día computarase como unha soa 
asistencia, percibíndose neste caso só a correspondente á de maior contía. 

Terceiro.- O presente acordo producirá efectos a partires do 1 de xaneiro de 2020.”

Iniciada a quenda de intervencións solicita o uso da palabra o voceiro do grupo político do PSdeG-PSOE, Sr. Taibo 
Monelos quen, unha vez concedido, di que a proposta, en definitiva, trata de someter a debate a aprobación do  
pleno o punto xa ditaminado favorablemente na pasada comisión informativa de Facenda; que se trata de establecer  
uns límites máximos e evitar así calquer tipo de desviación orzamentaria, propoñendo que o número máximo de 
sesións plenarias ao ano sexa de 14, 4 sesións de xunta de goberno local  por mes, 16 sesións de comisións  
informativas ao ano e 14 sesións de xuntas de voceiros ao ano.

(neste momento incorpórase á sesión a Sra. concelleira dona Sandra María Marzoa García)

Continúa a súa intervención o Sr. Taibo Monelos e di que o resto de condicións establecidas para cada unha das  
sesións manteranse e así, no caso de que houbese máis dunha sesión no mesmo día, computarase como unha soa  
asistencia, percibíndose só a correspondente á de maior contía.

A continuación solicita o uso da palabra a voceira do grupo político Alternativa dos Veciños, Sra. Ferreiro Varela 
quen, unha vez concedido, di  que polas xuntas de goberno local  vanse cobrar  16.800 euros e polas comisións 
informativas 2.400 euros, limitándose as comisións informativas a 16 sabendo que seguramente estarían pendentes 
varias comisións do aeroporto, as comisións especiais de contas, sen dicir nada xa do Plan Xeral, anunciado xa polo  
equipo de goberno que se quere levar a comezos de ano; que con todo isto o que se pretende é dificultar a labor da 
oposición como se as persoas ás que representa non foran válidas, sendo unha broma pensar que o equipo de  
goberno ten 48 xuntas de goberno que normalmente duran 5 minutos e cuxas asistencias xa no seu día foron  
bastante máis valoradas que as asistencias ao pleno; que agora o equipo de goberno quere limitar o número de 
sesións das comisións informativas e que o que pretenden é limitar  o cobro,  que as persoas que non cobran 
ningunha asistencia e que teñen que pedir nos traballos pois xa incluso se estableceron en horario de mañá para  
dificultalo todavía máis; que supón que será unha broma que se estableza aboar 2.400 euros por todas as comisións 
informativas e 16.800 só polas xuntas de goberno.

De seguido solicita o uso da palabra o voceiro do grupo político do BNG, Sr. Chouciño Garrido quen, unha vez  
concedido, di que parece que ao equipo de goberno lle amolou que desde o BNG presentaran un recurso contra as  
asignacións económicas, recordando que no pleno do 2 de xullo se deu unha situación dantesca cando a Sra. 
Interventora, recén incorporada das súas vacacións, dixo que tiña serias dúbidas de que houbera crédito adecuado e 
suficiente e que tiña que haber un plan económico-financeiro, facendo un reparo “in viva voce” sobre a proposta de  
asignacións económicas contra a que o BNG presentou un recurso que se trae a esta sesión dous puntos máis 
adiante deste que se está a tratar; que naquel momento o equipo de goberno aprobou 10 asignacións económicas 
para 10 membros do equipo de goberno que van ter adicación ao seu labor político máis tres postos de asesores 
con importantes eivas na tramitación e agora o equipo de goberno pretente limitar  as asignacións económicas 
daqueles membros da corporación que só teñen iso; que o goberno local foi paliar todo o posible a resposta ao  
recurso do BNG e ir preparando como castigar que se conte a verdade, que se exerza o dereito ao recurso do BNG 
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e que se descubran as deficiencias do goberno municipal, preparando tamén como emendar o que estaba mal,  
traéndose a esta sesión todo xunto neste punto 2 que se está a debatir, no punto 3  e no punto 4, no que se resolve  
o recurso do BNG, sendo este punto o que limita os pagos por asistencias, o seguinte é o plan económico-financeiro  
que botaba de menos a interventora e sobre o que fixo valer o BNG o seu recurso, e o último, unha vez resoltas  
estas dúas cuestións,  garantidas pois o equipo de goberno ten a maioría absoluta, a resolución do recurso do BNG, 
xa ditaminada a proposta desestimándoo; que o que quere dicir esta proposta é que se por exemplo houbera máis 
de 14 xuntas de voceiros, sabendo que as ordinarias establecidas, unha por pleno ordinario, serían 12, por mor de 
ter que tratar cuestións urxentes e preocupantes para a cidadanía, como xa ten pasado no mandato anterior, esas  
reunións a maiores non se van retribuír, o que non vai botar para atrás a participación dos grupos que non son  
equipo de goberno, ou polo menos do BNG; que o equipo de goberno ten establecido unha periodicidade semanal  
das xuntas de goberno e que xa no mandato anterior o BNG presentou unha proposta para cambiala a quincenal 
como se fixo noutros concellos pois vese que a tramitación semanal moitas veces queda limitada a dacións de 
conta.

Continúa a súa intervención o Sr. Chouciño Garrido e di que non se sabe que fan as 10 persoas do equipo de 
goberno que teñen cargos nin a que horas atopalos no Concello, sen que ata a última data na que el consultou  
estivera publicado na páxina web este dato como é obrigatorio, dando a impresión de que o equipo de goberno 
considera que o Concello é seu e os membros da oposición son invitados que estorban e que esa é a súa visión de  
democracia, anunciando que o seu voto será en contra.

A continuación solicita o uso da palabra o voceiro do grupo político do PSdeG-PSOE, Sr. Taibo Monelos quen, unha  
vez concedido, di que non se trata de dificultar a labor da oposición senón de ordenar as retribucións por asistencias  
aos órganos colexiados, pasando por alto e obviando a voceira e voceiro participantes neste debate, poida que 
intencionadamente, que o que se está ordenando é a retribución dos cargos que non perciben dedicación, afectando 
tanto ao grupo do goberno como aos grupos da oposición, pois el mesmo verá restrinxidos os seus ingresos como  
consecuencia  da  reordenación  das  asistencias  á xunta  de  goberno  local  e  non  amosa eses  recelos;  que  con  
respecto ao dito sobre a periodicidade das xuntas de goberno local di que ese é un tema xa debatido e xa se  
acordou que non pode ser quincenal pois hai puntos que deben ser debatidos en  tempo e o seu retraso suporía 
torpedear o funcionamento da administración local; que do único que trata a proposta que se somete a deliberación 
e votación é de establecer un marco para evitar que existan desviacións orzamentarias.

De seguido solicita o uso da palabra a voceira do grupo político Alternativa dos Veciños, Sra. Ferreiro Varela quen,  
unha vez concedido, di que tal como dixo o compañeiro do BNG, seguen sen aparecer os horarios das dedicacións 
exclusivas ou das medias dedicacións, podéndose ver como esa xente que conta con medias dedicacións se atopa  
dedicando dedicacións completas aos seus propios negocios, polo que pide que tanto os concelleiros que teñen 
dedicación completa como os que teñen media dedicación deberían deixar claro en que horario os veciños poden 
ser  atendidos por eles  no Concello,  ademáis  de poder  ver  as actas  das xuntas de goberno para poder  ver  a  
cantidade de puntos que nelas se tratan.

Seguidamente solicita de novo o uso da palabra o voceiro do grupo político do BNG, Sr. Chouciño Garrido quen,  
unha  vez  concedido,  di  que  lle  chama  a  atención  que  o  Sr.  Taibo  Monelos  di  que  a  oposición  replica  
“intencionadamente” e insiste en que todo isto é unha reacción a que se presentou un recurso e se lle descubran as  
miserias do equipo de goberno; que cando falou da periodicidade das xuntas de goberno xa dixo que era un tema 
debatido no mandato anterior e que este mandato expirou e agora hai unha nova Corporación, con concelleiros e 
concelleiras que non estaban no mandato anterior e que nin sequera saberán de que se está a falar, sendo isto unha 
evidencia de que o equipo de goberno pensa que o Concello é seu como se a cuestión da que se está falando, que  
moitos descoñecen,  non fora cousa deles; que o Sr. Taibo Monelos di  que el  non ten dedicación e el  xa dixo,  
parécelle que no ano 2015, que lle parecía bastante extraño que un dos concelleiros con dedicación exclusiva non 
fora o concelleiro de Urbanismo pois hai neste momento unha cuestión transcendental non só para este mandato 
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senón para moito tempo, que é a elaboración do PXOM e que, casualmente, todo está preparado para que, só coas 
asistencias, perciba unha retribución superior á que percibe un concelleiro coa dedicación do 50%.

Rematadas as intervencións,  a Presidencia somete a votación ordinaria  a proposta da Alcaldía,  de data 28 de  
outubro de 2019, obténdose o seguinte resultado:

Votos a favor:  11 (once) dos sres/as:  Pombo Carril,  Taibo Monelos,  Figueroa Fuentes,  Iglesias Lovelle,  Iglesias 
Becerra, Suárez García, Méndez Sánchez, Iglesias Gómez, López Díaz, Liñares Gestal e Amor Fernández.

Votos  en contra:  6  (seis)  dos  sres/as:  Chouciño Garrido,  Pérez Mosquera,  Méndez Mosquera,  Ferreiro  Varela, 
Mourelle Botana e Marzoa García.

Abstencións: 3 (tres) dos sres/as: García Gorostizu, Rico Verea e Prieto García. 

Á vista do resultado da votación, declárase aprobada a proposta da Alcaldía, de data 28 de outubro de 2019, que  
devén en acordo nos termos anteriormente transcritos. 

3.- PROPOSTA SOBRE APROBACIÓN DO PLAN ECONÓMICO-FINANCEIRO 2019-2020

A Presidencia somete a debate e votación do Pleno a proposta da concelleira delegada de facenda, patrimonio e 
administración electrónica, de data 25 de outubro de 2019, que literalmente di:

“Visto  o  Plan  Económico-financeiro  cuxa  necesidade  ten  orixe  no  incumprimento  da  regra  de  gasto  posta  de  
manifesto na Liquidación do Orzamento do exercicio 2018 e considerando que o mesmo é conforme co establecido  
polo artigo 21 da Lei orgánica 2/2012, de 27 de abril, de estabilidade orzamentaria e sostenibilidade financeira e que 
o órgano competente para a súa aprobación é o Pleno da entidade,  visto  o informe emitido pola Intervención  
Municipal, 

Visto o ditame da Comisión Informativa de Facenda, Patrimonio, Administración Electrónica, Participación Cidadá,  
Educación e Medio Rural adoptado en sesión de data 24 de outubro de 2019, proponse  a adopción do seguinte 

ACORDO: 

PRIMEIRO. Tomar coñecemento do resultado da avaliación da regra de gasto efectuado pola Intervención.

SEGUNDO. Aprobar o Plan económico-financeiro deste Concello nos termos que constan en documento anexo e 
que se considera parte integrante do presente acordo. 

TERCEIRO. Remitir  ao Ministerio de Facenda e Administracións Públicas o Plan económico financeiro a través da  
aplicación PEFEL habilitada na Oficina Virtual das entidades locais e dar conta do mesmo á Dirección Xeral de 
Política Financeira,Tesouro e Fondos Europeos da Consellería de Facenda da Xunta de Galicia.

CUARTO. O Plan Económico-financeiro, a efectos informativos, publicarase no Boletín Oficial da Provincia e estará a 
disposición do público dende a súa aprobación polo Pleno da corporación ata a finalización da súa vixencia, todo elo  
segundo o establecido no artigo 26 do Regulamento de Desenvolvemento da Lei 18/2001, do 12 de decembro, de 
Estabilidade Orzamentaria, aprobado por Real Decreto 1463/2007, do 2 de novembro.

“ANEXO. PLAN ECONÓMICO-FINANCIERO 2019-2020 
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(art. 21 de la Ley orgánica 2/2012 de 27 de abril, de EOySF: regla de gasto a 31-12-2018)

Antecedentes

El artículo 3 de la Ley Orgánica 2/2012 regula, con carácter  general,  el principio de estabilidad presupuestaria,  
estableciendo que “la elaboración, aprobación y ejecución de los Presupuestos que afecten a los gastos o ingresos 
de los distintos sujetos comprendidos en el ámbito de aplicación de esta Ley se realizará en un marco de estabilidad 
presupuestaria, coherente con la normativa europea”. Define la estabilidad presupuestaria de las Administraciones 
Públicas como la situación de equilibrio o superávit  estructural.

El artículo 11 de esta norma instrumenta tal principio de estabilidad presupuestaria al fijar que tanto la elaboración, 
como la aprobación y la ejecución de los Presupuestos y  demás actuaciones que afecten a los gastos o ingresos de 
las Administraciones Públicas se someterán al principio de estabilidad presupuestaria. Y el artículo 12, dedicado a la 
regla de gasto, determina que la variación del gasto computable de las Corporaciones Locales no podrá superar la 
tasa de referencia del crecimiento del PIB de medio plazo de la economía española.

El artículo 21 de la Ley Orgánica 2/2012, modificado por la Ley Orgánica 9/2013, de 20 de diciembre, de control de 
la  deuda  comercial  en  el  sector  público,  indica  que  en  caso  de  incumplimiento  del  objetivo  de  estabilidad 
presupuestaria, del objetivo de deuda pública o de la regla de gasto, la Administración  incumplidora formulará un 
plan económico-financiero que permita en el año en curso y en el siguiente el cumplimiento de los objetivos o de la  
regla de gasto, con el contenido y alcance previstos en dicho artículo. 

En base al dispuesto en el artículo 12 de la  LOEPSF, en sus apartados 2 y 3, relativos a la definición de gasto  
computable y a la competencia del Ministerio de Economía y Competitividad para calcular la tasa de referencia del  
crecimiento del PIB de medio plazo para la economía española, de acuerdo con la metodología empleada por la  
Comisión Europea en aplicación de su normativa, tal tasa será objeto de publicación y será la referencia a tener en  
cuenta por las Corporaciones Locales en la elaboración de sus respectivos presupuestos.

Centrándonos ya en el límite de la regla de gasto, hace falta señalar que para el conjunto de las administración  
públicas,  la tasa de referencia a tener en cuenta para el año 2018, a efectos de calcular la regla de gasto, es del  
2,4% según acuerdo adoptado por el Consejo de Ministros. 

Con motivo de la elaboración y aprobación de la liquidación del ejercicio 2018 la intervención municipal emitió los  
informes correspondientes al cumplimiento del objetivo de estabilidad presupuestaria, de la regla de gasto y del 
límite de deuda. Y de tales informes se concluye que el siguiente:

• el concello de Culleredo cumple con el límite de la deuda. 

• el concello de Culleredo cumple con el objetivo de estabilidad presupuestaria una vez efectuados unos 
ajustes, y presenta una capacidad de  financiación, desde el punto de vista no financiero, por importe de 
1.283.765,87 euros.

• el concello de Culleredo incumple el límite de la regla de gasto en un importe de 2.462.330,30 €. 

En consecuencia, se concluye que

• El incumplimiento de la regla de gasto hace necesario la elaboración de un plan económico financiero que 
le permita al ayuntamiento recuperar la situación de equilibrio, como máximo, a 31 de diciembre de 2020.

• La nota explicativa de la reforma local publicada por el Ministerio de Hacienda y Administraciones Públicas 
establece al respecto de los planes económico financieros que habrán de valorar la aplicabilidad de las  
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medidas establecidas en el artículo 116 bis de la LRBRL. Al respecto se concluye que,  dado que las  
magnitudes económico financieras (estabilidad presupuestaria, superávit, remanente de tesorería positivo, 
cumplimiento del período medio de pago, cumplimiento del nivel de deuda) de este Concello demuestran 
una  buena situación económica,  no es  necesario  aplicar  ninguna de  las  medidas establecidas  en  el 
mencionado artículo 116 bis. 

Artículo 116 bis. Contenido y seguimiento del plan económico-financiero.
1. Cuando por incumplimiento del objetivo de estabilidad presupuestaria, del objetivo de deuda pública o de la regla de gasto, las corporaciones locales incumplidoras  
formulen su plan económico-financiero lo harán de conformidad con los requisitos formales que determine el Ministerio de Hacienda y Administraciones Públicas.
2. Adicionalmente a lo previsto en el artículo 21 de la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera, el mencionado  
plan incluirá al menos las siguientes medidas:
a) Supresión de las competencias que ejerza la Entidad Local que sean distintas de las propias y de las ejercidas por delegación.
b) Gestión integrada o coordinada de los servicios obligatorios que presta la Entidad Local para reducir sus costes.
c) Incremento de ingresos para financiar los servicios obligatorios que presta la Entidad Local.
d) Racionalización organizativa.
e) Supresión de entidades de ámbito territorial inferior al municipio que, en el ejercicio presupuestario inmediato anterior, incumplan con el objetivo de estabilidad  
presupuestaria o con el objetivo de deuda pública o que el período medio de pago a proveedores supere en más de treinta días el plazo máximo previsto en la  
normativa de morosidad.
f) Una propuesta de fusión con un municipio colindante de la misma provincia.
3. La Diputación provincial o entidad equivalente asistirá al resto de corporaciones locales y colaborará con la Administración que ejerza la tutela financiera, según  
corresponda, en la elaboración y el seguimiento de la aplicación de las medidas contenidas en los planes económicos-financiero. La Diputación o entidad equivalente  
propondrá y coordinará las medidas recogidas en el apartado anterior cuando tengan carácter supramunicipal, que serán valoradas antes de aprobarse el plan  
económico-financiero, así como otras medidas supramunicipales distintas que se hubieran previsto, incluido el seguimiento de la fusión de Entidades Locales que se  
hubiera acordado.

Análisis de las causas del incumplimiento de la regla de gasto. 

El informe emitido por la Intervención Municipal sobre el cumplimiento de la regla de gasto en la fase de liquidación  
del Presupuesto de 2018 (documento UIT13I008G) pone de manifiesto lo siguiente: 

2015 2016 2017 2018
Empleos  No  Financieros  SEC  Excepto 
Intereses Deuda

18.293.413,53 € 18.513.319,48 € 19.064.121,58 € 20.341.869,87 €

Subvenciones Finalistas -864.160,03 € -823.577,14 € -2.196.565,01 € -636.947,89 €
Inversiones Financieramente Sostenibles -1.048.440,93 € -1.074.663,94 € -135.215,57 € -108.674,49 €
Gasto Computable 16.380.812,57 € 16.615.078,40 € 16.732.341,00 € 19.596.247,49 €
Tasa de Referencia (1,8%)

16.675.667,20 €
(2,1%)

16.963.995,05 €
(2,4%) 

17.133.917,19 €
Aumentos/Disminuciones de Recaudación 
Art.12.4

0,00 € 0,00 € 0,00 €

Límite de la Regla de Gasto 16.675.667,20 € 16.963.995,05 € 17.133.917,19 €
60.588,80 € 332.699,77 € -1.559.617,12 €

El  límite  de  la  regla  de  gasto  del  2017  menos  el  gasto  computable  del  2018  da  un  resultado  negativo  en  
2.462.330,30 euros y el % de incremento del gasto computable del 2018 sobre el 2017 es del 16 %.

El importe de los gastos por subvenciones finalistas fue sustancialmente inferior en 2018 respecto al año anterior, 
existiendo una diferencia de -1.559.617,12 € entre ambos años.

En 2018 se incrementó el Presupuesto inicial mediante modificaciones presupuestarias financiadas con cargo al 
remanente líquido de tesorería para gastos generales por importe de 2.184.317,72euros. 

Del análisis de la información anterior se desprende que las causas que llevaron la este Ayuntamiento a incumplir la 
variable regla del gasto son las que se indican a continuación:

1. El menor reconocimiento en el ejercicio de derechos por subvenciones finalistas.

2. Las obligaciones financiadas con remanente de tesorería.

Atendiendo a  criterios  presupuestarios,  la  Orden  EHA 3565/2008,  de  3 de  diciembre,  por  la  que  se 
aprueba  la  estructura  de  los  Presupuestos  de  las  Entidades  locales  (modificada  por  la  Orden 
HAP/419/2014, de 14 de marzo ), dispone que las aplicaciones al presupuesto de los ingresos contenidos 
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en el remanente de tesorería se recogerán, a lo largo del ejercicio, en el capítulo 8 del presupuesto de 
ingresos de cada entidad local, sin que en ningún caso tales ingresos puedan formar parte de los créditos  
iniciales del presupuesto. 

Considerando  lo  expuesto,  el  remanente  de  tesorería  se  configura  como un  ingreso  financiero  cuya 
utilización  exige  la  tramitación  de  un  expediente  de  modificación  presupuestaria  para  destinarlo  a  la 
financiación de nuevos gastos de forma que, cuando financia gastos de carácter no financiero podrá dar 
lugar a un incumplimiento del principio de estabilidad presupuestaria y del límite fijado por la regla de  
gasto. 

El remanente de tesorería, aun cuando se configura  contablemente como un activo financiero, por su 
naturaleza se identifica con el ahorro que va generando una entidad local cada ejercicio a consecuencia 
del desfase entre la ejecución de unos ingresos presupuestarios y las obligaciones reconocidas a las que 
están afectados de forma tal que ese ahorro habrá de ser utilizado como fuente de financiación de las  
obligaciones de ejercicios posteriores a aquel en el que se obtuvo. En consecuencia, su utilización no 
determina  una  situación  de  déficit  estructural.  Es  más,  habría  de  identificarse  con  una  situación  de 
superávit  presupuestario  en  el  momento  de  la  liquidación  del  presupuesto,  ya  que  el  remanente  de 
tesorería es fruto de un ahorro  presupuestario que permitirá a la Entidad Local la financiación de parte de  
los gastos de otros ejercicios sin necesidad de acudir a los ingresos no financieros del ejercicio ni a la 
obtención de recursos financieros aportados por terceros. 

3. En el caso de este Ayuntamiento la situación de superávit presupuestario se evidencia en el resultado 
presupuestario de 2018, que se cifra, una vez ajustado por las desviaciones de financiación del ejercicio,  
en 1.488.695,18 €.

4. Sentada la  naturaleza  del  remanente  de  tesorería  cabe entender  que sus efectos  sobre la  situación 
económico  financiera  de  una  entidad  local  en  nada  coinciden  con  los  derivados  de  otros  recursos 
financieros que exigen un reembolso de las cantidades recibidas y por eso parece lógico que el tipo de 
medidas a implementar el plan económico financiero deban acomodarse a la situación descrita.

Sobre la base del expuesto, cabe afirmar que el mantenimiento del cumplimiento del objetivo de la regla 
de gasto, incumplido por la utilización del remanente de tesorería, se lograría con la simple aprobación del  
presupuesto del ejercicio siguiente dentro del límite de variación del gasto computable, sin necesidad de 
medida   estructural  alguna  dada  la  naturaleza  del  remanente  de  tesorería  en  el  ámbito  de  la 
Administración local. 

En ese contexto, la entidad local deberá elaborar y aprobar un plan económico financiero que se limite a 
exponer el origen del desequilibrio en términos de contabilidad nacional y a recoger aquella medida.

Previsiones tendenciales de ingresos y gastos

 1 Previsiones de regla de gasto

 1.1 Regla de gasto 2019

Una vez conocido el gasto computable ajustado que se realizó efectivamente en 2018 (A), puede calcularse cuál es 
el límite de gasto para el ejercicio 2019 (Columna  C), aplicando al mismo la tasa de variación del 2,7%, resultante 
del Acuerdo del Consejo de Ministros que aprobó los objetivos de estabilidad presupuestaria y deuda pública para el  
período 2018-2020 (Columna  B). 

No se tienen en cuenta incrementos o minoraciones de recaudación permanentes derivadas de cambios normativos,  
al operar bajo el supuesto de que no se producen cambios en las políticas fiscales. 

Tal y como se resume en la siguiente tabla el límite de gasto para este ejercicio 2019 será
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Entidad
Gasto computable 
liquidación 2018 (A)

Tasa de referencia 
2019 (2,7% A) (B)

Límite de gasto 
para 2019 (A + B) ( 
C)

Concello 19.596.247,49 € 529.098,68 € 20.125.346,17 €

El del importe de gasto no financiero previsto a 31/12/2019 y la previsión de ajuste por fondos finalistas previstos 
para 2019 se basa en las estimaciones realizadas por la intervención general del Concello en la comunicación al 
Ministerio de Hacienda de las líneas fundamentales de los presupuestos.

Gasto no financiero previsto a 
31/12/2019 (estimación de 
Obligaciones Reconocidas 
Netas (D)

Previsión de ajuste por 
fondos finalistas 
previstos para 2019 (E)

Gasto no financiero 
ajustado previsto a 
31/12/2019 (D-E) 
(G)

Concello 25.111.244,46 € 5.223.700,11 € 19.887.544,35 €

El  Remanente  Líquido  de  Tesorería  para  Gastos  Generales  resultante  de  la  liquidación  del  Ayuntamiento  de 
Culleredo de 2018 fue de 8.736.961,48 €. Y, de acuerdo con el Informe de la intervención general de estabilidad  
presupuestaria  a  la  liquidación  de  2018,  el  superávit  (capacidad  de  financiación)  del  Concello  ascendió  a 
1.283.765,87 €. De tal modo que el  RLTGG que puede ser utilizado durante 2019 para financiar modificaciones 
presupuestarias  que  podan  derivar  en  un  mayor  gasto  no  financiero  es  de  7.453.195,61  €  (8.736.961,48  €  - 
1.283.765,87 €).  

A efectos de cumplimiento de la regla de gasto, para este ejercicio habría un margen de utilización del remanente de  
tesorería para la financiación de nuevos gastos no financieros por importe de 237.801,82 € (diferencia entre el límite 
gasto para 2019 (C): 20.125.346,17 € menos el gasto no financiero ajustado (G): 19.887.544,35 €).

 1.2 Regla de gasto año 2020

Con la previsión de ejecución de gasto no financiero computable para el ejercicio 2019 de 19.887.544,35€ (Columna 
G), puede calcularse, aplicando la tasa de variación actualmente prevista para 2020, el límite de gasto no financiero  
del Concello para el ano 2020, que ascendería a 20.662.309,87 euros (Columna L): 

Entidad
Gasto computable 
liquidación 2019 (G)

Tasa de referencia 
2020 (2,8% G) (K)

Límite de gasto para 
2020 (G + K)  ( L)

Concello 19.887.544,35 € 536.963,70 € 20.662.309,87 €

 2 Previsiones de estabilidad presupuestaria

 2.1 Estabilidad presupuestaria 2019

A 31  de  diciembre  de  2019  se  prevén  necesidades  de  financiación.  Esta  estimación  se  basa  en  las  líneas  
fundamentales de los presupuestos remitidas por la intervención general del Concello al Ministerio de Hacienda.
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Ingreso no financiero previsto Gasto no financiero previsto Ajustes propia entidad
Ajustes operaciones 

internas
Capacidad/necesidad 

de financiación
24.743.200,11 € 25.111.244,46 € 0,00 € 0,00 € -368.044,35 €

 2.2 Estabilidad presupuestaria 2020

A 31  de  diciembre  de  2020  se  prevén  necesidades  de  financiación.  Esta  estimación  se  basa  en  las  líneas  
fundamentales de los presupuestos remitidas por la intervención general del Concello al Ministerio de Hacienda.

Ingreso no financiero previsto Gasto no financiero previsto Ajustes propia entidad
Ajustes operaciones 

internas
Capacidad/necesidad 

de financiación
25.411.266,51 € 25.789.248,06 € 0,00 € 0,00 € -377.981,55 €

Las necesidades de financiación tanto en el ejercicio 2019 como en el 2020 se derivan de la subvención de la  
Diputación Provincial en forma de préstamo incluidas en el Plan de Obras y Servicios. 

Descripción, cuantificación y calendario de aplicación de las medidas incluidas en el plan

A la vista de todo el expuesto, debe concluirse que el concello de Culleredo debe presentar y aprobar un Plan  
Económico Financiero de cumplimiento formal, sin medidas. 

El Presupuesto de 2019 está dando cumplimiento a los objetivos de estabilidad y regla de gasto, y la previsión de 
liquidación del ejercicio también indica que se cumplirán. 

Asimismo, el límite de gasto que derivaría para el ejercicio 2020 daría cobertura a un presupuesto elaborado en los 
márgenes que vienen siendo habituales.

Por lo tanto, no procede la adopción de medidas concretas, más allá del control y vigilancia continuado, durante el  
período de vigencia del Plan, sobre la ejecución del presupuesto comprobando que se mantengan en concordancia 
con las previsiones tenidas en cuenta.  

Este control deberá centrarse especialmente en las modificaciones presupuestarias que se financien con remanente 
de tesorería para gastos generales. 

Previsiones de las variables económicas y presupuestarias de las que parte el plan, así como los supuestos  
sobre los que se basan estas previsiones

Las variables económicas que se han tomado para realizar las previsiones son las contenidas en el Acuerdo del  
Consejo de Ministros de 3 de julio de 2017, de fijación de objectivos de estabilidad y deuda pública: 

Capacidad/necesidad de financiación

2019 2020
Administración Central -0,3 -0,0
Comunidades Autónomas -0,1 0,0
Entidades Locales 0,0 0,0
Seguridade Social -0,9 -0,5
TOTAL AA.PP -1.3 -0,5

Objetivos de deuda pública

2019 2020
Administración Central y SS 69,7 67,7
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Comunidades Autónomas 23,1 22,3
Entidades Locales 2,6 2,5
TOTAL AA.PP 95,4 92,5

Tasa de referencia nominal anual (% variación anual)

2019 2020
2,7 2,8

Para el cálculo de la previsión de obligaciones y derechos reconocidos netos en los capítulos 1 a 7 del Presupuesto  
del Concello a 31 de decembro de 2019 se ha utilizado el porcentajes medio de obligaciones reconocidas sobre 
créditos definitivos de los últimos tres ejercicios.

Para las previsiones de obligaciones y derechos reconocidos netos en 2020, y dada la elevada dificultad de previsión 
concreta de ese dato, se han tomado las estimaciones  trasladadas por la Intervención general del  Concello al  
Ministerio de Hacienda sobre las líneas fundamentales del Presupuesto.”

Consta no expediente informe da intervención municipal,  de data 18 de outubro de 2019 (código de documento 
UIT13I00ZA), que transcrito literalmente di:

“INFORME DE INTERVENCIÓN DE FISCALIZACIÓN DEL PLAN ECONÓMICO-FINANCIERO 2019-2020

La funcionaria que suscribe, Interventora General del Ayuntamiento de Culleredo, con arreglo a lo establecido en el 
artículo 214 RD Legislativo 2/2004 por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas  
Locales (TRLHL), y con carácter previo a la adopción del correspondiente acuerdo, tiene a bien emitir el siguiente 
informe:

* Existencia de crédito adecuado y suficiente.

Existe crédito adecuado y suficiente para la puesta en marcha de las medidas contempladas en el plan económico-
financiero.

*  Competencia del  órgano:  Con arreglo a lo  establecido en la  legislación de régimen local  aplicable (Art.  75.5 
LRBRL),  y  artículo  23.4  Ley  Orgánica  2/2012,  de  27  de  abril,  de  Estabilidad  Presupuestaria  y  Sostenibilidad  
Financiera (LEPSF), resulta competente el Pleno.

* Por Resolución de fecha 12/03/2019 (UIT13I008H) se aprueba la liquidación del presupuesto de 2018.

En el informe a la misma de fecha 07/03/2019 (UIT13I008G) se recoge que:

El  límite  de  la  regla  de  gasto del  2017  menos  el  gasto  computable  del  2018  da  un  resultado  negativo  en 
2.462.330,30 euros y el % de incremento del gasto computable del 2018 sobre el 2017 es del 16 %.

A  este  respecto,  el  artículo  21  LEPSF  prevé  que  el  caso  de  incumplimiento  del  objetivo  de  estabilidad 
presupuestaria, del objetivo de deuda pública o de la regla de gasto, la administración incumplidora formulará un 
plan económico-financiero que permita en un año el cumplimiento de los objetivos o de la regla de gasto, con el  
contenido y alcance previstos en ese artículo. Los planes serán presentados en el plazo máximo de un mes desde  
que se constate el incumplimiento ante el Pleno de la Corporación, que deberá aprobarlos en el plazo máximo de 
dos meses desde su presentación. Su puesta en marcha no podrá exceder de tres meses desde la constatación del 
incumplimiento (Art. 23).

En caso de falta de presentación, de falta de aprobación o de incumplimiento del plan, la Administración Pública  
responsable deberá aprobar en el plazo de 15 días desde que se produzca el incumplimiento la no disponibilidad de  
créditos que garantice el incumplimiento del objetivo establecido...
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* Con fecha 23 de septiembre de 2019 , se presenta a informe el plan económico-financiero.

Dicho plan cumple con el contenido exigido por el artículo 21.2 LEPSF.

Y entrando en el fondo del asunto todas las estimaciones se consideran correctamente efectuadas excepto la que se 
refiere a la previsión de ajuste por fondos finalistas previstos para 2019,  consignar 5.223.700,11 euros en este  
apartado parece excesivamente optimista teniendo en cuenta los datos precedentes, aunque es evidente que parte 
de lo no percibido en el ejercicio anterior se percibirá en este creo que la cantidad es excesiva, si bien es cierto que  
también lo es la estimación de gasto no financiero previsto a 31/12/2019 que resulta del  programa contable de 
Diputación y que se envía al Ministerio por prudencia, en realidad los datos de ejercicios precedentes también hacen 
indicar una cuantía inferior.

Teniendo en cuenta además que, efectivamente, la situación económica general del Concello es buena, considero 
las conclusiones del plan aceptables, si bien recomendaría, a mayores, una gran contención del gasto en este último  
trimestre del ejercicio para evitar desviaciones indeseables que lleven a un nuevo incumplimiento de la regla de  
gasto en marzo.

CONCLUSIÓN

Teniendo en cuenta la legislación expuesta y las consideraciones realizadas se informa favorablemente la propuesta 
remitida.”

Iniciada a quenda de intervencións solicita o uso da palabra o voceiro do grupo politico do PSdeG-PSOE, Sr. Taibo  
Monelos  quen,  unha  vez  concedido,  di  que  este  punto  foi  ditaminado favorablemente  na  comisión  informativa 
correspondente do pasado xoves e que do que se trata é de debatir e aprobar, no seu caso, o plan económico-
financeiro tal e como se solicitou desde a Intervención municipal; que o motivo polo que é necesario facer este plan  
económico-financeiro é probablemente un dos máis irracionais da normativa pola que se regulan as entidades locais, 
o famoso incumprimento da regra de gasto, unha normativa que vén dos tempos do Partido Popular, cando estaba o  
Sr. Montoro de ministro, e pola que aqueles concellos que cumpren, aqueles concellos que se atopan saneados, 
como é o caso do Concello de Culleredo, un concello cun periodo de pago medio a proveedores de cinco días, un  
concello con débeda bancaria cero, un concello cun remanente de tesouraría positivo de case nove millóns de euros, 
un concello cun superávit aproximado a un millón e medio de euros, un concello que leva anos sen levar nin un só  
céntimo de euro a un expediente extraxudicial de recoñecemento de obrigas da conta contable 413, un concello que  
amosa un resultado de aforro de tres millóns e medio de euros, e que, como consecuencia de ser un concello  
cumplidor,  como consecuencia  de  ser  un  concello  que  ten  remanente  de  tesorería  positivo,  e  por  usar  o  dito  
remanente de tesorería positivo para cubrir as necesidades dos veciños de Culleredo, é castigado por incumprir esa  
falacia que é a regra de gasto; que a aprobación do plan económico-financeiro non ten ningunha consecuencia para 
o  Concello  de  Culleredo  porque  tal  como din  os  informes  de  Intervención  a  nota  explicativa  da  reforma local 
publicada  polo  Ministerio  de  Facenda  e  Administracións  Públicas  establece  ao  respecto  dos  plans  económico 
financeiros que valorarán a aplicabilidade das medidas establecidas no artigo 116 bis da Lei reguladora das bases 
de réxime local e que, ao respecto, conclúese que, dado que as magnitudes económico financeiras (estabilidade 
presupuestaria, superávit, remanente de tesorería positivo, cumprimento do período medio de pago a provedores,  
cumprimento do nivel de débeda) deste Concello demostran unha boa situación económica, non é necesario aplicar 
ningunha das medidas establecidas no mencionado artigo 116 bis máis que acatar este plan económico-financeiro 
que non vai adoptar ningún tipo de medida estrutural, esperando que despóis das eleccións xerais de novembro, o 
goberno que saia das urnas modifique e poida modificar esa normativa pois pensa que todos os concellos e todas as  
administracións  locais,  independentemente  da  súa  cor  política,  están  solicitando  o  seu  cambio  a  través  das  
institucións onde teñan representación, tanto na Federación Galega de Municipios e Provincias como na Federación  
Española de Municipios e Provincias; que mentres isto non se cambie, seguirase con estas restricións que castigan 
precisamente ás administracións que foron cumplidoras, castigando especialmente aos “irmáns pobres” do tecido 
das administracións públicas que son precisamente as entidades locais, parecendo que ás comunidades autónomas 
e ao Estado ó que se lle dá é barra libre, véndose por exemplo na Xunta de Galicia, no goberno galego do Sr. Feijoo,  
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que cando entra no goberno  tiña débeda e neste momento a triplica, e o goberno do Sr. Mariano Rajoy colleu unhas  
contas públicas cunha débeda de seiscentos mil millóns de euros e a duplicou a máis dun billón de euros.

A continuación solicita o uso da palabra o voceiro do grupo político do BNG, Sr. Chouciño Garrido  quen, unha vez 
concedido, di que o primeiro que hai que deixar claro, extraendo a frase literalmente do informe da Intervención  
municipal, na súa páxina dous, é que “el concello de Culleredo incumple el límite de la regla de gasto en un importe  
de 2.642.330,30 €”; que estas normas, superrestrictivas na disposición dos fondos municipais por parte dos seus 
lexítimos xestores, non as creou o BNG senón que foron creadas polo PSOE e o PP cando fixeron o cambio express 
da Constitución (artigo 35) nunha tarde de verán e que a lexislación consecuente dese cambio é a coñecida como 
“lei montoro”, sen que houbera un venres social no que se abordara a súa reforma, supoñendo esta normativa unhas  
disposicións que evitan que se empreguen os fondos para a cobertura dos servizos e necesidades dos cidadáns e 
que vaian parar  a unhas contas bancarias nulamente retribuídas,  ou insignificantemente retribuídas,  para maior 
gloria do negocio da banca, derivando nun mundo ao revés, onde os débiles financian aos fortes; que agora vén o 
equipo de goberno facendo de mangas capirotes cos números para evitar, tendo os fondos bloqueados, tendo aforro 
á  forza,  as  consecuencias  das  súas  reformas,  apestando todo  a  cinismo político;  que  entre  esas  mangas  de 
capirotes está o xogo coas datas obrigadas para a tramitación pois a interventora, xa no seu informe do mes de 
marzo, dicía que a lexislación obrigaba a presentar o plan económico-financeiro no prazo dun mes e non se trouxo 
ata o  día de  hoxe,  retrasando o equipo de  goberno a  posta en coñecemento do informe da  interventora  que  
desvelaba o incumprimento da regra de gasto, casualmente, ata pasadas as eleccións municipais xa que, tal como 
dixo a concelleira de Facenda a esta pregunta, “coas eleccións non puido ser”, deixando despois que pase o tempo 
ata que se chega ás portas da elaboración dun novo orzamento, actuación moi sibilina pero que non cola.

Continúa a súa intervención o Sr. Chouciño Garrido e di que a semana pasada pediron distintas explicacións á 
concelleira de Facenda na comisión correspondente e case todas as respostas se remitían a que dispoñían de 
informes  técnicos,  unha  vez  máis;  que  hai  proxeccións  ou  parágrafos  que  son  difíciles  de  tragar  como  que 
“rompeuse a regra de gasto pero a conclusión é que non hai que tomar medidas”, ou unha declaración de que as 
previsións de transferencias finalistas para o próximo ano son de 5.000.000€ cando nos últimos anos non pasaron  
da metade e a media é inferior ao millón de euros, ou o comentario que se pode ler no informe da Intervención 
municipal  que  di  que  “entrando  en  el  fondo  del  asunto  todas  las  estimaciones  se  consideran  correctamente  
efectuadas excepto la que se refiere a la previsión de ajuste por fondos finalistas previstos para 2019, consignar  
5.223.700,11 euros en este apartado parece excesivamente optimista teniendo en cuenta los datos precedentes, 
aunque es evidente que parte de lo no percibido en el ejercicio anterior se percibirá en este creo que la cantidad es  
excesiva, si bien es cierto que también lo es la estimación de gasto no financiero previsto a 31/12/2019 (…/...)”.

De seguido solicita o uso da palabra o voceiro do grupo político do PSdeG-PSOE, Sr. Taibo Monelos quen, unha vez 
concedido,  di  que  está  abraiado  e  que  non  sae  do  seu  asombro  pois  as  políticas  máis  retrógradas  e  máis  
involucionistas  e  que  máis  dano fixeron  ás  administracións  locais  e máis  rancias  do  Partido  Popular  non  son 
defendidas pola voceira do grupo político Popular de Culleredo senón que son defendidas polo representante do  
Bloque Nacionalista Galego de Culleredo, que fai unha defensa das políticas de Montoro, considerando el que a 
posición do Bloque Nacionalista Galego non é esa, ou polo menos a da súa representante no Parlamento Galego, 
unha  persoa  que  xa  ten  demostrado  unha  experiencia  política  ben  valorada,  e  os  alcaldes  do  BNG  con  
representación  en  órganos  como  a  Fegamp  (Federación  galega  de  municipios  e  provincias)  e  na  Federación 
española de municipios e provincias) o que están demandando é que esta norma se cambie e non fan unha defensa 
dunha norma que saben inxusta cun concello que está saneado e coas ratios económicas que se están a verter no 
informe económico que se presenta.

13 de 66

Rúa do Concello, 12 - 15189 - Culleredo - A CORUÑA - Tel: 981677777 - Fax: 981677646 - 
http://www.culleredo.es

C
.I.

F. 
P-

15
03

10
0-

H

C
O

P
IA

 A
U

T
É

N
T

IC
A

. E
l d

oc
um

en
to

 e
le

ct
ró

ni
co

 h
a 

si
do

 a
pr

ob
ad

o.
  E

st
e 

do
cu

m
en

to
 h

a 
si

do
 fi

rm
ad

o 
po

r 
C

on
ce

lle
ira

 d
el

eg
ad

a 
de

 P
ol

íti
ca

 s
oc

ia
l, 

m
oc

id
ad

e 
e 

pr
om

oc
ió

n 
do

 d
ep

or
te

 (
M

A
R

ÍA
 G

U
A

D
A

LU
P

E
 P

O
M

B
O

 C
A

R
R

IL
) 

a 
la

s 
12

:4
6 

de
l d

ía
 2

8/
11

/2
01

9 
y 

po
r

S
ec

re
ta

ria
 X

er
al

 (
P

IL
A

R
 M

A
R

ÍA
 P

A
S

T
O

R
 N

O
V

O
) 

a 
la

s 
10

:1
0 

de
l d

ía
 2

8/
11

/2
01

9.
  M

ed
ia

nt
e 

el
 c

ód
ig

o 
de

 v
er

ifi
ca

ci
ón

 0
94

I0
J6

86
93

35
16

P
1E

F
X

 p
ue

de
 c

om
pr

ob
ar

 la
 v

al
id

ez
 d

e 
la

 fi
rm

a 
el

ec
tr

ón
ic

a 
de

 lo
s 

do
cu

m
en

to
s 

fir
m

ad
os

 e
n 

la
 d

ire
cc

ió
n 

w
eb

 q
ue

 le
 p

ro
po

rc
io

na
 la

en
tid

ad
 e

m
is

or
a 

de
 e

st
e 

do
cu

m
en

to
.



                       (R.E.L. 01150315)

Código do documento

USG13I0190

Código do expediente

USG/2019/209
Código de Verificación Electrónica (COVE)

²094I0J686933516P1EFXp»
²094I0J686933516P1EFXp»094I 0J68 6933 516P 1EFX

A continuación solicita o uso da palabra o concelleiro do grupo político Popular, Sr. Rico Verea quen, unha vez 
concedido, di que lle parece unha estupidez que o Sr. Taibo, para defender este punto, se remonte a épocas do Sr.  
Montoro e do Sr. Rajoy e que o Concello se está saneado é porque houbo unha lei “Montoro” que fiscaliza todo o  
gasto polo que considera unha tontería dicir esa imbecilidade porque ata esa data había un montón de dacións de  
conta e un montón de facturas nos caixóns que agora, desde que se fixo unha política correcta,  non hai.

Seguidamente  fai  uso  da  palabra  o  voceiro  do  grupo  político  do  BNG,  Sr.  Chouciño  Garrido  quen,  unha  vez 
concedido, di que en primeiro lugar quere dicirlle ao Sr. Diego Taibo que lle agradece a valoración feita sobre os  
representantes do BNG referidos pero o que si está claro é que a dita normativa derivou dunha reforma expresa da  
Constitución que entre o PSOE e o PP amañaron nunha tarde de verán

De seguido solicita o uso da palabra o voceiro do grupo político do PSdeG-PSOE, Sr. Taibo Monelos quen, unha vez 
concedido, di que agradece a locuacidade e a brillante intervención do concelleiro do grupo político popular pero lle 
agradecería que retirara os termos de estúpido, mentiras ou imbecilidades utilizados realizando valoracións das  
distintas intervencións e que se dirixa aos seus compañeiros coa educación que sempre houbo nas intervencións 
plenarias; que insiste en que unha administración pública non está para endebedarse excesivamente pero que o que 
non pode ser é que haxa un remanente de nove millóns de euros e que o Concello teña veciños e veciñas de 
Culleredo con necesidades e que por culpa da aplicación dunha regra totalmente inxusta non  se poida usar; que a 
súa petición é algo que están pedindo todos os alcaldes de todas as cores políticas na Federación española de  
municipios e provincias preguntando como pode ser que por incorporar un remanente de tesouraría positivo un 
concello saneado non poida utilizar o seu aforro ou que un concello que sufriu graves inundacións e ten que facer 
frente  a  gastos  extraordinarios  estos  lle  computen  na  regra  de  gasto,  pedindo  que  se  pense  o  que  se  está 
defendendo; que o equipo de goberno cumpre coa normativa e trae a aprobación este plan económico-financeiro 
que non vai implicar ningún tipo de medida estrutural no funcionamento do Concello de Culleredo pois tal como di a 
interventora municipal no seu informe, a situación económica xeral do Concello é boa.

A continuación solicita o uso da palabra o concelleiro do grupo político Popular, Sr. Rico Verea quen, unha vez 
concedido, di que pide disculpas por dicir que lle parece unha imbecilidade ou unha tontería pero que o que si lle  
parece é unha demagoxia que o Sr. Taibo diga o que dixo porque el sabe que por primeira vez no Concello de  
Culleredo se cumpre e o motivo é que se fiscaliza; que se financiou desde o Ministerio para que se pagaran todas as 
facturas que había nos caixóns e que foi esa política a que saneou aos concellos. 

A continuación fai uso da palabra a alcaldesa en funcións e di que aceptan as disculpas e que hai que entender que 
o pleno é un lugar para dar exemplo aos cidadáns; que o plan deriva da necesidade de analizar o incumprimento da 
regra de gasto, unha regra fiscal que pretende limitar o gasto computable de xeito que non medre dun exercicio 
económico a outro máis alá da porcentaxe aprobada por cada exercicio presupostario e que este criterio contable 
non permite, inxustamente, descontar gasto financiado con incorporación de remanentes nin o gasto financiado con 
subvencións  finalistas  xa  concedidas  e  aínda  non  ingresadas  nese  exercicio;  que  é  un  plan  informado 
favorablemente  pola  Sra.  interventora  concluíndo  con  todo  isto  que  o  Concello  de  Culleredo  goza  dunha boa 
situación económica e que o gasto se fixo conforme ao presuposto polo que non é preciso adoptar ningunha medida 
máis que seguir cumprindo co presuposto como se estivo a facer ata agora.

Rematadas as intervencións, a Presidencia somete a votación ordinaria a proposta da sra. concelleira delegada de  
facenda, patrimonio e administración electrónica, de data 25 de outubro de 2019, co seguinte resultado:

Votos a favor: 11 (once), dos sres/as:  Pombo Carril,  Taibo Monelos,  Figueroa Fuentes,  Iglesias Lovelle, Iglesias 
Becerra, Suárez García, Méndez Sánchez, Iglesias Gómez, López Díaz, Liñares Gestal e Amor Fernández.
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Votos en contra: ningún

Abstencións: 9 (nove), dos sres/as:García Gorostizu, Rico Verea, Prieto García, Chouciño Garrido, Pérez Mosquera, 
Méndez Mosquera, Ferreiro Varela, Mourelle Botana e Marzoa García.

Á  vista  do  resultado  da  votación,  declárase  aprobada  a  proposta  da  sra.  Concelleira  delegada  de  facenda, 
patrimonio  e  administración  electrónica,  de  data  25  de  outubro  de  2019,  que  devén  en  acordo  nos  termos 
anteriormente transcritos.

4.- PROPOSTA RELATIVA A RESOLUCIÓN DO RECURSO DE REPOSICIÓN INTERPOSTO POR DON ENRIQUE  
ANTÓN  CHOUCIÑO  GARRIDO,  CONCELLEIRO  E  VOCEIRO  DO  GRUPO  MUNICIPAL  DO  BNG  DE 
CULLEREDO, CONTRA OS ACORDOS TOMADOS POLO PLENO DA CORPORACIÓN DE CULLEREDO NOS 
PUNTOS  10,  11,  12  E  13  DA ORDE  DO  DÍA  DA SESIÓN  DO  2  DE  XULLO  DE  2019  SOLICITANDO  A 
DECLARACIÓN DE NULIDADE DE PLENO DEREITO DOS MESMOS.

A Presidencia somete a debate e votación do Pleno a proposta do Sr. Alcalde de data 2 de setembro de 2019,  
ditaminada  favorablemente  pola  Comisión  Informativa  de  Facenda,  Patrimonio  e  Administración  Electrónica, 
Participación Cidadá, Educación e Medio Rural, na sesión de data 5 de setembro de 2019, que literalmente di:

“O 05 de xullo de 2019, Enrique Antón Chouciño Garrido, concelleiro e voceiro do grupo municipal  do BNG de  
Culleredo, presentou recurso de reposición “contra os acordos tomados polo Pleno da Corporación de Culleredo nos  
puntos 10,11, 12 e 13 da orde do día da sesión do 2 de xullo de 2019” solicitando que se declare a nulidade de pleno  
dereito dos mesmos.

Visto o informe (código de documento UIT13I00SN) emitido o 29 de agosto pola interventora xeral no que conclúe 
que “se trataría,  en definitiva,  de un defecto de forma y plazo (artículo  48 Ley 39/2015)  que no daría  lugar  a  
anulabilidad salvo que no se procediera a la aprobación del plan o este no asumiera el incremento previsto y esto 
efectivamente provocara que se continuara incumpliendo la  regla de gasto”,  proponse ao Pleno a adopción do 
seguinte

ACORDO: 

Desestimar en todo o recurso de reposición presentado contra os acordos adoptados polo Pleno nos puntos 10, 
determinación dos  cargos con  adicación  exclusiva  e parcial;  11,  indemnizacións por  asistencias  dos/as  sres/as 
concelleiros/as ás sesións de órganos colexiados; 12,  asignación económica aos grupos políticos municipais e 13,  
determinación, número e características do persoal eventual, en sesión celebrada o 2 de xullo de 2019. 

Contra este acordo poderá interpoñerse contencioso-administrativo ante o Xulgado do Contencioso- Administrativo 
da Coruña que corresponda, no prazo de dous meses, desde o día seguinte ao da recepción da notificación do  
mesmo. ”

Iniciada a quenda de intervencións solicita o uso da palabra o voceiro do grupo político do PSdeG-PSOE, Sr. Taibo 
Monelos quen, unha vez concedido, di que unha vez pedidos e emitidos os correspondentes informes técnicos sobre 
o recurso de reposición presentado por don Enrique Antón Chouciño Garrido, concelleiro do grupo municipal do 
BNG, o equipo de goberno entende que procede desestimalo dado que no informe da interventora se di que se trata, 
en definitiva, dun defecto de forma y plazo que non daría lugar non xa á nulidade de pleno dereito senón que nin  
sequera daría lugar á anulabilidade salvo que non se procedera á aprobación do plan económico-financeiro ou este 
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non asumira  o  incremento  previsto;  que  dado que  xa  se  aprobou o dito  plan  económico-financeiro  o  goberno 
municipal entende que o que procede é desestimar o devandito recurso de reposición e trasladalo á parte recurrente  
por  se  quixera  interpoñer  o  correspondente  recurso  contencioso-administrativo  no  prazo  de  dous  meses  se 
considerara a súa procedencia.

A continuación solicita o uso da palabra o voceiro do grupo político do BNG, Sr. Chouciño Garrido quen, unha vez 
concedido, di que co que dixo nos puntos anteriores queda claro que tiñan razón pois xa o Sr. Taibo Monelos indicou 
que os acordos obxecto do dito recurso serían anulables salvo que se aprobara o correspondente plan económico-
financeiro; que o dito plan aprobouse no punto anterior e para iso houbo que esperar tres meses para contestar o 
recurso do BNG presentado no mes de xullo pois había que acomodar toda esta situación e poder así desestimar o  
recurso de reposición que levaba toda a razón en canto ao fondo;  que tras consultas con expertos en Dereito 
administrativo coinciden con el en pensar que estes acordos son nulos de pleno dereito pois no momento da súa 
aprobación non se cumpría coas premisas necesarias para poder levalos adiante.

De seguido solicita o uso da palabra o voceiro do grupo político do PSdeG-PSOE, Sr. Taibo Monelos quen, unha vez 
concedido, di que os informes non din que sexa anulable senón que din que non é nulo de pleno dereito e que non é 
anulable, quedando de todas formas agora expedita a vía da xustiza ordinaria e o equipo de goberno, como xa  
vaticinou no pleno do 2 de xullo de 2019, entende que se cumpriron todos os requisitos legais; que hai un principio 
xeral do Dereito Administrativo que é a conservación de actos administrativos e, como ben din os informes técnicos 
municipais, estes actos son de natureza totalmente subsanable.

Rematadas as intervencións, a Presidencia somete a votación ordinaria a proposta do Sr. Alcalde, de data 2 de  
setembro de 2019, obténdose o seguinte resultado:

Votos a favor: 11 (once), dos sres/as:  Pombo Carril,  Taibo Monelos,  Figueroa Fuentes,  Iglesias Lovelle, Iglesias 
Becerra, Suárez García, Méndez Sánchez, Iglesias Gómez, López Díaz, Liñares Gestal e Amor Fernández.

Votos en contra: 3 (tres), dos sres/as: Chouciño Garrido, Pérez Mosquera e Méndez Mosquera.

Abstencións: 6 (seis), dos sres/as: García Gorostizu, Rico Verea, Prieto García, Ferreiro Varela, Mourelle Botana e 
Marzoa García.

Á vista do resultado da votación, declárase aprobada a proposta do Sr. Alcalde, de data 2 de setembro de 2019, que  
devén en acordo nos termos anteriormente transcritos.

5.-  PREVIA  RATIFICACIÓN  DA  SÚA  INCLUSIÓN  NA  ORDE  DO  DÍA,  MOCIÓN  DO  GRUPO  MUNICIPAL 
SOCIALISTA CON MOTIVO DO DÍA INTERNACIONAL CONTRA A VIOLENCIA DE XÉNERO.

A Presidencia,  ao  amparo  do  disposto  no  artigo  85.2  do  Regulamento  orgánico  municipal  (BOP  nº  162,  do 
16/7/2004), e de conformidade coas prescricións do artigo 71.3 do ROM, somete á ratificación do pleno a inclusión 
na orde do día por razóns de urxencia, da moción do grupo municipal socialista con motivo do día internacional  
contra a violencia de xénero, de data 24 de outubro de 2019, que é ratificada por unanimidade dos señores/as  
concelleiros/as asistentes á sesión. 

De seguido, somete a debate e votación do Pleno a citada moción, que literalmente di:
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“MOCIÓN QUE PRESENTA O GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA AO PLENO ORDINARIO CON MOTIVO DO DÍA 
INTERNACIONAL CONTRA LA VIOLENCIA DE XÉNERO. 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

O 17 de decembro de 1999, a Asamblea Xeral da ONU declarou o 25 de novembro Día Internacional da eliminación  
da Violencia contra as mulleres. Unha data que debe servir, non só para a reflexión por parte de toda a sociedade, 
senón tamén para a renovación dos esforzos por parte de todas as institucións políticas e sociais, para loitar contra 
esta lacra social . 

A violencia de xénero funde a súas raíces na desigualdade entre homes e mulleres, consecuencia do patriarcado 
existentes nas nosas sociedades. Abordar a súa erradicación dende as politicas de igualdade é fundamental. Os 
asasinatos conforman a máxima representación desta forma de terrorismo machista que continúa sometendo ás  
mulleres en tódolos ámbitos da súa vida. No que levamos de ano foron asasinadas 49 mulleres, 3 menores e 37 
orfos e orfas. 

A través da presente moción, o Concello de Culleredo amosa o seu compromiso coas mulleres e cos seus fillos e 
fillas vítimas dunha violencia que ten que ser erradicada. 

Faise preciso o compromiso de todos e todas os ciudadanos e ciudadanas, homes e mulleres, e de toda a sociedade 
durante os 365 días do ano. 

A violencia machista aféctanos a todos e a todas. Temos por tanto a obriga de combatila por tódos os medios 
posibles, empezando polas administracions.

Dende Culleredo, priorizamos a liberdade das mulleres e os seus fillos e fillas, liberdade que non se fará efectiva  
mentras se sintan amenazazos/as e inseguros/as ou terminen por ser asesinadas. Combatir a violencia depende da 
colaboración  e  do  traballo  conxunto  das  diferentes  administracións  con  competencias  na  materia.  Todas  as 
institucións debemos remar xuntas neste obxetivo, establecendo mecanismos de coordinación. 

O Pacto de Estado Contra a Violencia de Xénero, aprobado polo Congreso e o Senado (15 de novembro de 2016)  
cun amplo consenso entre todos os grupos políticos, contempla 200 medidas,entre as que destacan a creación de  
protocolos en atención primaria sanitaria, así coma o fomento no ámbito educativo  dos valores na igualdade e a 
prevención do machismo. 

No Real Decreto-ley 9/2018, de 3 de agosto, de medidas urgentes para o desarrollo do Pacto de estado contra a  
violencia de xénero , acordouse: 

• Devolver  as  competencias  ao Concellos  na promoción  da igualdade e na loita  contra a violencia de 
Xénero e establecer o reparto do presuposto comprometido no Pacto. Os Concellos so a peza clave e 
imprescindible nesta loita, e en moitas ocasións o primeiro e único recurso ao alcance das victimas. 

• Modificar a Ley Integral contra la Violencia de Género para mellorar a asistencia nos procesos xudiciais e 
facilitar o acceso aos recursos de asistencia, introducindo o feito de que a acreditación de situaciones de 
violencia se poida pueda realizar, a efectos administrativos, mediante informe dos servicios sociales ou 
dos servicios de acollida. Deste xeito, facilitase o acceso a dereitos laborais e prestacións Seguridad 
Social.
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• Modificar o Código Civil para que os menores expostos á Violencia de Xénero sólo precisen do permiso de 
un dos proxenitores para recibir atención psicolóxica.

Por  todo  o  anteriormente  exposto,  o  Grupo  Municipal  Socialista  do  Concello  de  Culleredo  propón para  a  súa 
aprobación os seguintes:

ACORDOS

1.- Que o Goberno central, autonómico e municipal, no ámbito das súas competencias, continúen a impulsar as 
medidas recollidas no Pacto de Estado contra a Violencia de Xénero tanto no ámbito educativo, social, xurídico, 
económico, de protección,de  concienciación e sensibilización social.

4.- Que o Goberno central, autonómico e municipal, no ámbito da súas competencias, insten aos medios de  
comunicación a evitar  aqueles  contidos  que transmitan un estereotipo de relacións de parella  basado en 
comportamentos machistas.

5.-  O  Concello  de  Culleredo  comprométese  a  seguir  desenvolvendo,  da  man  do  tecido  asociaitivo,  e 
concretamente  das  asociaicións  de  mulleres,  a  prevención,  sensibilización  e  defensa  dos  dereitos  e 
oportunidades das mulleres.

6.-  Dar  traslado da presente Moción e a súa aprobación ao Presidente do Goberno,  a  Vicepresidenta do  
Goberno e Ministra de Presidencia, Relaciones con las Cortes e Igualdad,  e ao Presidente da Federación 
España de Municipios y Provincias (FEMP), así como á Xunta de Galicia.“

Iniciada a quenda de intervencións solicita o uso da palabra a concelleira do grupo político do BNG, Sra. Pérez 
Mosquera  quen,  unha  vez  concedido,  di  que  cada  25  de  novembro  os  titulares,  os  minutos  de  silencio  e  as  
declaracións institucionais lembran a violencia e volven cada ano ao pleno; que esta violencia machista deriva do 
sistema patriarcal no que se vive e o feminismo galego sae á rúa porque cada vez que unha muller é asasinada ou  
agredida se pide xustiza; que se ben é certo que se teñen dado pasos adiante como sociedade fica moito por facer e 
a clave é aumentar os recusos dispoñibles para erradicar todo tipo de violencias machistas; que nesta preparación 
xurde algo que vén de dicir o Sr. Diego Taibo sobre que o Concello de Culleredo ten moitísimo remanente, que ten 
cartos a esgalla pedindo que por favor os gasten en recursos contra a violencia machista e a violencia sexista; que  
cada ano se trae ao pleno unha moción con palabras que seguramente teñen moi boas intencións por parte de todos  
os partidos, pero son mocións sen arma, con continente pero sen contido; que lle gustaría ser comprometida e o  
grupo municipal do BNG insta ao resto da Corporación a que este tema se trate doutro xeito, dirixíndose á sra.  
Alcaldesa en funcións para dicirlle que ela sabe ben do que fala porque leva esa área e pedindo que non se perda  
nin un minuto en mocións e en declaracións porque hai que saír ás rúas porque cada minuto hai mulleres que están  
sufrindo a violencia sexista e hai mulleres que morren e hai que traballar, saír á rúa, aprobar todo o que o equipo de  
goberno faga sobre esta cuestión como por exemplo o plan de igualdade 2008-2011, desde o que xa choveu, e 
desde o que siguen morrendo mulleres, ou o centro municipal de mulleres sobre o que se se entra na páxina web,  
culleredo.es, ao clicar centro municipal de mulleres aparece un link que dirixe a un blog que fala do 2013, dun artigo 
de Roberto Vidal Bolaño, e pregunta se isto é o Concello, se isto é a loita contra a violencia machista, se isto é unha 
moción, rematando a súa intervención dicindo que teñen as mans sucias e que van votar a favor desta moción pero  
que piden por favor que se traballe en favor das mulleres.
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De seguido solicita o uso da palabra a voceira do grupo político Popular, Sra. García Gorostizu quen, unha vez  
concedido, di que desde o seu grupo van apoiar esta moción porque considera que todos deben remar xuntos neste  
obxectivo,  botando en falta  certas  actuacións que o Concello  ía levar  sobre este tema como as campañas de 
sensibilización social, que considera importantes e que deberían quedar ben definidas marcando o que o Concello 
podería facer sobre este tema, ou modificar as ordenanzas municipais para acabar coa tolerancia, a permisividade 
cara á publicidade de servizos sexuais  que facilitan actuacións delituosas e tamén constituír  a  Mesa local   de 
Coordinación interinstitucional contra a violencia de xénero xa que constitúe un documento operativo no que están 
representados todos os ámbitos que directa o indirectamente se centran na loita contra a violencia de xénero

A continuación fai uso da palabra a Sra. Alcaldesa en funcións e di que efectivamente é unha moción e que as 
mocións dalgún xeito son unha declaración de intencións, pero iso non quere dicir que o Concello non estea a  
traballar durante todo o ano; que con respecto ao comentado pola Sra. Pérez Mosquera sobre o blog do 2013,  
efectivamente está parado porque o BNG o creou no 2013 e non facilitou as claves para que se poida continuar con  
el, polo que con ese blog non se pode traballar xa que non se conta cos accesos nin cos dominios, motivo polo que  
o dito blog non poderá funcionar máis a non ser que a persona que ten os seus dominios decida dalos.

Rematadas as intervencións, a Presidencia somete a votación ordinaria a moción do grupo municipal socialista con 
motivo do día internacional contra a violencia de xénero, de data 24 de outubro de 2019, que resulta aprobada por  
unanimidade dos señores/as concelleiros/as asistentes á sesión.

Á vista  do resultado da votación,  declárase aprobada a moción de data 24 de outubro de 2019 anteriormente 
transcrita.

6.- PREVIA RATIFICACIÓN DA SÚA INCLUSIÓN NA ORDE DO DÍA, PROPOSTA DO GRUPO MUNICIPAL DO  
BNG RELATIVA A REMATE DA OBRA DA AVDA. DE RUTIS E A SÚA MELLORA DE MOBILIDADE.

A Presidencia,  ao  amparo  do  disposto  no  artigo  85.2  do  Regulamento  orgánico  municipal  (BOP  nº  162,  do 
16/7/2004), e de conformidade coas prescricións do artigo 71.3 do ROM, somete á ratificación do pleno a inclusión 
na orde do día por razóns de urxencia, da proposta do grupo político do BNG, de data 24 de outubro de 2019, 
relativa ao remate da obra da Avda. ee Rutis e a súa mellora de mobilidade, que é ratificada por unanimidade dos  
señores/as concelleiros/as asistentes á sesión. 

De seguido, somete a debate e votación do Pleno a citada proposta, que literalmente di:

“Enrique Antón Chouciño Garrido, concelleiro e voceiro municipal  do BNG, ao abeiro do Regulamento Orgánico 
Municipal, presenta para o seu debate en Pleno a seguinte

Proposta para demandar o remate da obra da Avda de Rutis e a súa mellora de mobilidade

A avda de Rutis está estes días en obras no seu pavimento. Desde hai varios días, quedou un pano fresado pero 
sen asfaltar, as máquinas desapareceron de alí e non hai cartel que nos indique cando van rematar nin hai noticias  
sobre o por que desta situación.

Ademáis,  ao noso modo de ver, ofrécese unha oportunidade para mellorar  a mobilidade e seguridade viaria da 
contorna.

Hai tempo que temos feito ver que a porta de acceso peonil ao recinto de Acea de Ama non permanece aberta 
continuamente. Tamén o mellorable da situación respecto da ubicación do paso de peóns de forma que se evite o  
tránsito polo acceso dos vehículos e posterior tránsito peonil polos carrís dos coches xa no interior do recinto. Outro  
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tanto podemos dicir sobre o que podería mellorar a circulación, o cambiar a marquesina do bus se se ubicase a  
carón do acceso peonil ao recinto da Secretaría do Deporte da Xunta.

É por iso que queremos propoñer ao Pleno da Corporación, para o seu debate e se procede, aprobación:

• Demandar da Deputación da Coruña que remate a obra sen máis demora.

• Propoñer  á  Deputación,  previos  informes  de  viabilidade  técnica,  que  coa  nova  sinalización  viaria  na 
avenida de Rutis, diante do IES Rego de Trabe:

• Limitar a velocidade nesa vía a 30 qm/hora

• Trasladar o paso de peóns a diante do acceso peonil ao recinto da Secretaría do Deporte da Xunta, 
de forma que quedaría mesmo en fronte do acceso peonil ao recinto de Acea de Ama, fomentando 
así o uso da única acera que hai nesa costa de subida (agora a xente entra maioritariamente polo  
acceso dos coches e xa sube por medio da vía rodada)

• Indicar de forma ben visible, cal é a entrada de vehículos e cal é a de peóns.

• Propoñer  á  Xunta  de  Galiza,  como  emenda  aos  orzamentos  da  Xunta  2020,  unha  partida  para 
acondicionar a mobilidade dentro do recinto, en particular as beirarrúas propostas no Plan especial da  
Laboral, redactado e aprobado e dispoñible para consulta no Concello de Culleredo.

• Propoñer á autoridade competente na ubicación da marquesina do autobús, o cambio a parte da beirarrúa 
onde está o acceso peonil ao recinto deportivo.”

Iniciada a quenda de intervencións solicita o uso da palabra o voceiro do grupo politico do BNG, Sr. Chouciño  
Garrido quen, unha vez concedido, procede á lectura da proposta.

A continuación fai uso da palabra a Sra. Alcaldesa en funcións e di que a avenida de Rutis é unha obra que se está 
levando a cabo desde a Deputación e que se comunicou ao Concello que a obra parouse por problemas técnicos  
que non se especificaron pero que estará rematada na presente semana ou na seguinte; que o equipo de goberno 
está de acordo coas propostas presentadas polo grupo político do BNG polo que o seu voto vai ser favorable.

De seguido solicita o uso da palabra o voceiro do grupo político do BNG, Sr. Chouciño Garrido quen, unha vez  
concedido, di que mentres non se rematen as obras solicita que haxa unha sinalización transitoria porque é escasa e  
os pasos de cebra están sen pintar.

Intervén de seguido a Sra. Alcaldesa en funcións e di que a Deputación xa comunicou que a obra rematarase en 
breve.

Rematadas as intervencións, a Presidencia somete a votación ordinaria a proposta do grupo político do BNG, de  
data 24 de outubro de 2019, que resulta aprobada por unanimidade dos señores/as concelleiros/as asistentes á 
sesión.

Á vista do resultado da votación, declárase aprobada a proposta anteriormente transcrita.
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7.- PREVIA RATIFICACIÓN DA SÚA INCLUSIÓN NA ORDE DO DÍA, PROPOSTA DO GRUPO MUNICIPAL DO  
BNG RELATIVA A EXPOSICIÓN PÚBLICA DO PROXECTO RELACIONADO CO VIAL 18.

A Presidencia,  ao  amparo  do  disposto  no  artigo  85.2  do  Regulamento  orgánico  municipal  (BOP  nº  162,  do 
16/7/2004), e de conformidade coas prescricións do artigo 71.3 do ROM, somete á ratificación do pleno a inclusión 
na orde do día por razóns de urxencia, da proposta do grupo político do BNG, de data 24 de outubro dew 2019,  
relativa á exposición pública do proxecto relacionado co VIAL 18, que é ratificada por unanimidade dos señores/as 
concelleiros/as asistentes á sesión. 

De seguido, somete a debate e votación do Pleno a citada proposta, que literalmente di:

“Enrique Antón Chouciño Garrido, concelleiro e voceiro municipal  do BNG, ao abeiro do Regulamento Orgánico 
Municipal, presenta para o seu debate en Pleno a seguinte

Proposta para a exposición pública do proxecto relacionado co VIAL18

Recentemente foi sometido a exposición pública o anteproxecto do VIAL18.

Un dos apartados trata un texto que nos daba a coñecer unha situación que a día de hoxe segue sen ser do dominio  
público. Trátase do apartado “7.12.2 COORDINACIÓN CON OTRAS ACTUACIONES” que di:

“El presente proyecto se ha coordinado con las siguientes actuaciones que se llevarán en un futuro en la zona y que 
afectan a su diseño”.

Proyecto de Ampliación de capacidad de la AP-9. Tramo Elviña-A Barcala

Realizado  por  Eptisa  para  Audasa  en  coordinación  con  la  Demarcación  de  Carreteras  del  Estado  en  Galicia  
(Ministerio de Fomento) en Abril de 2008. Este proyecto, realizado con definición y detalle de proyecto constructivo,  
no ha sido sometido a ninguna aprobación provisional oficial ni a ningún trámite de información pública, aunque está  
preparado  para  que  en  cualquier  momento  puedan  iniciarse  los  trámites  si  así  lo  decidiese  por  parte  de  la  
Superioridad.
...
El proyecto consiste en la ampliación de la capacidad de autopista a tres carriles por sentido. Se diseña un tramo de 
ampliación de la plataforma a cuatro carriles desde el  futuro enlace en A Corveira hasta el  enlace del  área de 
servicio. Así desde el enlace de A Corveira hasta el siguiente enlace, el enlace del área de servicio de O Burgo, se  
ha  proyectado  el  trazado  con  cuatro  carriles,  de  tal  manera  que  los  futuros  ramales  del  enlace  serán  una  
prolongación del cuarto carril de la autopista y los dos enlaces quedarán comunicados con un carril de trenzado.

Non  é  de  recibo,  que  unha  actuación  que  está  disposta  para  polñer  en  marcha  en  calquera  momento  sexa  
totalmente descoñecida desde 2008.

É por iso que queremos propoñer ao Pleno da Corporación, para o seu debate e se procede, aprobación:

• Demandar do Ministerio de Fomento que someta a exposición pública o proxecto que se menciona nese 
apartado.

• Que esta exposición pública se faga con métodos comunicativos que sexan asequibles  á veciñanza. 
Planos, infografías, simulacións, etc.“
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Iniciada a quenda de intervencións, solicita o uso da palabra  o voceiro do grupo político do BNG, Sr. Chouciño 
Garrido quen, unha vez concedido, procede á lectura da proposta.

A continuación solicita o uso da palabra  o concelleiro do grupo político Popular, Sr. Prieto García quen, unha vez 
concedido, di que descoñece totalmente a actitude coa que se presenta esta moción pois desde que se saque o plan  
o argumento para solicitar a súa exposición pública deben ser modificacións sustanciais do mesmo pero mentres 
non se saque o plan inicial pedir unha segunda ou terceira ou promovela desde o Concello a el lle parece totalmente  
carente de contido e que non lle atopa o fondo do asunto máis que un acto electoralista fóra de lugar dentro da  
institución que representa o Concello para presionar ao Goberno Central ou calquera outra historia e que cando se 
saque a exposición pública procederá solicitar que se modifique pero mentres tanto el non atopa motivos para iso.

A continuación solicita o uso da palabra o voceiro do grupo político do PSdeG-PSOE, Sr. Taibo Monelos quen, unha  
vez  concedido,  di  que  o  equipo  de  goberno  comparte  tamén  a  idea  de  que  esta  proposta  ten  un  claro  tinte 
electoralista pois nesta proposta solicítase que se someta o proxecto a exposición pública e iso significaría dar un  
paso máis para que ese proxecto se execute e que o que o goberno municipal quere é todo o contrario, que o dito 
proxecto non se execute, o que dixeron xa por activa e por pasiva en todas as súas declaracións e a súa alegación 
ao Ministerio foi nese sentido; que se trata dun proxecto que data do ano 2008 e que Culleredo ten agora unha  
realidade diferente polo que entenden que pode haber proxectos alternativos menos lesivos ou daninos para o 
Concello de Culleredo, sendo moi claros na alegación presentada amosando o rechazo a este proxecto do Vial 18  
do ano 2008; que no caso de que nun futuro se realizase un proxecto do Vial 18 tería que ser respectuoso e non  
danar aos veciños e veciñas de Culleredo; que ese é o motivo polo que desde o goberno municipal non se pide que  
se impulse ou que se publique senón que pide que se revise, se reordene e se reestruture un proxecto para que  
provoque menos danos aos veciños e veciñas de Culleredo; que se trata dun proxecto de hai once anos polo que 
habería que actualizalo, considerando ademáis preceptivo o consenso entre todos os concellos afectados por esta 
infraestrutura e que non entenden cal é o fin da moción que neste punto presenta o BNG.

De seguido solicita o uso da palabra o voceiro do grupo político do BNG, Sr. Chouciño Garrido quen, unha vez  
concedido, di que respecto ao comentado sobre que non se sabe cal é a actitude cre que está ben clara e ben  
xustificada pois esta é interesarse por unha cuestión que pode alterar o mapa urbano da zona máis poblada de 
Culleredo e que, con respecto ao comentado sobre que parece un acto electoralista di que é difícil coa cantidade de 
procesos electorais que hai que non o pareza e desexa que rematen dunha vez para poder tramitar as diferentes 
cuestións; que non puideron falar antes deste proxecto porque non tiñan coñecemento do mesmo e que se debería 
explicar polos distintos organismos implicados por que hai un proxecto deste calado para o Concello de Culleredo e 
non se sabía nada, ou polo menos o BNG non sabía nada a pesar de que leva xa redactado desde hai once anos;  
que  sobre  o  que  se  dixo  do  procedemento,  das  alegacións,  o  grupo  do  BNG intentou  impulsar  que  houbera 
alegacións e non houbo maneira de consensuar que as houbera e foron presentadas unha vez expirado o prazo polo 
grupo de goberno; que xa sabe que houbo diferentes interpretacións sobre o vencemento deste prazo e que o BNG 
intentou varias veces e en distintas reunións tratar este tema e que houbera alegacións consensuadas por todos os  
grupos políticos municipais porque este é un proxecto relacionado e o equipo de goberno di que se van opoñer a el  
polo que recorda que tamén no seu día o equipo de goberno era contrario á ampliación do aeroporto e xa se sabe  
como acabou polo que considera oportuno debatir nesta sesión esta cuestión pois o contrario non sería serio.

A continuación solicita o uso da palabra o concelleiro do grupo político Popular, Sr. Prieto García quen, unha vez  
concedido, di que o Sr. Chouciño falou de que este é o foro ideal para debatir e que efectivamente, pódese debatir  
todo o que se queira, e se pode opinar, pero para debatir realmente hai que buscar o foro competente e lle di que ten  
que entender que se pregunte pola actitude porque o mecanismo que pretende utilizar é totalmente inadecuado xa 
que por moito que o pleno vote a favor da proposta non ten competencias e unha exposición pública non se pode 
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pedir porque si senón que ten que estar respaldada por un argumento xurídico e neste caso non hai un estudio de  
fondo, non hai unha preocupación real e ainda que se fale cos veciños e se traia ao pleno non vai proceder e non 
porque o pleno non queira senón porque non hai causa xurídica que o xustifique, pedíndolle ao Sr. Chouciño Garrido  
que cando traia asuntos para debatir ao pleno o faga amparándose en causas xurídicas que o xustifiquen porque do  
contrario serían debates sen froito ningún.

De seguido solicita o uso da palabra o voceiro do grupo político do PSdeG-PSOE, Sr. Taibo Monelos quen, unha vez 
concedido, di que o que se lle está intentando dicir ao Sr. Chouciño Garrido é que a aprobación desta moción daría 
un paso máis na execución dunha infraestrutura na que o equipo de goberno está posicionado en contra e pedir ao 
Ministerio que faga publicacións daría impulso ao procedemento e o concello non quere que se execute polo menos  
tal  como  está  porque  sería  contraproducente  para  os  veciños  e  veciñas  de  Culleredo  porque  nos  once  anos 
transcurridos o municipio cambiou moito e o que hai que intentar é que ese proxecto quede nun caixón.

A continuación solicita o uso da palabra o voceiro do grupo político do BNG, Sr. Chouciño Garrido quen, unha vez 
concedido, diríxese ao concelleiro do grupo político Popular, Sr. Prieto García e lle di que respecto ao comentado  
sobre que o Concello  non ten competencias,  el  pensa que o Concello  si  ten competencias  para demandar  ao 
Ministerio de Fomento, tal como recolle o primeiro punto, que se someta a exposición pública o proxecto, porque non 
se coñece e hai que dar a coñecer que existe un proxecto de ampliación da autoestrada ao seu paso por Culleredo 
desde a área de servizo do Burgo ata A Corveira de catro a oito carriles; que respecto ao preguntado sobre se existe  
unha causa xurídica di que existe coñecemento a través dun proxecto público, que está publicado polas vías oficiais 
e teñen coñecemento dunha cuestión que leva aprobada desde o 2008, o que tiña que escandalizar a calquera, 
sobre todo cando se di que ese proxecto condiciona a outro do que si se fai exposición pública, algo totalmente  
inaudito que se expoña o cacho que se quere facer  e non se conte que desde o 2008 se quere facer algo dunha  
magnitude brutal, de moito máis impacto que a que se amosa. 

Continúa a súa intervención o Sr. Chouciño Garrido e, referíndose ao comentado polo Sr. Taibo Monelos sobre que é 
contraproducente solicitar a devandita exposición pública, di que o coñecemento non é contraproducente e que a  
exposición pública significa dar a coñecer, parecéndolle moi importante coñecer de que vai este tema e non esperar,  
como pasou noutras ocasións, de forma oportuna para os intereses de quen goberna, que se executen e se colen  
certos proxectos sen moita capacidade de mobilización, polo que considera totalmente válida a solicitude que se fai 
na moción e que se dea a coñecer a intención de ampliar a autoestrada de catro a oito carriles ao seu paso por  
Culleredo de ancho a ancho

Rematadas as intervencións, a Presidencia somete a votación ordinaria a proposta do grupo político do BNG, de  
data 24 de outubro de 2019, obténdose o seguinte resultado:.

Votos a favor: seis (6), dos sres/as: Chouciño Garrido, Pérez Mosquera, Méndez Mosquera, Ferreiro Varela, Mourelle 
Botana e Marzoa García.

Votos en contra 11 (once), dos sres/as: Pombo Carril, Taibo Monelos, Figueroa Fuentes, Iglesias Lovelle, Iglesias 
Becerra, Suárez García, Méndez Sánchez, Iglesias Gómez, López Díaz, Liñares Gestal e Amor Fernández.

Abstencións: 3 (tres), dos sres/as: García Gorostizu, Rico Verea e Prieto García.

Á vista do resultado da votación, declárase non aprobada a proposta anteriormente transcrita.
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8.- PREVIA RATIFICACIÓN DA SÚA INCLUSIÓN NA ORDE DO DÍA, PROPOSTA DO GRUPO POPULAR DE 
CULLEREDO RELATIVA A CONVOCATORIA DE BECAS DE COMEDOR PARA COMEDORES XESTIONADOS 
POLAS AMPAS.

A Presidencia fai uso da palabra e a señora Alcaldesa en funcións di que o equipo de goberno propón que este  
punto se reitre da orde do día porque está en redacción un regulamento para becas de comedor, para transporte, 
para  material  escolar,   pendente  neste  momento  da  emisión  dun  informe  técnico  previo  á  incorporación  ao 
presuposto, anunciando que no caso de que non se acordara retiralo da orde do día o seu voto sería a favor pois  
está na línea do que o equipo de goberno propón, sendo o regulamento que está en redacción un pouco máis  
ambicioso ao tratar non só o tema do comedor escolar senón tamén os de transporte e material escolar.

A continuación intervén a voceira do grupo político Popular, Sra. García Gorostizu, e di que ela soubo da intención  
do equipo de goberno de sacar unhas becas de educación pola prensa e que ao seu grupo lle parece insuficiente a  
información que saiu en prensa polo que o seu grupo prefire presentar a moción á espera de ver no próximo mes o 
que presenta o equipo de goberno.

A continuación a Presidencia, ao amparo do disposto no artigo 85.2 do Regulamento orgánico municipal (BOP nº  
162, do 16/7/2004), e de conformidade coas prescricións do artigo 71.3 do ROM, somete á ratificación do pleno a  
inclusión na orde do día por razóns de urxencia, da moción do grupo político popular, de data 25 de outubro de 2019, 
relativa  a  convocatoria  de  becas  de  comedor  para  comedores  xestionados  polas  AMPAs,  que  é ratificada  por  
unanimidade dos señores/as concelleiros/as asistentes á sesión. 

De seguido, somete a debate e votación do Pleno a citada moción, que literalmente di:

“ASUNTO: CONVOCATORIA BECAS COMEDOR PARA COMEDORES GESTIONADOS POR AMPAS

Para garantizar la igualdad de oportunidades de todos los niños y niñas a la educación, los comedores escolares son 
uno de los medios complementarios que contribuyen a hacerlo posible.

El acceso al comedor escolar adquiere una mayor relevancia cuando las circunstancias familiares o del menor así lo  
requieran, posibilidad que en ocasiones resulta difícil o inaccesible para ciertas economías familiares.

Con  el  comedor  escolar  se  pretende  potenciar  la  permanencia  de  los  niños  y  niñas  en  el  centro  educativo,  
proporcionando una dieta alimenticia adecuada y promoviendo la igualdad de oportunidades en la conciliación de la 
vida familiar.

En el caso de los comedores gestionados por la Xunta, casi el 82% de los usuarios disfruta de este servicio de forma 
gratuita  o pagando tan solo 1 euro al  día.  Pero en los  comedores gestionados por  las  AMPAS suelen ser  los 
concellos los que se encargan de esta subvención.

En Culleredo tenemos un comedor de un colegio de Infantil e Primaria en esta situación. Está gestionado por el  
AMPA y no cuenta con subvención municipal para el comedor.

MOCIÓN

Es por ello que desde el PP de Culleredo solicitamos al concello que, de manera urgente, saque una convocatoria 
de becas comedor para los alumnos de los colegios con comedores gestionados por las AMPAS con el objetivo de 
garantizar la igualdad de oportunidades de los niños que estudian en colegios con comedores gestionados por la  
Xunta o gestionados por las AMPAS. De esta manera se compensará solidariamente las desigualdades económicas 
y se favorecerá la inclusión y la conciliación de la vida familiar.”
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Iniciada  a  quenda de  intervencións  solicita  o  uso  da  palabra  a  voceira  do  grupo  político  Popular,  Sra.  García 
Gorostizu quen, unha vez concedido, procede á lectura da moción.

A continuación solicita o uso da palabra o voceiro do grupo político do BNG, Sr. Chouciño Garrido quen, unha vez 
concedido, di que el cre que para contextualizar esta proposta do grupo Popular  é necesario enmarcala e saber 
como foi a traxectoria neste tema pois moitos dos que se atopan na sesión lembrarán como o goberno da Xunta, a 
Consellería de Educación, rexeitaba que ese centro abrira con comedor, escudándose en que a Lei dicía que a 
Xunta non podía xestionar os comedores o primeiro ano que abre un centro, levando el desde aquela buscando na 
Lei sen atopalo, considerando ao seu entender que iso non era certo e que a Xunta deberíalo ter feito para garantir o 
cumprimento das súas obrigas e o dereito en condicións de igualdade á educación e a subministrar comedor que é 
un servizo que hoxe en día practicamente todos demandan ou polo menos se demanda que estea a disposición por  
se fai falta nalgún momento; que isto non é novo e xa pasou hai 20 anos co colexio Ría do Burgo no que tamén se  
trasladou a responsabilidade de organizar os comedores ás familias, e isto antes de matricular aos seus fillos, o que 
quere dicir que as familias tiveron que matricular aos seus fillos sen saber se ían dispoñer dun servizo básico para a  
súa  organización  familiar;  que  quen ten  a  obriga  de  garantir  o  acceso  á  educación  pública  en  condicións  de 
igualdade dun ensino público e gratuíto é a Xunta de Galicia polo que non se pode pedir que se encarguen outras  
institucións porque a Xunta decae na súa obriga; que el está de acordo coa moción porque se a Xunta non o fai,  
téñense que encargar outras administracións pero desde logo pensa que era necesario contextualizalo e deixar en  
evidencia que isto o que vén pedir é que se traslade á administración municipal unha competencia que a Xunta de  
Galicia deixou.

A continuación solicita o uso da palabra a voceira do grupo político Popular, Sra. García Gorostizu quen, unha vez 
concedido,  di  que  lle  quere  contestar  ao  voceiro  do  grupo  político  do  BNG  que  a  Xunta  está  totalmente 
comprometida cos comedores escolares, remitíndose ás cifras de que o 82% dos alumnos ten comedor gratuíto ou 
paga 1 euro ao día, respondéndolle tamén ao comentado sobre que non atopou a lexislación que indica que no  
primeiro ano que abre un centro a Xunta non se ocupa dos comedores escolares dicindo que na vindeira sesión 
plenaria lle aportará a lexislación existente ao respecto, informando aos asistentes de que este é o segundo ano do 
funcionamento do comedor e as AMPAS puideron trasladar esa competencia á Xunta pero foron os propios pais os 
que preferiron manter a xestión e nestes casos, se se analiza o que xeralmente fan outros concellos lindantes, vese  
que quen se encarga do comedor é o Concello respectivo.

Rematadas as  intervencións, a Presidencia somete a votación ordinaria a moción do grupo político popular, que 
resulta aprobada por unanimidade dos señores/as concelleiros/as asistentes á sesión.

Á vista do resultado da votación, declárase aprobada a moción anteriormente transcrita.

9.- DACIÓN DE CONTA INFORMES DE REPARO DE INTERVENCIÓN.

A Presidencia dá conta aos membros da Corporación munciipal dos seguintes informes de reparo formulados pola  
Intervención municipal:

– Informe de data 9/11/2018 (código de documento UIT13I00VB)
– Informe de data 07/03/2019 (código de documento UIT13I009A)
– Informe de data 10/05/2019 (código de documento UIT13I00DV)
– Informe de data 29/05/2019 (código de documento UIT13I00G6)
– Informe de data 14/06/2019 (código de documento UIT13I00S3)
– Informe de data 17/09/2019 (código de documento UIT13I00T0)
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– Informe de data 17/09/2019 (código de documento UIT13I00TA)
– Informe de data 19/09/2019 (código de documento UIT13I00TU)
– Informe de data 20/09/2019 (código de documento UIT13I00TY)
– Informe de data 20/09/2019 (código de documento UIT13I00U5)
– Informe de data 20/09/2019 (código de documento UIT13I00TX)
– Informe de data 20/09/2019 (código de documento UIT13I00U4)
– Informe de data 20/09/2019 (código de documento UIT13I00U3)
– Informe de data 20/09/2019 (código de documento UIT13I00U2)
– Informe de data 20/09/2019 (código de documento UIT13I00U0)
– Informe de data 20/09/2019 (código de documento UIT13I00TW)
– Informe de data 20/09/2019 (código de documento UIT13I00U1)
– Informe de data 20/09/2019 (código de documento UIT13I00TZ)
– Informe de data 24/09/2019 (código de documento UIT13I00VG)
– Informe de data 25/09/2023 (código de documento UIT13I00VU)
– Informe de data 26/09/2019 (código de documento UIT13I00W4)
– Informe de data 27/09/2019 (código de documento UIT13I00WA)
– Informe de data 27/09/2019 (código de documento UIT13I00WC)
– Informe de data 30/09/2019 (código de documento UIT13I00WD)
– Informe de data 01/10/2019 (código de documento UIT13I00WG)
– Informe de data 03/10/2019 (código de documento UIT13I00WR)
– Informe de data 03/10/2019 (código de documento UIT13I00WQ)
– Informe de data 04/10/2019 (código de documento UIT13I00WV)
– Informe de data 04/10/2019 (código de documento UIT13I00WW)
– Informe de data 04/10/2019 (código de documento UIT13I00WX)
– Informe de data 09/10/2019 (código de documento UIT13I00XM)
– Informe de data 09/10/2019 (código de documento UIT13I00XN)
– Informe de data 10/10/2019 (código de documento UIT13I00XT)
– Informe de data 11/10/2019 (código de documento UIT13I00Y2)
– Informe de data 11/10/2019 (código de documento UIT13I00Y3)

10.-  DACIÓN DE CONTA RESOLUCIÓNS ORDEANDO A INCORPORACIÓN AO REXISTRO MUNICIPAL DE 
SUBVENCIÓNS.

Por resolución da alcaldía de data 24 de outubro de 2019 ordenouse a incorporación ao Rexistro Municipal de 
Subvencións das concedidas no período comprendido entre o  1 de xullo de 2019 e o 30 de setembro de 2019 e que  
son as seguintes:
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RC220190001736 POLÍTICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCIÓN  DO 
DEPORTE

RESOLUCIÓN 
NÚM. 1027 DO 
05/07/2019

L.S.C 705,88 € AUTORIZACION, 
RECOÑECEMENTO  E 
ORDE  DE  PAGAMENTO 
DO RECIBO AUGA 3º E 4º 
TRIM.  2018  E  1º  TRIM. 
2019,  RECIBO GAS DO 1 
DE NOV. 2018 A 10 ABRIL 
2019  E  RECIBO  LUZ  DO 
12  DE  NOVEMBRO  2018 
AO 12 MAIO DE 2019 

RC220190006732 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM. 1028 DO 
05/07/2019

G.B.A. 412,95 € PAGO  RECIBO  AUGA  4º 
TRIM.  2018  E  1º  2019, 
PAGO RECIBO LUZ DO 1 
DE  XANEIRO  AO  11  DE 
ABRIL  DE  2019,  PAGO 
RECIBO  COMUNIDADE 
DO 1 DE XANEIRO AO 30 
DE  XUÑO  DE  2019  E 
PAGO RECIBO GAS DO 1 
DE  XANEIRO  A  15  DE 
ABRIL DE 2019.

RC220190005654 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM. 1029 DO 
05/07/2019

F.T.D.D. 53,06 € PAGO  RECIBO 
TRANSPORTE MES MAIO 
2019

RC220190005123 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM. 1030 DO 
05/07/2019

L.G.M.U. 546,91 € PAGO  RECIBO  AUGA  4º 
TRIM.  2018  E  1º  TRIM. 
2019  E  PAGO  RECIBO 
COMUNIDADE MESES DE 
XANEIRO  A  XULLO  DE 
2019

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM. 1033 DO 
05/07/2019

B.M.I. 1.075,00 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGO  ALUGUEIRO  MES 
DE  DECEMBRO  2018  E 
XANEIRO A MAIO

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM. 1034 DO 
05/07/2019

N.F.M.P. 1.075,00 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGO  ALUGUER  MESES 
XANEIRO,  FEBREIRO, 
MARZO,  ABRIL  E  PARTE 
DE MAIO DE 2019

RC220190005654 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM. 1087 DO 
18/07/2019

F.T.D.D. 29,31 € PAGO  RECIBO  BONO 
TRANSPORTE  MES  DE 
XUÑO 2019

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM. 1147 DO 
29/07/2019

V.C.M.M. 1.075,00 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGO  HABITACION 
HOTEL  DELIA  DE  A 
CORUÑA DO 6 DE XUÑO 
AO 3 DE XULLO DE 2019

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM. 1178 DO 
05/08/2019

R.G.O.V. 1.050,00 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGAMENTO ALUGUEIRO 
MESES DE ABRIL A XUÑO 
2019
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23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM. 1179 DO 
05/08/2019

M.R.V. 1.075,00 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGAMENTO ALUGUEIRO 
MESES  MAIO  E  XUÑO  A 
AGOSTO 2019

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM. 1180 DO 
05/08/2019

R.B.M. 349,00 € AXUDA  ECONOMICA 
PARA  MERCAR  GAFAS 
SANCHEZ  RUBAL 
OPTICOS

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM. 1181 DO 
05/08/2019

T.C.M. 1.075,00 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGO  HIPOTECA MESES 
DE  MARZO  E  ABRIL  A 
MAIO 2019

RC220190007191 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM. 1183 DO 
05/08/2019

B.I.F.R. 586,43 € PAGO RECIBO AUGA 1º  E 
2º  TRIM  2019,  PAGO 
RECIBO  ELECTRICIDADE 
MES  OUTUBRO, 
NOVEMBRO  E 
DECEMBRO  DE  2018  E 
XANEIRO,  ABRIL  E  MAIO 
DE  2019  E  RECIBO  GAS 
DO  10  OUTUBRO  A  12 
XUÑO 2019

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM. 1184 DO 
05/08/2019

M.C.F.J. 1.056,00 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGO  HIPOTECA MESES 
MAIO A OUTUBRO

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTTE

RESOLUCION 
NUM. 1185 DO 
05/08/2019

F.F.T. 1.075,00 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGO  ALUGUEIRO 
MESES MARZO E ABRIL A 
XUÑO 2019

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM. 1186 DO 
05/08/2019

C.M.G. 1.075,00 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGO  ALUGUEIRO  MES 
ABRIL  E  MAIO  E  XUÑO 
2019

RC220190006809 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM. 1195 DO 
06/08/2019

P.R.S.M. 293,06 € PAGO  FACTURAS 
ELECTRICIDADE  E 
RECIBOS  4º  TRIM.  AUGA 
2018 E 1º E 2º TRIM. 2019

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1200  DE 
07/08/2019

B.S.B. 948,00 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGAMENTO ALUGUEIRO 
MESES  FEBREIRO  A 
OUTUBRO, PAGO RECIBO 
ELECTRICIDADE  DO 
07/04/19  A  07/07/19  E 
PAGO  RECIBO  AUGA  2º 
TRIM. 2019

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM. 1201 DO 
07/08/2019

P.S.A.C. 1.075,00 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGAMENTO ALUGUEIRO 
MESES ABRIL E DE MAIO 
A XULLO 2019
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23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM. 1202 DO 
07/08/2019

M.C.M.L. 1.020,00 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGO  ALUGUEIRO 
MESES DE MAIO A XULLO 
2019

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM. 1203 DO 
07/08/2019

A.B.A.M. 1.075,00 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGO  ALUGUER  MESES 
MARZO E ABRIL A XULLO 
2019

23182.489 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1204  DE 
07/08/2019

M.G.M.C. 1.075,00 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGO  HIPOTECA MESES 
MAIO  E  XUÑO  A XULLO 
2019

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1205  DE 
07/08/2019

G.L.L.S. 1.075,00 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGO  ALUGUEIRO  MES 
FEBREIRO  E  MARZO  A 
XUÑO 2019

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1206  DE 
07/08/2019

L.Q.P.M. 1.075,00 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGO  ALUGUER  MESES 
ABRIL,  MAIO,  XUÑO  E 
PARTE DE AGOSTO 2019

RC220190001560 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1224  DE 
09/08/2019

A.M.M. 90,99 € PAGO  RECIBO  GAS  DO 
10042019  AO  070619  E 
PAGO  RECIO  AUGA 
SEGUNDO  TRIMESTRE 
2019

RC220190006980 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1225  DE 
09/08/2019

L.V.C. 12,86 € PAGO  RECIBO 
ELECTRICIDADE  DO 
13052019 AO 13/06/2019

rc220190007402 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1226  DE 
09/08/2019

M.P.M.I. 221,15 € PAGO  RECIBOS 
ELECTRICIDADE  DO 
16/01/2019 AO 16/06/2019, 
RECIBO AUGA SEGUNDO 
TRIMESTRE  2019  E 
RECIBOS  GAS  DO 
08/02/2019 AO 07/06/2019

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1227  DE 
09/08/2019

F.L.J.D. 1.040,00 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGO  RECIBOS 
COMUNIDADE AGOSTO A 
DECEMBRO  DE  2015, 
XANEIRO  A  DECEMBRO 
DE 2016 E DE XANEIRO A 
SETEMBRO DE 2017

RC220190004224 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1228  DE 
09/08/2019

S.V.M.R. 85,80 € PAGO  RECIBO  AUGA 
SEGUNDO  TRIMESTRE 
2019  E  RECIBO  GAS 
XULLO 2019

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1229  DE 
09/08/2019

E.A.J. 1.075,68 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGO  ALUGUER  MESES 
MAIO, XUÑO E XULLO
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23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1230  DE 
09/08/2019

A.R.L. 1.075,68 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGO  ALUGUER  MESES 
XUÑO,  XULLO,  AGOSTO, 
SETEMBRO  E  OUTUBRO 
DE 2019

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1231  DE 
09/08/2019

M.O.A.M. 420,00 € AXUDA  ECONOMICA 
ABONO  GASTOS 
COMUNIDADE 2019

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1239  DE 
12/08/2019

S.C.C. 1.075,68 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGO  ALUGUER  MESES 
XUÑO, XULLO E AGOSTO

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1258  DE 
14/08/2019

E.R.P. 1.075,68 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGO  ALUGUER  MESES 
XUÑO, XULLO, AGOSTO E 
SETEMBRO

RC220190006682 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1259  DE 
14/08/2019

M.C.Y. 65,84 € PAGO  RECIBO  AUGA 
SEGUNDO  TRIMESTRE 
2019

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1260  DE 
14/08/2019

M.V.N. 760,00 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGO  RECIBOS 
ALUGUER  OITO  MESES 
ANO  2019  E  RECIGBOS 
COMUNIDADE  DE  SETE 
MESES 2019

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1261  DE 
14/08/2019

C.T.G.C. 1.075,68 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGO  ALUGUER  MESES 
XUÑO, XULLO, AGOSTO E 
SETEMBRO DE 2019

RC220190005620 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1262  DE 
14/08/2019

B.S.P. 445,70 € PAGO  RECIBOS  AUGA 
PRIMEIRO  E  SEGUNDO 
TRIMESTRE 2019 E PAGO 
RECIBOS 
ELECTRICIDADE  DO 
10/01/2019 AO 14/05/2019

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1263  DE 
14/08/2019

H.P.C.R. 1.075,00 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGO  ALUGUEIRO 
MESES  MAIO,  XUÑO  E 
XULLO DE 2019

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1264  DE 
14/08/2019

D.D.J.A. 1.075,00 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGO  ALUGUEIRO 
MESES  MAIO,  XUÑO  E 
AGOSTO

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1265  DE 
14/08/2019

G.F.S. 94,55 € PAGO  RECIGO  AUGA  2 
TRIMESTRE 2019 E PAGO 
RECIBO  ELECTRICIDADE 
RECIOS  MAIO  E  DO 
03/06/2019 AO 03/07/2019
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BENEFICIARIOS IMPORTE 
SUBVENCIÓN

FINALIDADE/S DA 
SUBVENCIÓN

RC220190004175 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1266  DE 
14/08/2019

T.P.M. 174,12 € PAGO  RECIBO  GAS  DO  
14/09/18  AO 13/02/2019  E 
RECIBO ELECTRICIDADE  
DO  05/02/2019  AO 
03/03/2019

RC220190000157 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1267  DE 
14/08/2019

O.V.S. 294,59 € PAGO  RECIBO  GAS 
FACTURAS  MES  DE 
FEBREIRO,  MARZO, 
ABRIL,  MAIO  E  XUÑO  E 
RECIBO  ELECTRICIDADE 
DO 9  DE XANEIRO AO 9 
DE MAIO DE 2019

RC220190007201 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1268  DE 
14/08/2019

L.A.T. 430,68 € PAGO  RECIBO 
ELECTRICIDADE 
FACTURAS  DO 
26/02/2019,  11/04/2019, 
11/07/2019 E 30/06/2019

RC220190000662 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1269  DE 
14/08/2019

R.S.I.Z. 36,84 € PAGO  RECIBO 
ELECTRICIDADE DO 5 DE 
MARZO AO 4 DE ABRIL DE 
2019

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1278  DE 
16/08/2019

L.B.E. 88,28 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGO  RECIBO 
ELECTRICIDADE  MESES 
DECEMBRO  DE  2018  E 
XANEIRO  DE  2019  E 
PAGO  RECIBO  AUGA 
PRIMEIRO  TRIMESTRE 
2019

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1325  DE 
28/08/2019

B.V.L.M 1.075,00 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGO  ALUGUER  MESES 
AGOSTO,  SETEMBRO, 
OUTUBRO, NOVEMBRO E 
DECEMBRO  2018  E 
PARTE  DE  XANEIRO  DE 
2019

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1326  DE 
28/08/2019

G.F.C.P. 1.075,00 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGO  ALUGUEIRO 
MESES XUÑO DE 2019 E 
XULLO  A SETEMBRO  DE 
2019

2315-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1335  DE 
28/08/2019

ASGATE 1.080,00 € LIÑA  ACTUACION 
NUMERO 3:  PROMOCION 
DE  SERVIZOS, 
PROGRAMAS, 
PROXECTOS  E 
ACTIVIDADES DE AMBITO 
SOCIOSANITARIO
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BENEFICIARIOS IMPORTE 
SUBVENCIÓN

FINALIDADE/S DA 
SUBVENCIÓN

2315-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1335  DE 
28/08/2019

ALMA  (ASOCIACION 
APOIO A LACTANCIA 
MATERNA)

1.080,00 € LIÑA  ACTUACION 
NUMERO 3:  PROMOCION 
DE  SERVIZOS, 
PROGRAMAS, 
PROXECTOS  E 
ACTIVIDADES DE AMBITO 
SOCIOSANITARIO

2315-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1335  DE 
28/08/2019

AGAELA 1.080,00 € LIÑA  ACTUACION 
NUMERO 3:  PROMOCION 
DE  SERVIZOS, 
PROGRAMAS, 
PROXECTOS  E 
ACTIVIDADES DE AMBITO 
SOCIOSANITARIO

2315-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1335  DE 
28/08/2019

ASOCIACION ALCER 1.080,00 € LIÑA  ACTUACION 
NUMERO 3:  PROMOCION 
DE  SERVIZOS, 
PROGRAMAS, 
PROXECTOS  E 
ACTIVIDADES DE AMBITO 
SOCIOSANITARIO

2315-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1335  DE 
28/08/2019

ASOCIACION  DE 
MULLERES 
ALANCADA

1.080,00 € LIÑA  ACTUACION 
NUMERO 3:  PROMOCION 
DE  SERVIZOS, 
PROGRAMAS, 
PROXECTOS  E 
ACTIVIDADES DE AMBITO 
SOCIOSANITARIO

2315-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1336  DE 
28/08/2019

ASOCIACION  DE 
MULLERES ROSALIA 
DE CASTRO

1.080,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 2:  PROMOCION 
DE  SERVIZOS, 
PROGRAMAS, 
PROXECTOS  E 
ACTIVIDADES  EN 
MATERIA DE IGUALDADE, 
CORRESPONSABILIDADE
,  LOITA  CONTRA  A 
VIOLENCIA DE XENERO E 
DINAMIZACION  E 
EMPODERAMENTO  NO 
AMBITO DA MULLER

2315-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1336  DE 
28/08/2019

ASOCIACION  DE 
MULLERES  RURAIS 
AS BERENGUELAS

1.080,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 2:  PROMOCION 
DE  SERVIZOS, 
PROGRAMAS, 
PROXECTOS  E 
ACTIVIDADES  EN 
MATERIA DE IGUALDADE, 
CORRESPONSABILIDADE
,  LOITA  CONTRA  A 
VIOLENCIA DE XENERO E 
DINAMIZACION  E 
EMPODERAMENTO  NO 
AMBITO DA MULLER
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2315-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1336  DE 
28/08/2019

ASOCIACION  DE 
MULLERES A XECA

1.080,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 2:  PROMOCION 
DE  SERVIZOS, 
PROGRAMAS, 
PROXECTOS  E 
ACTIVIDADES  EN 
MATERIA DE IGUALDADE, 
CORRESPONSABILIDADE
,  LOITA  CONTRA  A 
VIOLENCIA DE XENERO E 
DINAMIZACION  E 
EMPODERAMENTO  NO 
AMBITO DA MULLER

2315-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1337  DE 
28/08/2019

MESTURA 1.080,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 1:  PROMOCION 
DE  SERVIZOS, 
PROGRAMAS, 
PROXECTOS  E 
ACTIVIDADES NO AMBITO 
DOS SERVIZOS SOCIAIS

2315-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1337  DE 
28/08/2019

DISMACOR 1.080,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 1:  PROMOCION 
DE  SERVIZOS, 
PROGRAMAS, 
PROXECTOS  E 
ACTIVIDADES NO AMBITO 
DOS SERVIZOS SOCIAIS

2315-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1337  DE 
28/08/2019

ASPANAES 1.080,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 1:  PROMOCION 
DE  SERVIZOS, 
PROGRAMAS, 
PROXECTOS  E 
ACTIVIDADES NO AMBITO 
DOS SERVIZOS SOCIAIS

2315-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1337  DE 
28/08/2019

APEM 1.080,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 1:  PROMOCION 
DE  SERVIZOS, 
PROGRAMAS, 
PROXECTOS  E 
ACTIVIDADES NO AMBITO 
DOS SERVIZOS SOCIAIS

2315-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1337  DE 
28/08/2019

AFADIPS 1.080,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 1:  PROMOCION 
DE  SERVIZOS, 
PROGRAMAS, 
PROXECTOS  E 
ACTIVIDADES NO AMBITO 
DOS SERVIZOS SOCIAIS
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SUBVENCIÓN

FINALIDADE/S DA 
SUBVENCIÓN

2315-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1337  DE 
28/08/2019

ANHIDA CORUÑA 1.080,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 1:  PROMOCION 
DE  SERVIZOS, 
PROGRAMAS, 
PROXECTOS  E 
ACTIVIDADES NO AMBITO 
DOS SERVIZOS SOCIAIS

2315-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1337  DE 
28/08/2019

ASOCIACION 
ABRENTE  DE  LA 
COMUNIDAD  DE 
INMIGRANTES  DEL 
PUENTE PASAJE

1.080,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 1:  PROMOCION 
DE  SERVIZOS, 
PROGRAMAS, 
PROXECTOS  E 
ACTIVIDADES NO AMBITO 
DOS SERVIZOS SOCIAIS

2315-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1337  DE 
28/08/2019

ASOCIACION 
MOSAICO ICTUS

1.080,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 1:  PROMOCION 
DE  SERVIZOS, 
PROGRAMAS, 
PROXECTOS  E 
ACTIVIDADES NO AMBITO 
DOS SERVIZOS SOCIAIS

9241-48900 PARTICIPACION 
CIDADA, 
EDUCACION  E 
MEDIO RURAL

RESOLUCION 
NUM.  1339  DE 
29/08/2019

ASOCIACION 
CULTURAL  E 
RECREATIVA  OS 
LAGARTOS  DE 
LEDOÑO

1.000,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 7:  PROMOCION 
DA  PARTICIPACION 
CIDADA E  FOMENTO  DA 
COMUNICACIÓN SOCIAL

9241-48900 PARTICIPACION 
CIDADA, 
EDUCACION  E 
MEDIO RURAL

RESOLUCION 
NUM.  1339  DE 
29/08/2019

AAVV  SAN  MARTIN 
DE SESAMO

1.760,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 7:  PROMOCION 
DA  PARTICIPACION 
CIDADA E  FOMENTO  DA 
COMUNICACIÓN SOCIAL

9241-48900 PARTICIPACION 
CIDADA, 
EDUCACION  E 
MEDIO RURAL

RESOLUCION 
NUM.  1339  DE 
29/08/2019

AVV  O  NOSO 
BURGO

1.680,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 7:  PROMOCION 
DA  PARTICIPACION 
CIDADA E  FOMENTO  DA 
COMUNICACIÓN SOCIAL

9241-48900 PARTICIPACION 
CIDADA, 
EDUCACION  E 
MEDIO RURAL

RESOLUCION 
NUM.  1339  DE 
29/08/2019

AVV CASTELO 1.554,85 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 7:  PROMOCION 
DA  PARTICIPACION 
CIDADA E  FOMENTO  DA 
COMUNICACIÓN SOCIAL

9241-48900 PARTICIPACION 
CIDADA, 
EDUCACION  E 
MEDIO RURAL

RESOLUCION 
1339  DE 
29/08/2019

AVV RIO TRABE 1.600,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 7:  PROMOCION 
DA  PARTICIPACION 
CIDADA E  FOMENTO  DA 
COMUNICACIÓN SOCIAL

9241-48900 PARTICIPACION 
CIDADA, 
EDUCACION  E 
MEDIO RURAL

RESOLUCION 
NUM.  1339  DE 
29/08/2019

AVV SAN SALVADOR 
DE ORRO

1.600,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 7:  PROMOCION 
DA  PARTICIPACION 
CIDADA E  FOMENTO  DA 
COMUNICACIÓN SOCIAL
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                       (R.E.L. 01150315)

Código do documento

USG13I0190

Código do expediente

USG/2019/209
Código de Verificación Electrónica (COVE)

²094I0J686933516P1EFXp»
²094I0J686933516P1EFXp»094I 0J68 6933 516P 1EFX

PARTIDA 
ORZAMENTARIA

ÓRGANO QUE A 
DITA

ACORDO DE 
CONCESIÓN

BENEFICIARIOS IMPORTE 
SUBVENCIÓN

FINALIDADE/S DA 
SUBVENCIÓN

9241-48900 PARTICIPACION 
CIDADA, 
EDUCACION  E 
MEDIO RURAL

RESOLUCION 
NUM.  1339  DE 
29/08/2019

AAVV SAN ESTEBAN 
DE SUEIRO

4.000,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 7:  PROMOCION 
DA  PARTICIPACION 
CIDADA E  FOMENTO  DA 
COMUNICACIÓN SOCIAL

9241-48900 PARTICIPACION 
CIDADA, 
EDUCACION  E 
MEDIO RURAL

RESOLUCION 
NUM.  1339  DE 
29/08/2019

CENTRO  SOCIAL 
LEDOÑES

990,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 7:  PROMOCION 
DA  PARTICIPACION 
CIDADA E  FOMENTO  DA 
COMUNICACIÓN SOCIAL

320-48900 PARTICIPACION 
CIDADA, 
EDUCACION  E 
MEDIO RURAL

RESOLUCION 
NUM.  1340  DE 
29/08/2019

APA  COLEGIOS 
RIAS ALTAS

1.007,82 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 4:  PROMOCION 
DA EDUCACION

320-48900 PARTICIPACION 
CIDADA, 
EDUCACION  E 
MEDIO RURAL

RESOLUCION 
NUM.  1340  DE 
29/08/2019

ANPA CARCABELOS 
DO  CEIP  DIAZ 
PARDO

2.160,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 4:  PROMOCION 
DA EDUCACION

320-48900 PARTICIPACION 
CIDADA, 
EDUCACION  E 
MEDIO RURAL

RESOLUCION 
NUM.  1340  DE 
29/08/2019

ANPA O BURGO DO 
CONSERVATORIO 
DE MUSICA

3.359,20 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 4:  PROMOCION 
DA EDUCACION

320-48900 PARTICIPACION 
CIDADA, 
EDUCACION  E 
MEDIO RURAL

RESOLUCION 
NUM.  1340  DE 
29/08/2019

ASOCIACION  DE 
NAIS  E  PAIS 
LAVANDEIRA

1.200,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 4:  PROMOCION 
DA EDUCACION

320-48900 PARTICIPACION 
CIDADA, 
EDUCACION  E 
MEDIO RURAL

RESOLUCION 
NUM.  1340  DE 
29/08/2019

ANPA BEIRAMAR DO 
IES  CRUCEIRO 
BALEARES

1.985,81 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 4:  PROMOCION 
DA EDUCACION

320-48900 PARTICIPACION 
CIDADA, 
EDUCACION  E 
MEDIO RURAL

RESOLUCION 
NUM.  1340  DE 
29/08/2019

CLUBE  XOGA  E 
APRENDE

2.400,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 4:  PROMOCION 
DA EDUCACION

320-48900 PARTICIPACION 
CIDADA, 
EDUCACION  E 
MEDIO RURAL

RESOLUCION 
NUM.  1340  DE 
29/08/2019

ANPA  VILABOA  DO 
CEIP  SOFIA 
CASANOVA

4.000,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 4:  PROMOCION 
DA EDUCACION

320-48900 PARTICIPACION 
CIDADA, 
EDUCACION  E 
MEDIO RURAL

RESOLUCION 
NUM.  1340  DE 
29/08/2019

ANPA A GALERA DO 
IES BLANCO AMOR

1.600,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 4:  PROMOCION 
DA EDUCACION

320-48900 PARTICIPACION 
CIDADA, 
EDUCACION  E 
MEDIO RURAL

RESOLUCION 
NUM.  1340  DE 
29/08/2019

ANPA  ACIO  DO 
COLEXIO ANDAINA

1.600,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 4:  PROMOCION 
DA EDUCACION

320-48900 PARTICIPACION 
CIDADA, 
EDUCACION  E 
MEDIO RURAL

RESOLUCION 
NUM.  1340  DE 
29/08/2019

ANPA  ROSALIA  DE 
CASTRO  DO  CEIP 
TARRIO

2.880,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 4:  PROMOCION 
DA EDUCACION

35 de 66

Rúa do Concello, 12 - 15189 - Culleredo - A CORUÑA - Tel: 981677777 - Fax: 981677646 - 
http://www.culleredo.es

C
.I.

F. 
P-

15
03

10
0-

H

C
O

P
IA

 A
U

T
É

N
T

IC
A

. E
l d

oc
um

en
to

 e
le

ct
ró

ni
co

 h
a 

si
do

 a
pr

ob
ad

o.
  E

st
e 

do
cu

m
en

to
 h

a 
si

do
 fi

rm
ad

o 
po

r 
C

on
ce

lle
ira

 d
el

eg
ad

a 
de

 P
ol

íti
ca

 s
oc

ia
l, 

m
oc

id
ad

e 
e 

pr
om

oc
ió

n 
do

 d
ep

or
te

 (
M

A
R

ÍA
 G

U
A

D
A

LU
P

E
 P

O
M

B
O

 C
A

R
R

IL
) 

a 
la

s 
12

:4
6 

de
l d

ía
 2

8/
11

/2
01

9 
y 

po
r

S
ec

re
ta

ria
 X

er
al

 (
P

IL
A

R
 M

A
R

ÍA
 P

A
S

T
O

R
 N

O
V

O
) 

a 
la

s 
10

:1
0 

de
l d

ía
 2

8/
11

/2
01

9.
  M

ed
ia

nt
e 

el
 c

ód
ig

o 
de

 v
er

ifi
ca

ci
ón

 0
94

I0
J6

86
93

35
16

P
1E

F
X

 p
ue

de
 c

om
pr

ob
ar

 la
 v

al
id

ez
 d

e 
la

 fi
rm

a 
el

ec
tr

ón
ic

a 
de

 lo
s 

do
cu

m
en

to
s 

fir
m

ad
os

 e
n 

la
 d

ire
cc

ió
n 

w
eb

 q
ue

 le
 p

ro
po

rc
io

na
 la

en
tid

ad
 e

m
is

or
a 

de
 e

st
e 

do
cu

m
en

to
.



                       (R.E.L. 01150315)

Código do documento

USG13I0190

Código do expediente

USG/2019/209
Código de Verificación Electrónica (COVE)

²094I0J686933516P1EFXp»
²094I0J686933516P1EFXp»094I 0J68 6933 516P 1EFX

PARTIDA 
ORZAMENTARIA

ÓRGANO QUE A 
DITA

ACORDO DE 
CONCESIÓN

BENEFICIARIOS IMPORTE 
SUBVENCIÓN

FINALIDADE/S DA 
SUBVENCIÓN

320-48900 PARTICIPACION 
CIDADA, 
EDUCACION  E 
MEDIO RURAL

RESOLUCION 
NUM.  1340  DE 
29/08/2019

ANPA  LA  LAGUNA 
DO  CEIP  RIA  DO 
BURGO

4.000,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 4:  PROMOCION 
DA EDUCACION

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1344  DE 
30/08/2019

S.T.E.I. 1.075,00 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGO  ALUGUER  MESES 
ABRIL,  MAIO  E  PARTE 
XUÑO 2019

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1345  DE 
30/08/2019

A.C.C. 1.014,00 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGAMENTO ALUGUEIRO 
MESES  DE  XULLO  A 
SETEMBRO DE 2019

3341-48900 ALCALDIA RESOLUCION 
NUM.  1379  DE 
10/09/2019

AGRUPACION 
FOLCLORICA 
ANCORADOIRA

3.600,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 5:  PROMOCION 
DA CULTURA

3341-48900 ALCALDÍA RESOLUCION 
NUM.  1379  DE 
10/09/2019

ASOCIACION 
RECREATIVO 
CULTURAL  O 
CRUCEIRO

3.600,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 5:  PROMOCION 
DA CULTURA

3341-48900 ALCALDÍA RESOLUCION 
NUM.  1379  DE 
10/09/2019

MALANDROS 
ESCOLA DE SAMBA

1.200,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 5:  PROMOCION 
DA CULTURA

3341-48900 ALCALDIA RESOLUCION 
NUM.  1379  DE 
10/09/2019

CORAL  FONTE  DO 
SOUTO

3.200,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 5:  PROMOCION 
DA CULTURA

3341-48900 ALCALDIA RESOLUCION 
NUM.  1379  DE 
10/09/2019

CENTRO SC E R DE 
RUTIS

4.000,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 5:  PROMOCION 
DA CULTURA

3341-48900 ALCALDIA RESOLUCION 
NUM.  1379  DE 
10/09/2019

ASOCIACION 
CULTURAL 
COMPAÑÍA  DE 
TEATRO Y DANZA EL 
RUISEÑOR

4.000,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 5:  PROMOCION 
DA CULTURA

3341-48900 ALCALDIA RESOLUCION 
NUM.  1379  DE 
10/09/2019

A FOLCLORICA E C 
CATA-ALMIBRE

3.600,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 5:  PROMOCION 
DA CULTURA

3341-48900 ALCALDIA RESOLUCION 
NUM.  1379  DE 
10/09/2019

ASOCIACION 
CULTURAL  E 
RECREATIVA  O 
PUENTE

2.800,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 5:  PROMOCION 
DA CULTURA

3341-48900 ALCALDÍA RESOLUCION 
NUM.  1379  DE 
10/09/2019

SOCIEDADE 
CULTURAL,  R  E  S 
DE O BURGO

2.799,90 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 5:  PROMOCION 
DA CULTURA

341-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1380  DE 
10/09/2019

CLUB  DEPORTIVO 
FONTEMAIOR FC

399,98 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 6:  PROMOCION 
DO DEPORTE

341-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1380  DE 
10/09/2019

CLUB BALONCESTO 
FUNDACION

399,94 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 6:  PROMOCION 
DO DEPORTE
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Código do documento

USG13I0190

Código do expediente
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PARTIDA 
ORZAMENTARIA

ÓRGANO QUE A 
DITA

ACORDO DE 
CONCESIÓN

BENEFICIARIOS IMPORTE 
SUBVENCIÓN

FINALIDADE/S DA 
SUBVENCIÓN

341-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1380  DE 
10/09/2019

AGRUPACION 
DEPORTIVA  XOGOS 
DA AMISTADE

796,76 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 6:  PROMOCION 
DO DEPORTE

341-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1380  DE 
10/09/2019

PORTAZGO SD 2.800,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 6:  PROMOCION 
DO DEPORTE

341-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1380  DE 
10/09/2019

CLUB BALONCESTO 
CULLEREDO

3.520,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 6:  PROMOCION 
DO DEPORTE

341-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1380  DE 
10/09/2019

JUDO  CLUB 
CULLEREDO

719,92 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 6:  PROMOCION 
DO DEPORTE

341-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1380  DE 
10/09/2019

UNION  DEPORTIVA 
XUVENIL ALMEIRAS

2.319,86 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 6:  PROMOCION 
DO DEPORTE

341-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1380  DE 
10/09/2019

CLUB  NATACIÓN 
CULLEREDO

1.440,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 6:  PROMOCION 
DO DEPORTE

341-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1380  DE 
10/09/2019

ADTL A PEDROSA 719,94 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 6:  PROMOCION 
DO DEPORTE

341-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1380  DE 
10/09/2019

OLIMPICO DE RUTIS 
CF

2.800,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 6:  PROMOCION 
DO DEPORTE

341-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1380  DE 
10/09/2019

CLUBE  DEPORTIVO 
BALONMAN 
CULLEREDO

3.520,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 6:  PROMOCION 
DO DEPORTE

341-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1380  DE 
10/09/2019

CLUB  AGUAMARINA 
SINCRO

1.200,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 6:  PROMOCION 
DO DEPORTE

341-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1380  DE 
10/09/2019

SPORTING BURGO 2.800,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 6:  PROMOCION 
DO DEPORTE

341-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1380  DE 
10/09/2019

ASOCIACION 
DEPORTIVA  TIRO 
CON  ARCO  LA 
GARROCHA

559,20 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 6:  PROMOCION 
DO DEPORTE

341-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1380  DE 
10/09/2019

SPORT SALA 2.800,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 6:  PROMOCION 
DO DEPORTE
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PARTIDA 
ORZAMENTARIA

ÓRGANO QUE A 
DITA

ACORDO DE 
CONCESIÓN

BENEFICIARIOS IMPORTE 
SUBVENCIÓN

FINALIDADE/S DA 
SUBVENCIÓN

341-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1380  DE 
10/09/2019

COORS FS 719,98 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 6:  PROMOCION 
DO DEPORTE

341-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1380  DE 
10/09/2019

AD CULLEREDO 1.280,00 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NUMERO 6:  PROMOCION 
DO DEPORTE

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1444  DE 
19/09/2019

M.R.B. 1.075,68 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGO  ALUGUER  MESES 
XULLO,  AGOSTO, 
SETEMBRO,  OUTUBRO E 
NOVEMBRO DE 2019

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1445  DE 
19/09/2019

C.R.I. 1.075,00 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGO  ALUGUER  MESES 
MAIO,  XUÑO,  XULLO  E 
PARTE  DE  AGOSTO  DE 
2019

RC220190005123 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1467  DE 
23/09/2019

L.G.M.U. 294,73 € PAGO  RECIBO  AUGA 
SEGUNDO  TRIMESTRE 
2019,  PAGO RECIBO LUZ 
DO  02/05/2019  AO 
03/07/2019  E  PAGO 
RECIBO  COMUNIDADE 
MESES  AGOSTO, 
SETEMBRO  E  OUTUBRO 
DE 2019

RC220190006733 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1468  DE 
23/09/2019

R.S.M.D. 58,08 € PAGO  RECIBO  AUGA 
PRIMER TRIMESTRE 2019

23182.480 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1469  DE 
23/09/2019

L.F.M.M. 1.075,00 € AXUDA  ECONOMICA 
PAGO ALUGUER MES DE 
FIANZA  E  PARTE 
ALUGUER XUÑO, XULLO, 
AGOSTO E SETEMBRO

RC220190005194 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1470  DE 
23/09/2019

B.RM.E. 344,19 € PAGO  RECIBO  AUGA  2 
TRIMESTRE  2019,  PAGO 
RECIBO LUZ DO 02/05 AO 
04/08  E  PAGO  RECIBO 
COMUNIDADE XANEIRO A 
OUTUBRO DE 2019

RC220190009998 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1471  DE 
23/09/2019

B.S.B. 61,66 € PAGO RECIBO LUZ DO 7 
XULLO  AO  6  AGOSTO 
2019

RC220190007524 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1473  DE 
23/09/2019

D.V.J. 361,26 € PAGO  RECIBO  AUGA  4º 
TRIMESTRE 2018 E 1º E 2º 
TRIMESTRE 2019 E PAGO 
RECIBO  LUZ  DO 
03/01/2019 AO 04/08/2019
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PARTIDA 
ORZAMENTARIA

ÓRGANO QUE A 
DITA

ACORDO DE 
CONCESIÓN

BENEFICIARIOS IMPORTE 
SUBVENCIÓN

FINALIDADE/S DA 
SUBVENCIÓN

341-48900 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1488  DE 
24/09/2019

AGRUPACION 
DEPORTIVA  XOGOS 
DA AMISTADE

3,20 € LIÑA  DE  ACTUACION 
NÚMERO 6:  PROMOCION 
DO  DEPORTE 
(  SUBVENCIÓN 
COMPLEMENTARIA)

RC220190011425 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1519  DE 
26/09/2019

G.F.S. 40,27 € PAGO  RECIBO  LUZ  DO 
03/07/2019 AO 03/09/2019

RC220190000157 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1520  DE 
26/09/2019

O.V.S. 94,85 € PAGO  RECIBO 
ALECTRICIDADE  DO 
09/05/19  AO 09/07/2019  E 
RECIBO  AUGA  2º 
TRIMESTRE 2019

RC220190009949 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1521  DE 
26/09/2019

F.S.T.L. 497,58 € PAGO  RECIBO  AUGA  4º 
TRIMESTRE 2018  E  1º  2º 
TRIM 2019, PAGO RECIBO 
GAS  DO  01/11/2018  AO 
02/08/19 E PAGO RECIBO 
LUZ  DO  1/11/2018  AO 
13/07/2019

RC220190007191 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1524  DE 
26/09/2019

B.I.F.R. 127,32 € PAGO  RECIBOS 
ELECTRICIDADE  DO  12 
DE XUÑO AO 12 AGOSTO 
E  RECIBO  GAS  DO  13 
XUÑO AO 8  DE  AGOSTO 
DE 2019

RC220190001594 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1534  DE 
30/09/2019

V.C.J.M. 81,26 € PAGO  RECIBO  AUGA  2º 
TRIMESTRE 2019

RC220190011552 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1542  DE 
30/09/2019

L.B.E. 436,90 € PAGO  RECIBO 
ELECTRICIDADE  DO  19 
DE  MARZO  AO  19  DE 
AGOSTO DE  2019,  AUGA 
2º TRIMESTRE  E RECIBO 
GAS ANUAL

RC220190005654 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1543  DE 
30/09/2019

F.T.D.D. 15,01 € PAGO  RECIBO  BONO 
TRANSPORTE  MESES 
XULLO E AGOSTO 2019

RC220190009616 POLITICA  SOCIAL, 
MOCIDADE  E 
PROMOCION  DO 
DEPORTE

RESOLUCION 
NUM.  1556  DE 
30/09/2019

S.T.M.J. 157,93 € PAGO  RECIBO 
ELECTRICIDADE  DO  11 
NOV.  2018  AO  9  XULLO 
DO 2019

11.- DACIÓN DE CONTA RESOLUCIÓNS DA ALCALDÍA E CONCELLARÍAS DELEGADAS.

A Presidencia,  de  conformidade co  disposto  no  art.  55  do  ROM, dá  conta  aos  membros  da  Corporación  das  
resolucións ditadas pola alcaldía e concellarías delegadas, que comprenden un total de 334 resolucións numeradas 
da 1428 á 1761 do ano 2019, que se relacionan deseguido:
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NÚM. 
RESOLUCIÓN DATA EXTRACTO PLENO 31-10-2019

1428 19/09/2019 Convocatoria á sesión extraordinaria da Xunta de Voceiros do día 23-09-
2019.

1429 19/09/2019 Concesión do permiso de  vertedura ao sistema público de saneamento 
A.R.B.R.  para a actividade de "servizos técnicos de enxeñaría e outras 
actividades  relacionadas  co  asesoramiento  técnico",  na  rúa  Anxo  Senra 
Fernández.

1430 19/09/2019 Recoñecemento  de  obrigas  e  ordenación  do  pago  das  facturas  que  se 
especifican  na  relación  O/2019/35.  (TERCEIRO:  INFORHOUSE  SL  - 
IMPORTE TOTAL: 907,50€ e máis).

1431 19/09/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obrigas 
O/2019/34.  (TERCEIRO:  CONTENEDORES  DE  LA  CORUÑA  SA  - 
IMPORTE TOTAL: 143,00€ e máis).

1432 19/09/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obrigas 
O/2019/33.  (TERCEIRO:  EDITORIAL  BULULU  SL-  IMPORTE  TOTAL: 
2.500,00€ e máis).

1433 19/09/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obrigas 
O/2019/19. (TERCEIRO: MERCARTABRIA, SL UNIPERSONAL - IMPORTE 
TOTAL: 379,00€ e máis).

1434 19/09/2019 Concesión anticipo salarial a E.B.V.

1435 19/09/2019 Aprobación  da  indemnización  por  desempeño  accidental  do  posto  de 
tesoureira do Concello do día 15 ao 26 de xullo de 2019 (9 días hábiles) a 
M.L.A.

1436 19/09/2019 Aprobación  da  indemnización  por  desempeño  accidental  do  posto  de 
secretaria do Concello do día 9 ao 31 de xullo de 2019 (16 días hábiles) a 
M.N.F.B.

1437 19/09/2019 Concesión a S.P.V. da redución da súa xornada de traballo nun terzo da 
mesma dende o 18-09-2019.

1438 19/09/2019 Recoñecemento ao funcionario F.J.G.P. do dereito á percepción do grado 
persoal que ten consolidado correspondente ao nivel de complemento de 
destino 18.

1439 19/09/2019 Requirimento  A.F.L.F.  para  que  no  prazo  de  3  meses  presente 
comunicación previa correspondente para obras apertura  tabique exterior 
para colocación dunha ventá inmoble R/Condes de Andrade (Rutis) que se 
estaban a executar sen título habilitante exisible.

1440 19/09/2019 Inicio do expediente para o pase á segunda actividade de J.M.G.V.

1441 19/09/2019 Inicio do expediente para o pase á segunda actividade de J.C.S.R.

1442 19/09/2019 Aprobación do reembolso da cantidade ingresada polo concepto de Imposto 
sobre Obras e Construcións por importe de 1.730,89€ a INSOJA, SL.
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NÚM. 
RESOLUCIÓN DATA EXTRACTO PLENO 31-10-2019

1443 19/09/2019 Aprobación liquidación correspondente  á  alta  no correspondente padrón. 
Concepto:  taxa  ocupación  terreos  uso  público  por  mesas,  cadeiras  e 
elementos  auxiliares  con  finalidade  lucrativa.  Ano:  2019.  Contribuínte: 
M.L.G.T. Ubicación: Rúa Amparo López Jean.

1444 19/09/2019 Concesión a B.M.R. dunha axuda económica para o pago de alugueiro por 
importe de 1075,68€.

1445 19/09/2019 Concesión a I.C.R. dunha axuda económica para o pago de alugueiro por 
importe de 1075€.

1446 19/09/2019 Denegación da devolución da cantidade de 50€ ingresada en concepto de 
prezo público do 2º e 3º trimestre na actividade de Zumba a S.M.

1447 19/09/2019 Aboamento a A.M.R.F. da cantidade de 12.731€ máis 1.773,62€ (intereses 
legais)  en concepto de indemnización derivada do cese da súa relación 
laboral co Concello de Culleredo, en cumprimento sentenza ditada  Xulgado 
do Social núm. 3 da Coruña o 21-03-2019.

1448 20/09/2019 Contratación de J.A.S.L. como técnico de turismo.

1449 20/09/2019 Autorización, disposición, recoñecemento da obriga e ordenación do pago 
da  achega do  promotor  ao  plan  de  pensións  "Empregados  Concello  de 
Culleredo", ano 2019.

1450 20/09/2019 Delegación na concelleira D.ª Marta Mª Figueroa Fuentes do exercicio da 
competencia para a celebración do matrimonio civil entre A.M.R. e D.G.B. o 
día 20-09-2019 ás 11.30 horas.

1451 20/09/2019 Inicio  expediente  sancionador  por  presunta  infracción  á  normativa  en 
materia de tráfico. Expediente: 12526/2019 e máis.

1452 23/09/2019 Extinción da axuda para pago do alugueiro a C.P.G.F.

1453 23/09/2019 Deixar sen efecto a resolución da alcaldía do 16-07-2018 mediante a que se 
aprobou a operación denominada "Comercio Culleredo" e aprobación da 
operación  denominada "Dinamización  social  y  económica  de  Culleredo". 
(EDUSI CULLEREDOVIVO).

1454 23/09/2019 Aprobación  da  operación  denominada  "Trama  urbana  y  red  peatonal". 
(EDUSI CULLEREDOVIVO).

1455 23/09/2019 Deixar  sen  efecto  as  resolucións  da  alcaldía  625/2018  e  626/2018  e 
aprobación da operación denominada "Mejora de la transición ciudad-zonas 
industriales,  la  permeabilidad  urbana  y  el  patrimonio  industrial".  (EDUSI 
CULLEREDOVIVO).

1456 23/09/2019 Audiencia ao Ministerio Fiscal por un prazo de 15 días con carácter previo á  
resolución da solicitude da Fundación Pedro Barrié de la Maza, Conde de 
Fenosa,  de aboamento do importe consignado con ocasión expropiación 
forzosa parcela núm.7, zona Lavandeira.

1457 23/09/2019 Recoñecemento  de  obriga  e  ordenación  do  pago  da  factura  que  se 
especifica  (Operación  220190011772).  (TERCEIRO:  ESTRATEGIAS 
CUALIDAD URBANA SL - IMPORTE TOTAL: 16.093,00€).

1458 23/09/2019 Aprobación  do  expediente  para  a  contratación  da  obra  denominada 
"Remodelación de praza e parque infantil en Vilaboa (Igrexa)"
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1459 23/09/2019 Autorización, disposición, recoñecemento de obrigas e ordenación do pago  
(G.F.G.- 540,02 € e máis).

1460 23/09/2019 Convocatoria á sesión ordinaria do Pleno Municipal do día 26-09-2019.

1461 23/09/2019 Concesión  a  M.L.R.B.  do  servizo  municipal  de  Axuda  no  fogar  cunha 
intensidade de 3 horas á semana (agás festivos).

1462 23/09/2019 Aprobación da incorporación dos remanentes de crédito do orzamento de 
2018 ao orzamento de 2019 e aprobación de operacións de execución de 
gasto.

1463 23/09/2019 Modificación  da  resolución  995/2019  de  concesión  de  prestacións 
económicas municipais de emerxencia para a inserción social  (PEEIS) a 
A.G.R.

1464 23/09/2019 Concesión a C.J.A. do Bono de alimentos tipo C e do Bono de hixiene tipo B 
durante seis meses e cunha entrega mensual.

1465 23/09/2019 Concesión  a  M.M.C.  da  tarxeta  de  estacionamento  por  razón  de 
discapacidade.

1466 23/09/2019 Concesión  a  A.V.F.  da  tarxeta  de  estacionamento  por  razón  de 
discapacidade.

1467 23/09/2019 Autorización,  disposición,  recoñecemento e orde de pago a M.U.L.G.  do 
recibo de auga por importe de 61,67€ correspondente ao 2º trimestre de 
2019,  pago  de  recibo de  luz  por  importe de 53,06€  correspondente  ao 
período do 02-05-2019 ao 03-07-2019 e máis.

1468 23/09/2019 Autorización,  disposición,  recoñecemento e orde de pago a M.D.R.S.  do 
recibo de auga por importe de 58,08€ correspondente ao 1º trimestre de 
2019.

1469 23/09/2019 Concesión a M.M.L.F. dunha axuda económica para o pago de alugueiro e 
fianza por importe de 1075€.

1470 23/09/2019 Autorización,  disposición,  recoñecemento e orde de pago a M.E.B.R.  do 
recibo de auga por importe de 62,37€ correspondente ao 2º trimestre de 
2019, pago recibo luz por importe de 81,82€ correspondente ao período do 
02-05-2019 ao 04-08-2019 e máis.

1471 23/09/2019 Autorización,  disposición,  recoñecemento  e  orde  de  pago  a  B.B.S.  do 
recibo de luz por importe de 61,66€ correspondente ao período do 07-07-
2019 ao 06-08-2019.

1472 23/09/2019 Autorización, disposición, recoñecemento e orde de pago a C.L.S. do recibo 
de auga por importe de 87,66€ correspondente ao 2º trimestre de 2019,  
pago do recibo de luz por importe de 108,30€ do período do 12-05-2019 ao 
10-08-2019 e máis.

1473 23/09/2019 Autorización, disposición, recoñecemento e orde de pago a J.D.V. do recibo 
de auga por importe de 176,38€ correspondente ao 4º trimestre de 2018, 1º 
e 2º trimestre de 2019 e pago recibo de luz por importe de 184,88€ do 
período do 03-01-2019 ao 04-08-2019.

1474 24/09/2019 Delegación na concelleira D.ª Mª Guadalupe Pombo Carril do exercicio da 
competencia para a celebración do matrimonio civil entre L.M.F. e  V.M.P.B. 
o 27-09-2019 ás 11.00 horas.

42 de 66

Rúa do Concello, 12 - 15189 - Culleredo - A CORUÑA - Tel: 981677777 - Fax: 981677646 - 
http://www.culleredo.es

C
.I.

F. 
P-

15
03

10
0-

H

C
O

P
IA

 A
U

T
É

N
T

IC
A

. E
l d

oc
um

en
to

 e
le

ct
ró

ni
co

 h
a 

si
do

 a
pr

ob
ad

o.
  E

st
e 

do
cu

m
en

to
 h

a 
si

do
 fi

rm
ad

o 
po

r 
C

on
ce

lle
ira

 d
el

eg
ad

a 
de

 P
ol

íti
ca

 s
oc

ia
l, 

m
oc

id
ad

e 
e 

pr
om

oc
ió

n 
do

 d
ep

or
te

 (
M

A
R

ÍA
 G

U
A

D
A

LU
P

E
 P

O
M

B
O

 C
A

R
R

IL
) 

a 
la

s 
12

:4
6 

de
l d

ía
 2

8/
11

/2
01

9 
y 

po
r

S
ec

re
ta

ria
 X

er
al

 (
P

IL
A

R
 M

A
R

ÍA
 P

A
S

T
O

R
 N

O
V

O
) 

a 
la

s 
10

:1
0 

de
l d

ía
 2

8/
11

/2
01

9.
  M

ed
ia

nt
e 

el
 c

ód
ig

o 
de

 v
er

ifi
ca

ci
ón

 0
94

I0
J6

86
93

35
16

P
1E

F
X

 p
ue

de
 c

om
pr

ob
ar

 la
 v

al
id

ez
 d

e 
la

 fi
rm

a 
el

ec
tr

ón
ic

a 
de

 lo
s 

do
cu

m
en

to
s 

fir
m

ad
os

 e
n 

la
 d

ire
cc

ió
n 

w
eb

 q
ue

 le
 p

ro
po

rc
io

na
 la

en
tid

ad
 e

m
is

or
a 

de
 e

st
e 

do
cu

m
en

to
.



                       (R.E.L. 01150315)

Código do documento

USG13I0190

Código do expediente

USG/2019/209
Código de Verificación Electrónica (COVE)

²094I0J686933516P1EFXp»
²094I0J686933516P1EFXp»094I 0J68 6933 516P 1EFX

NÚM. 
RESOLUCIÓN DATA EXTRACTO PLENO 31-10-2019

1475 24/09/2019 Convocatoria á sesión extraordinaria da Xunta de Goberno Local do día 25-
09-2019.

1476 24/09/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de A.F.S.P.

1477 24/09/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de M.B.

1478 24/09/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de F.A.M.

1479 24/09/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de G.S.M.

1480 24/09/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia e aprobación, disposición e recoñecemento das obrigas que 
se especifica O/2019/39 (TERCEIRO: RUEIRO SA - 1.768,00€ e máis).

1481 24/09/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de L.Y.S.R.

1482 24/09/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de G.T.

1483 24/09/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de M.B.

1484 24/09/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de J.R.R.S.

1485 24/09/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obrigas 
O/2019/38. (TERCEIRO: R.V.V. - IMPORTE TOTAL: 300,01€ e máis).

1486 24/09/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obrigas 
O/2019/36. (TERCEIRO: KALANDRAKA EDITORA, SL - IMPORTE TOTAL: 
533,00€ e máis).

1487 24/09/2019 Aprobación da sinatura dun convenio de colaboración coa Universidade da 
Coruña para a realización de prácticas académicas externas curriculares 
dos estudantes da Facultade de Ciencias da Educación.

1488 24/09/2019 Concesión  subvención  complementaria  á  asociación  AGRUPACIÓN 
DEPORTIVA XOGOS DA AMISTADE para  o financiamento  da actuación 
Promoción do Deporte (contía da subvención: 4,00€, pago anticipo (80%): 
3,20€). Liña de actuación número 6: PROMOCIÓN DO DEPORTE.

1489 25/09/2019 Aprobación  liquidacións  contidas  padróns  presentados  Gestagua,  SA 
relativos taxa distribución auga, IVE taxa distribución auga, taxa depuración 
augas  residuais  (IVE  engadido)  e  canón  auga  3º  trimestre  2019  e 
autorización cobro correspondentes recibos.

1490 25/09/2019 Requirimento  á  ASOCIACIÓN  DE  TEATRO  CELESTE  presentación 
documentación para a súa inscrición no Rexistro Municipal de Asociacións.

1491 25/09/2019 Persoamento en nome do Concello de Culleredo, como demandado ante o 
Xulgado do Social núm. 4 da Coruña no procedemento 261/2018.
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1492 25/09/2019 Autorizacións,  disposicións,  recoñecemento  de  obrigas  e  ordenación  do 
pago  das  facturas  incluídas  na  relación  O/2019/47.  (TERCEIRO: 
DIPUTACIÓN PROVINCIAL DA CORUÑA - IMPORTE TOTAL: 336,80€ e 
máis).

1493 25/09/2019 Delegación das funcións da alcaldía na primeira tenente de alcalde,  D.ª 
María Guadalupe Pombo Carril, o 25-09-2019 de 13.00 a 15.00 horas.

1494 25/09/2019 Outorgamento  da  licenza  municipal  para  a  posesión  de  animais 
potencialmente perigosos número 148 a D.E.S.J.

1495 25/09/2019 Aprobación  da  indemnización  por  desempeño  accidental  do  posto  de 
interventor do Concello, do día 25-06-2019 ao 01-07-2019 (5 días hábiles) a 
R.B.F.

1496 25/09/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obrigas 
O/2019/46.  (TERCEIRO:  OFIMEGA,  SL -  IMPORTE  TOTAL:  139,02€  e 
máis).

1497 25/09/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obrigas 
O/2019/44.  (TERCEIRO:  AUTOS  IGLESIAS,  SL  -  IMPORTE  TOTAL: 
439,30€ e máis).

1498 25/09/2019 Aprobación da certificación núm. 1 da obra "Cubrición del parque de Tierno 
Galván".  Contratista  adxudicatario:  JARDINERÍA  ARCE,  SL.  Total  da 
certificación (IVE engadido): 31.746,15€.

1499 25/09/2019 Aprobación conta xustificativa aplicación subvención recibida por  importe 
6.200,00€ para a dotación de novidades editoriais  en galego en formato 
físico e para a mellora coleccións bibliográficas con destino bibliotecas e/ou 
axencias de lectura.

1500 25/09/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  da  obriga, 
operación 220190011986. (TERCEIRO: OFIMEGA SL - IMPORTE TOTAL: 
37,18€).

1501 25/09/2019 Recoñecemento  da  obriga  e  ordenación  do  pago  da  factura  que  se 
especifica  (Operación  220190011985).  (TERCEIRO:  I.F.A.  -  IMPORTE 
TOTAL: 1.781,73€).

1502 25/09/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obrigas 
O/2019/43. (TERCEIRO: EDITORIAL GALAXIA, SA - 1.156,42€ e máis).

1503 25/09/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obrigas 
O/2019/42.  (TERCEIRO:  VAZQUEZ,  SC  -  IMPORTE TOTAL:  605.00€  e 
máis).

1504 25/09/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obrigas 
O/2019/41. (TERCEIRO: INSTALACIONES ELECTRICAS CORUÑESAS SL 
- IMPOTE TOTAL: 440.36€ e máis).
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1505 25/09/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia e aprobación, disposición e recoñecemento obriga, operación 
220190011909 (TERCEIRO: M.B.T. - IMPORTE TOTAL: 203,61€).

1506 25/09/2019 Aprobación da certificación núm.1 da obra "Renovación parque As Lagoas - 
paseo  marítimo  do  Burgo  e  skate  parque  -  Concello  de  Culleredo  ". 
Contratista adxudicatario: IAM RUMBO INSTALACIONES Y OBRAS. Total 
da certificación (IVE engadido): 74.312,36€.

1507 25/09/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obrigas 
O/2019/37. (TERCEIRO: MAPFRE ESPAÑA COMPAÑÍA DE SEGUROS Y 
REASEGUROS, SA - IMPORTE TOTAL: 5.305,42€ e máis).

1508 25/05/2019 Levantamento  reparo  UPO13I009A que  formulou  a  Intervención  xeral  á 
proposta de resolución UPO13I004U para nomear a J.L.L.P. funcionario en 
prácticas  Escala  Administración  Especial,  Subescala  Servizos  especiais, 
Clase policía local, denominación inspector.

1509 25/09/2019 Concesión  a  M.C.V.F.  da  licenza  que  solicitou  para  a  segregación  da 
parcela  coa  referencia  catastral  8897903NH4889N0001JS,  situada  en 
Vinxeira Pequena, parroquia de Celas, en tres parcelas.

1510 25/09/2019 Concesión  a  J.J.D.B.  e  N.B.S.  da  licenza  de  primeira  ocupación  que 
solicitaron  para  unha  vivenda situada  no  lugar  de  Fornos,  parroquia  de 
Sueiro.

1511 26/09/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia e aprobación, disposición e recoñecemento obrigas, relación 
O/2019/49. (TERCEIRO: RADIO SPECTRUM NETWORKS SL - IMPORTE 
TOTAL: 418,49€ e máis).

1512 26/09/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia e aprobación, disposición e recoñecemento obrigas, relación 
O/2019/48. (TERCEIRO: MANUEL GARABOA RODRÍGUEZ SL - IMPORTE 
TOTAL: 261,17€ e máis).

1513 26/09/2019 Autorización  a  A.G.M.  policía  local  da  escala  básica  do  Concello  de 
Culleredo do aprazamento do pase á situación de segunda actividade e, 
polo tanto, á prórroga no servizo activo ata o 06-09-2020.

1514 26/09/2019 Concesión dunha bonificación por familia numerosa, na taxa por distribución 
de auga, do 50% sobre os consumos comprendidos entre 30 e 50 m3 a 
C.C.C., con efectos 01-10-2019.

1515 26/09/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obrigas 
O/2019/45.  (TERCEIRO:  NATURGY  IBERIA  SA  -  IMPORTE  TOTAL: 
318,51€ e máis).

1516 26/09/2019 Concesión dunha bonificación por familia numerosa, na taxa por distribución 
de auga, do 50% sobre os consumos comprendidos entre 30 e 50 m3 a 
N.M.F.L. con efectos 01-10-2019.
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NÚM. 
RESOLUCIÓN DATA EXTRACTO PLENO 31-10-2019

1517 26/09/2019 Anulación da liquidación practicada no 3º trimestre de 2019 e aprobación 
dunha  nova  na  que  os  tipos  de  gravame  do  3º  tramo  de  consumo 
(>55m3/trimestre) serán os establecidos para o 2º tramo 0,66€/m3 (fuga de 
auga) a C.I.V. na Travesía de Outeiro.

1518 26/09/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obrigas 
O/2019/40.  (TERCEIRO:  DESARROLLOS  INFORMÁTICOS  DE 
APLICACIONES LOGICIALES, SL - IMPORTE TOTAL: 1.038,18€ e máis).

1519 26/09/2019 Autorización, disposición, recoñecemento e orde de pago a S.G.F. do recibo 
de luz por importe de 40,27€ correspondente ao período do 03-07-2019 ao 
03-09-2019.

1520 26/09/2019 Autorización, disposición, recoñecemento e orde de pago a S.O.V. do recibo 
de electricidade correspondente ao período do 09-05-2019 ao 09-07-2019 
(47,06€) e do recibo de auga do 2º trimestre de 2019 (47,79€).

1521 26/09/2019 Autorización, disposición, recoñecemento e orde de pago a T.L.F.S. do pago 
do recibo de auga por importe de 161,36€ do 4º trimestre de 2018, 1º e 2º  
trimestre de 2019, pago do recibo de gas por importe de 86,83€ do 01-11-
2018 ao 02-08-2019 e máis.

1522 26/09/2019 Estimación da reclamación por responsabilidade patrimonial formulada por 
M.T.G.P.

1523 26/09/2019 Concesión  a  A.S.G.  e  B.G.G.  da  licenza  de  primeira  ocupación  que 
solicitaron  para  unha  vivenda situada  no  lugar  de  Fornos,  parroquia  de 
Sueiro.

1524 26/09/2019 Autorización,  disposición,  recoñecemento  e  orde  de  pago  a  F.R.B.I.  do 
recibo de  electricidade do 12 de xuño ao 11 de xullo (37,01€) e do 11 de 
xullo ao 12 de agosto de 2019 (36,99€) e do recibo de gas do 13 de xuño ao 
8 de agosto de 2019 (53,32€).

1525 26/09/2019 Concesión a S.A.N. do  Bono de alimentos tipo C, Bono de lactantes e Bono 
de hixiene tipo B durante seis meses e cunha entrega mensual.

1526 26/09/2019 Concesión dunha bonificación por familia numerosa, na taxa por distribución 
de auga, do 50% sobre os consumos comprendidos entre 30 e 50 m3 a 
M.A.C., con efectos 01-09-2019.

1527 26/09/2019 Concesión dunha bonificación por familia numerosa, na taxa por distribución 
de auga, do 50% sobre os consumos comprendidos entre 30 e 50 m3 a 
M.L.P., con efectos 01-09-2019.

1528 27/09/2019 Convocatoria á sesión ordinaria da Xunta de Goberno Local do día 30-09-
2019.

1529 27/09/2019 Asunción  pola  alcaldía  da  suplencia  do  concelleiro  da  Área  de  Medio 
Ambiente,  Obras  e  Servizos,  D.  Carlos  Liñares  Gestal,  desde  o  30  de 
setembro ata o 7 de outubro de 2019 (ambos os dous incluídos).

1530 27/09/2019 Aceptación renuncia formulada por L.M.N. da licenza que se lle otorgou por 
resolución 1670/2017 para a construción dunha vivenda unifamiliar no lugar 
de Souto,  parroquia de Orro e declaración da caducidade da licenza de 
obras outorgada por dita resolución
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NÚM. 
RESOLUCIÓN DATA EXTRACTO PLENO 31-10-2019

1531 27/09/2019 Incoación  oportuno  procedemento  para  a  declaración,  no  seu  caso,  da 
ineficacia da comunicación previa que presentou Vázquez y Garea SL para 
o acondicionamento dun local para oficinas administrativas na R/ Visitación 
de la Encina núm. 9 semisoto, O Burgo.

1532 27/09/2019 Imposición sanción tráfico, expediente 4271/2019.

1533 27/09/2019 Inicio  expediente  sancionador  por  presunta  infracción  á  normativa  en 
materia de tráfico. Expediente: 11130/2019 e máis.

1534 30/09/2019 Autorización,  disposición,  recoñecemento  e  orde  de  pago a  J.M.V.C.  do 
recibo de auga correspondente ao 2º trimestre de 2019 por un importe de 
81,26€

1535 30/09/2019 Delegación das funcións da alcaldía na primeira tenente de alcalde,  D.ª 
María Guadalupe Pombo Carril, o día 30-09-2019 de 13.00 a 15.00 horas.

1536 30/09/2019 Aprobación  da  indemnización  por  desempeño  accidental  do  posto  de 
interventor do Concello do día 02-09-2019 ao 16-09-2019 (11 días hábiles) 
a favor de R.B.F.

1537 30/09/2019 Adxudicación da execución do servizo "Actividades culturais e deportivas 
2019-2020", lotes 1 e 2 á empresa ESPROADE, SL, fixando o prezo en 
22,63€/hora (18,70€ + IVE) para cada un dos lotes.

1538 30/09/2019 Requirimento  P.F.M.  prazo  3 meses  presente solicitude  oportuna licenza 
para obras construción dunha canceira e formigonado dunha beirarrúa que 
se estaban a executar nunha parcela en Vilaverde, Castelo, sen contar co 
título habilitante exixible.

1539 30/09/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obriga 
220190012718  (TERCEIRO:  SERVICIOS  GRÁFICOS  ARTEIXO,  SL  - 
IMPORTE TOTAL: 2.891,90€).

1540 30/09/2019 Corrección do erro detectado na resolución núm. 1447/2019.

1541 30/09/2019 Reserva  lugares  especiais  para  a  colocación  gratuíta  de  carteis 
correspondentes  á  campaña  electoral  das  vindeiras  eleccións  xerais, 
convocadas polo Real Decreto 551/2019 do 24 de setembro.

1542 30/09/2019 Autorización, disposición, recoñecemento e orde de pago a E.L.B. do recibo 
de electricidade correspondente ao período que vai do 19 de marzo ao 19 
de agosto de 2019 (15,63€, 16,40€, 16,41€, 15,62€, 17,48€) e máis.

1543 30/09/2019 Autorización,  disposición,  recoñecemento  e  orde  de  pago  a  D.D.F.T.  do 
pago  do  recibo  de  bono  de  transporte  por  un  importe  de  15,01€ 
correspondente aos meses de xullo e agosto de 2019.

1544 30/09/2019 Validación da baixa de inscricións varias no Padrón Municipal de Habitantes 
(AGOSTO  2019).

1545 30/09/2019 Aprobación da devolución a D.C.V. da cantidade de 18€, (Ingreso duplicado 
taxa expedición documentos).

1546 30/09/2019 Concesión a M.V.A.C. dunha axuda económica para o pago dos recibos de 
auga correspondentes  ao 4º  trimestre de  2018,  1º,  2º  e  3º  trimestre de 
2019, para o pago dos recibos de gas de novembro de 2018 a outubro de 
2019 e máis.
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1547 30/09/2019 Aprobación da devolución a SEGURFONDO INVERSION FII da cantidade 
indebidamente ingresada en concepto de Imposto sobre o Incremento do 
Valor dos Terreos de Natureza Urbana por importe de 801,42€ máis 114,20€ 
en concepto de intereses de demora.

1548 30/09/2019 Aprobación da devolución a SEGURFONDO INVERSION FII da cantidade 
indebidamente ingresada en concepto de Imposto sobre o Incremento do 
Valor  dos  Terreos  de  Natureza  Urbana  por  importe  de  1.019,05€  máis 
183,94€ en concepto de intereses de demora.

1549 30/09/2019 Aprobación da devolución a SEGURFONDO INVERSION FII da cantidade 
indebidamente ingresada en concepto de Imposto sobre o Incremento do 
Valor  dos  Terreos  de  Natureza  Urbana  por  importe  de  1.018,30€  máis 
183,80€ en concepto de intereses de demora.

1550 30/09/2019 Aprobación da devolución a SEGURFONDO INVERSION FII da cantidade 
indebidamente ingresada en concepto de Imposto sobre o Incremento do 
Valor  dos  Terreos  de  Natureza  Urbana  por  importe  de  1.313,30€  máis 
229,61€ en concepto de intereses de demora.

1551 30/09/2019 Aprobación da devolución a SEGURFONDO INVERSION FII da cantidade 
indebidamente ingresada en concepto de Imposto sobre o Incremento do 
Valor  dos  Terreos  de  Natureza  Urbana  por  importe  de  1.440,15€  máis 
212,26€ en concepto de intereses de demora.

1552 30/09/2019 Aprobación da devolución a SEGURFONDO INVERSION FII da cantidade 
indebidamente ingresada en concepto de Imposto sobre o Incremento do 
Valor  dos  Terreos  de  Natureza  Urbana  por  importe  de  1.019,20€  máis 
187,13€ en concepto de intereses de demora.

1553 30/09/2019 Aprobación da devolución a SEGURFONDO INVERSION FII da cantidade 
indebidamente ingresada en concepto de Imposto sobre o Incremento do 
Valor  dos  Terreos  de  Natureza  Urbana  por  importe  de  1.019,20€  máis 
183,96€ en concepto de intereses de demora.

1554 30/09/2019 Aprobación da devolución a SEGURFONDO INVERSION FII da cantidade 
indebidamente ingresada en concepto de Imposto sobre o Incremento do 
Valor dos Terreos de Natureza Urbana por importe de 1.018,44€ máis 187€ 
en concepto de intereses de demora.

1555 30/09/2019 Aprobación da devolución a SEGURFONDO INVERSION FII da cantidade 
indebidamente ingresada en concepto de Imposto sobre o Incremento do 
Valor  dos  Terreos  de  Natureza  Urbana  por  importe  de  867,27€  máis 
123,59€ en concepto de intereses de demora.

1556 30/09/2019 Autorización,  disposición,  recoñecemento  e  orde  de  pago  a  M.J.S.T.  do 
recibo de electricidade correspondente ao período do 11-11-2018 ao 11-12-
2018 (24,37€) do 11-12-2018 ao 09-01-2019 (23,12€) e máis.

1557 01/10/2019 Acceso  a D.  Antón  Prieto  García,  en  calidade  de  Concelleiro  do  Grupo 
Municipal Popular de Culleredo, ao expediente UAU/2017/616.

1558 01/10/2019 Persoamento en nome do Concello de Culleredo como demandado ante o 
Xulgado  do  Contencioso-Administrativo  núm.  3  da  Coruña  no 
Procedemento Abreviado 196/2019.
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1559 01/10/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obrigas 
O/2019/51. (TERCEIRO: INFORHOUSE, SL.- IMPORTE TOTAL: 653,40€ e 
máis).

1560 01/10/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obrigas 
O/2019/50.  (TERCEIRO:  TAPREGA PREVENCIÓN  DE  RIESGOS  SL  - 
IMPORTE TOTAL: 1.722,00 € e máis).

1561 01/10/2019 Reserva locais oficiais e espazos públicos para a celebración gratuíta de 
actos de campaña electoral para as vindeiras eleccións xerais a celebrar o 
vindeiro día 10 de novembro.

1562 02/10/2019 Nomeamento  de  J.L.L.P.  funcionario  en  prácticas  da  Escala  de 
Administración Especial, Subescala Servizos especiais, Clase policía local, 
denominación inspector, Grupo A2.

1563 02/10/2019 Concesión a M.G.O. dunha axuda económica para o pago de alugueiro por 
importe de 1075,00€.

1564 02/10/2019 Concesión a M.C.S.B.L. dunha axuda económica para o pago de alugueiro 
por importe de 1075,00€.

1565 02/10/2019 Autorización,  disposición,  recoñecemento  e  orde  de  pago  a  M.A.M.  do 
recibo de electricidade por importe de 13,67€ correspondente ao período 
comprendido entre o 16-07-2019 e o 15-08-2019.

1566 02/10/2019 Levantamento do reparo UIT12I00VB que formulou a Intervención municipal 
á  proposta  de  resolución  UPO12I011O  para  adscribir  en  comisión  de 
servizos  no  posto  de  xefe  de  sección  de  obras  públicas  e  servizos  a 
M.V.G.G.

1567 02/10/2019 Prorrogación dos contratos asinados o 17 de xaneiro e o 22 de febreiro de 
2019 coa empresa ESPROADE SL para a prestación do servizo actividades 
modulares  de  benestar  social,  Lote  1:  actividades  cognitivas  e  Lote  2: 
actividades físicas.

1568 03/10/2019 Inicio  expediente  sancionador  por  presunta  infracción  á  normativa  en 
materia de tráfico. Expediente:13039/2019 e máis.

1569 03/10/2019 Aprobación  certificación  final  (liquidación)  obra  "Glorieta  en  la  AC-211 
(Avda. de Fonteculler) en la intersección con el colegio A Ponte da Pasaxe",  
adxudicatario:  Movimientos  de  áridos  y  construcciones  de  Arosa  SL, 
importe: 7.557,30€ (IVE engadido).

1570 03/10/2019 Outorgamento á PEÑA MADRIDISTA SAN MIGUEL DE CULLEREDO da 
autorización demanial para a ocupación do dominio público local no lugar 
CAMPO DA FESTA DE CULLEREDO durante  o  día  28-09-2019 para  a 
celebración da I ROMERÍA MADRIDISTA DE GALICIA.

1571 03/10/2019 Concesión  a  C.C.G.  do  servizo  municipal  de  Axuda  no  fogar  cunha 
intensidade de 2 horas á semana (agás festivos).

1572 03/10/2019 Concesión a M.J.T.M.C. do servizo de Xantar na Casa para os sete días da 
semana.
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1573 03/10/2019 Denegación da solicitude dunha bonificación para o ano 2019 no consumo 
non incluído na cota de dispoñibilidade na taxa por distribución de auga a 
M.B. por non constar como suxeito pasivo das mesmas.

1574 03/10/2019 Denegación da devolución da cantidade de 162,37€ ingresada en concepto 
de  Prezo  público  por  matrícula  no  Conservatorio  na  especialidade  de 
saxofón a M.G.C.

1575 03/10/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obrigas 
O/2019/52.  (TERCEIRO:  FICHERO  DE  CARGOS  ESTIRADO,  SA  - 
IMPORTE TOTAL: 374,83€ e máis).

1576 03/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de F.P.Q.H.

1577 03/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de L.U.J.

1578 03/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de M.C.M.C.

1579 03/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de B.F.B.

1580 03/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de P.G.S. e F.V.O.

1581 03/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de M.M e  A.M.C.M.

1582 03/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de R.Q.S. e máis.

1583 03/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de C.B.O,T.

1584 03/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de J.L.T.C.

1585 03/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de J.C.F.P.

1586 03/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de A.X.S.

1587 03/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de J.A.C.L. e D.J.C.R.

1588 03/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de Y.A.M.A. e máis.

1589 03/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de J.L.S.G.

1590 03/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de J.M.T. e M.P.P.G.

1591 03/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de J.R.C.F.
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1592 03/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de A.G.A.

1593 03/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de L.C.A.

1594 03/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de P.B.M.

1595 03/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de F.A.O.I.

1596 03/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de I.C.R. e máis.

1597 03/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de J.X. e máis.

1598 03/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de I.A.L.R.

1599 03/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de X.W.

1600 03/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de J.P.L.C.

1601 03/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de S.C.A.S.

1602 03/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de L.C.P.

1603 03/10/2019 Outorgamento  á  entidade  CULTURINVEST SL da  autorización  demanial 
para a ocupación de dominio público local no lugar EXPLANADA PASEO 
MARÍTIMO DO BURGO do 3 ao 13 de outubro de 2019 para a actividade O 
MUNDO DOS DINOSAURIOS.

1604 03/10/2019 Autorización e disposición gasto  derivado execución Exp.  UCP/2019/145 
"Seguimiento  del  estado  de  sellado  y  de  la  calidad  de  las  aguas 
subterráneas  y  redacción  de  la  propuesta  de  investigación 
analítica",Terceiro: GEOTECNIA Y CIMIENTOS SA, Importe:4.216,85€

1605 03/10/2019 Aprobación  do  expediente  para  a  contratación  da  obra  denominada 
"Rehabilitación  pavimento  R/  Pérez  de  Traba  (VP-93)",  incluída  POS  + 
2019.

1606 03/10/2019 Aprobación  do  expediente  para  a  contratación  da  obra  denominada 
"Acondicionamiento polideportiva descubierta en Os Pelamios", incluída no 
POS + 2019.

1607 03/10/2019 Concesión  a  D.S.S.  do  servizo  municipal  de  Axuda  no  fogar  cunha 
intensidade de 2 horas á semana (agás festivos).

1608 03/10/2019 Aprobación do expediente para a contratación da obra "Acondicionamiento 
polideportiva descubierta  en A Corveira",  incluída POS + 2019,  Adicional 
1/2019.
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1609 03/10/2019 Aprobación do expediente para a contratación da obra "Acondicionamiento 
polideportiva  descubierta  en  Peiro  de  Arriba",  incluída  POS  +  2019, 
Adicional 1/2019.

1610 03/10/2019 Concesión  a  J.M.I.M.  do  servizo  municipal  de  Axuda  no  fogar  cunha 
intensidade de 10 horas á semana (agás festivos).

1611 03/10/2019 Convocatoria á sesión ordinaria da Xunta de Gobeno Local do día 07-10-
2019.

1612 04/10/2019 Persoamento en nome do Concello de Culleredo como prexudicado ante o 
Xulgado de Instrución número 5 da Coruña,  no procedemento abreviado 
1000/2019.

1613 04/10/2019 Delegación na concelleira D.ª María Penélope López Díaz do exercicio da 
competencia para a celebración do matrimonio civil entre J.C.T. e P.V.F. o 
día 05-10-2019 ás 10.00 horas e entre I.F.Q.Y. e C.A.G.C. o día 05-10-2019 
ás 19.00 horas.

1614 04/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de M.D.M.L. e máis.

1615 04/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de G.G.C.D. e máis.

1616 04/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de K.G.J. e máis.

1617 04/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de J.C.C.S. e máis

1618 04/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de J.C.E.I. e máis.

1619 04/10/2019 Inicio dos trámites de baixa por inscrición indebida  no Padrón Municipal de 
Habitantes de S.J.B.D.

1620 04/10/2019 Aprobación da certificación núm. 1 da obra "Instalación saneamento nas 
rúas Canabal,  Andrés Reboredo, Constitución e do Concello".  Contratista 
adxudicatario:  Construcciones Pan y Díaz, SL.  Total  da certificación (IVE 
engadido): 13.767,54€.

1621 04/10/2019 Aprobación da certificación núm. 1 da obra "Rehabilitación de pavimento en 
Vinxeira  Grande".  Contratista  adxudicatario:  CANARGA  SL.  Total  da 
certificación (IVE engadido): 43.118,35€.

1622 04/10/2019 Aprobación  certificación  núm.  1  obra  "Renovación  de  tubaxes  de 
abastecemento  nas  rúas  Marqueses  de  Almeiras,  Pereiros,  Penedas, 
Vigovidín, Alba Clérigo Solé, Choeira, Bo Home e Rafael Dieste", a favor de 
OVISA PAVIMENTOS Y OBRAS SLU, importe 42.445,36€.

1623 04/10/2019 Aprobación  da  certificación  núm.  2  da  obra  "Conservación  e 
acondicionamento  da  polideportiva  de  Tarrío".  Contratista  adxudicatario: 
GROMA OBRAS SL. Total da certificación (IVE engadido): 7.411,92€.

1624 04/10/2019 Ordenación da práctica dunha información previa para o esclarecemento 
dos feitos, a determinación dos seus posibles responsables e a procedencia 
de  iniciar  ou  non  o  procedemento  sancionador.  (Queixa  presentada  por 
E.H.I. por presunto trato abusivo).
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1625 04/10/2019 Aprobación  do  expediente  para  a  contratación  da  obra  denominada 
"HUMANIZACIÓN NA AVDA. DE RIBADOS", incluída no POS + 2019

1626 04/10/2019 Aprobación liquidación alta Padrón fiscal. Expte: UME/2019/99. Concepto: 
taxa  entradas  vehículos  a  través  beirarrúas  e  reservas  vía  pública 
(modalidade  reserva  permanente  24  horas).  Ano:  2019.  Contribuínte: 
CEFINE NEUROLOGÍA SL. Ubicación: Miguel González Garcés.

1627 04/10/2019 Levantamento reparo UIT13I00W4 que formula a Intervención  xeral e orde 
de continuación coa tramitación do expediente. (Ampliación do contrato de 
traballo a tempo parcial dos profesores do Conservatorio por necesidades 
curriculares para o curso 2019-2020.

1628 04/10/2019 Adscrición en comisión de servizos no posto de xefe de Sección de Obras  
Públicas e Servizos a M.V.G.G.

1629 04/10/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obrigas 
O/2019/53. (TERCEIRO: RADIO SPECTRUM NETWORKS SL - IMPORTE 
TOTAL: 829,85€ e máis).

1630 04/10/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obrigas 
O/2019/54. (TERCEIRO: RADIO SPECTRUM NETWORKS SL - IMPORTE 
TOTAL: 418,49€ e máis)

1631 04/10/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obrigas 
O/2019/55.  (TERCEIRO:  A0  MAYORES  SERVICIOS  SOCIALES  SL  - 
IMPORTE TOTAL: 51.988,42€ e máis)

1632 04/10/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obrigas 
O/2019/56.  (TERCEIRO:  GESTIÓN  Y  TÉCNICAS  DEL  AGUA  SA  - 
IMPORTE TOTAL: 139,63€ e máis).

1633 04/10/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia e aprobación, disposición e recoñecemento obriga Operación 
220190012904.  (TERCEIRO:  UFD DISTRIBUCIÓN ELECTRICIDAD SA - 
IMPORTE TOTAL: 3.052,33€).

1634 04/10/2019 Asunción  da  cobertura  dos  gastos  funerarios  da  finada  M.J.F.G.  e 
aprobación do gasto por importe de 1.501,72€.

1635 04/10/2019 Asunción da cobertura dos gastos derivados de cadaleito, traslado e sepelio 
do finado J.M.C.B. e aprobación do gasto polo importe de 1.501,72€.

1636 04/10/2019 Concesión a M.J.S.R. da alta e da obtención do carné do CLUB + 65.

1637 04/10/2019 Concesión a N.P.M. da alta e da obtención do carné do CLUB + 65.

1638 04/10/2019 Concesión a M.P.L. da alta e da obtención do carné do CLUB + 65.

1639 04/10/2019 Concesión a M.C.V.T. da prórroga no servizo municipal de Axuda no fogar e 
Xantar na casa ata a súa recuperación funcional.
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1640 04/10/2019 Toma de coñecemento da transmisión e proceder ao cambio de titularidade 
a nome de Promotora Mirador de Fonteculler SL (licenza de obras que se lle 
concedera a M.T.S.L. para a construción dun edificio na Av. Fonteculler 44-
46, Rutis).

1641 04/10/2019 Concesión  a  R.E.V.G.  e  G.S.M.  da  licenza  de  primeira  ocupación  que 
solicitaron  para  unha  vivenda  unifamiliar  situada  na  rúa  María  Román, 
parroquia de Culleredo e aprobación da devolución da fianza depositada por 
importe de 500€.

1642 04/10/2019 Concesión a B.L.R. da licenza de obras para a construción dunha vivenda 
unifamiliar na parcela situada no lugar de Souto, parroquia de Orro.

1643 04/10/2019 Orde a Anjoca SL da execución no inmoble Av. Miguel González Garcés 
núm. 44, (Rutis), das obras de: condenado da porta sur da planta baixa con 
calquera medio que impida o acceso ao edificio, substitución cristais rotos 
na planta 1ª da fachada oeste, etc.

1644 07/10/2019 Aprobación cancelación aval constituído por MOVIMIENTO DE ÁRIDOS Y 
CONSTRUCCIONES DE AROSA SL polo importe de 3.126,71€ en concepto 
de  garantía  definitiva  do  contrato :  Glorieta na AC 211  (Av.  Fonteculler) 
intersección co colexio A Ponte Pasaxe POS+2017.

1645 07/10/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obrigas 
O/2019/59. (TERCEIRO: MERCARTABRIA SL UNIPERSONAL - IMPORTE 
TOTAL: 74,01€ e máis).

1646 07/10/2019 Ampliación contrato traballo a tempo parcial  profesores Conservatorio de 
Música do Concello de Culleredo ata 24-07-2020 no número de horas que 
se  indica  (V.A.A.:  13,15  horas/semana,  pasando  dun  contrato  de  19,5 
horas/semanais a 33 horas/semanais e máis).

1647 07/10/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obrigas 
O/2019/60.  (TERCEIRO:  VEHÍCULOS  EQUIPAMIENTOS  Y 
CARROCERÍAS PRIETO PUGA, SL - IMPORTE TOTAL: 2.433,01€ e máis).

1648 07/10/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obrigas 
O/2019/58. (TERCEIRO: SPORT MARTÍNEZ VILA, SL - IMPORTE TOTAL: 
459,41€ e máis).

1649 07/10/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obrigas 
O/2019/57.  (TERCEIRO:  COOPERACTIVA  CULTURAL  SL  -  IMPORTE 
TOTAL: 847,00€ e máis).

1650 07/10/2019 Levantamento do reparo UIT13I00WA que formula a Intervención municipal 
xeral  e  orde  continuación  tramitación  expediente.  (Contratación  como 
persoal laboral temporal (contrato de interinidade) dun/dunha profesor/a de 
música na especialidade de piano).

1651 07/10/2019 Concesión a P.C.B. da alta e da obtención do carné do CLUB + 65.

1652 07/10/2019 Concesión a M.N.P.C. da alta e da obtención do carné do CLUB + 65.
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1653 08/10/2019 Delegación  especial  na  concelleira  D.ª  Marta  María  Figueroa  Fuentes, 
concelleira  delegada  da  Área  de  Seguridade  Cidadá  e  Persoal,  para  a 
recollida  o  día 09-10-2019 do remolque de emerxencias  adxudicado ao 
Concello de Culleredo.

1654 08/10/2019 Execución  subsidiaria  nos  terreos  situados  na  referencia  catastral 
0370915NH5907S da limpeza, tala e desbroce que resultan necesarios para 
manter  o  terreo  nas  debidas  condicións  de  seguridade/salubridade. 
Presuposto provisional de execución 5.810,00€.

1655 08/10/2019 Execución  subsidiaria  nos  terreos  situados  na  referencia  catastral 
15031a01600106 da limpeza, tala e desbroce que resultan necesarios para 
manter  o  terreo  nas  debidas  condicións  de  seguridade/salubridade. 
Presuposto provisional de execución 1.416,58€.

1656 08/10/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obrigas 
O/2019/61. (TERCEIRO: MANUEL GARABOA RODRÍGUEZ SL - IMPORTE 
TOTAL: 543,75€ e máis).

1657 08/10/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obrigas 
O/2019/62.  (TERCEIRO:  GESTIÓN  Y  TÉCNICAS  DEL  AGUA,  SA  - 
IMPORTE TOTAL: 197,53€ e máis).

1658 08/10/2019 Autorizacións,  disposicións,  recoñecemento  de  obrigas  e  ordenación  do 
pago  das  facturas  incluídas  na  relación  O/2019/63.  (TERCEIRO: 
COMUNIDAD  PROPIETARIOS  PARQUE  EMPRESARIAL  ALVEDRO  - 
IMPORTE TOTAL: 579,79€ e máis).

1659 08/10/2019 Aprobación da devolución a J.P.L. da cantidade indebidamente ingresada 
en  concepto  de  Imposto  sobre  o  Incremento  do  Valor  dos  Terreos  de 
Natureza  Urbana  por  importe  de  863,70€  máis  47,36€  en  concepto  de 
intereses de demora.

1660 08/10/2019 Aprobación  da  devolución  a  INVERSIONES  GUAZUR  SL da  cantidade 
indebidamente ingresada en concepto de Imposto sobre o Incremento do 
Valor  dos  Terreos  de  Natureza  Urbana  por  importe  de  2.625,44€  máis 
157,53€ en concepto de intereses de demora.

1661 08/10/2019 Aprobación da devolución a A.R.P. da cantidade indebidamente ingresada 
en  concepto  de  Imposto  sobre  o  Incremento  do  Valor  dos  Terreos  de 
Natureza Urbana por importe de 1.300,48€ máis 103,60€ en concepto de 
intereses de demora.

1662 08/10/2019 Aprobación da devolución a P.F.A. da cantidade indebidamente ingresada 
en  concepto  de  Imposto  sobre  o  Incremento  do  Valor  dos  Terreos  de 
Natureza  Urbana  por  importe  de  846,41€  máis  54,03€  en  concepto  de 
intereses de demora.

1663 08/10/2019 Aprobación da devolución a S.R.F. da cantidade indebidamente ingresada 
en  concepto  de  Imposto  sobre  o  Incremento  do  Valor  dos  Terreos  de 
Natureza  Urbana  por  importe  de  555,91€  máis  59,96€  en  concepto  de 
intereses de demora.
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1664 08/10/2019 Aprobación da devolución a I.F.B. da cantidade indebidamente ingresada en 
concepto de Imposto sobre o Incremento do Valor dos Terreos de Natureza 
Urbana por importe de 581,63€ máis 57,58€ en concepto de intereses de 
demora.

1665 08/10/2019 Aprobación da devolución a B.V.V. da cantidade indebidamente ingresada 
en  concepto  de  Imposto  sobre  o  Incremento  do  Valor  dos  Terreos  de 
Natureza Urbana por importe de 1213,58€ máis 127,02€ en concepto de 
intereses de demora.

1666 09/10/2019 Delegación na concelleira  D.ª  Marta Mª Iglesias Becerra do exercicio da 
competencia para a celebración do matrimonio civil entre A.A.F. e A.C.N. o 
día 10-10-2019 ás 17.00 horas.

1667 10/10/2019 Convocatoria á sesión ordinaria da Xunta de Goberno Local do día 14-10-
2019.

1668 10/10/2019 Convocatoria á sesión extraordinaria da Xunta de Voceiros do día 11-10-
2019.

1669 10/10/2019 Delegación das funcións da alcaldía na primeira tenente de alcalde, D.ª Mª 
Guadalupe Pombo Carril, o día 11-10-2019 de 13.00 a 15.00 horas.

1670 10/10/2019 Execución  subsidiaria  terreos  situados  na  referencia  catastral 
15031A012003380000OJ  da  limpeza,  tala  e  desbroce  que  resultan 
necesarios  para  manter  o  terreo  nas  debidas  condicións  de 
seguridade/salubridade. Presuposto provisional de execución 4.820,19€.

1671 10/10/2019 Levantamento do reparo UIT13I00XM que formula a Intervención municipal 
xeral e orde de continuación coa tramitación do expediente (contratación 
como  persoal  laboral  temporal  (contrato  de  interinidade)  dun/dunha 
profesor/a música especialidade  guitarra).

1672 10/10/2019 Inicio  do  procedemento  de  contratación  como  persoal  laboral  temporal 
(contrato de interinidade) dun/dunha profesor/a de música na especialidade 
de piano.

1673 10/10/2019 Aceptación do desestimento da solicitude do servizo municipal de Axuda no 
fogar formulado por S.A.R.

1674 10/10/2019 Concesión a M.C.G.T. da alta e obtención do carné do CLUB +65.

1675 10/10/2019 Concesión a M.A.P. dunha axuda económica para o pago dos recibos de 
auga  correspondentes  ao  1º,  2º  e  3º  trimestre  de  2019,  pago  recibos 
electricidade de xaneiro a outubro de 2019 e máis.

1676 10/10/2019 Autorización, disposición, recoñecemento e orde de pago a S.G.F. do recibo 
de gas por importe de 21,34€ correspondente ao período do 13-06-2019 ao 
14-08-2019.

1677 11/10/2019 Convocatoria á sesión extraordinaria do Pleno Municipal a celebrar o día 
16-10-2019.

1678 11/10/2019 Declaración  cumprimento  finalidade  subvención  e  aprobación  conta 
xustificativa.  (Subvención  por  importe  5.936,12€  para  potenciar  a 
información xuvenil e fomentar actividades educación non formal dirixidas á 
mocidade e a participación xuvenil ámbito local).
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1679 11/10/2019 Levantamento do reparo UIT13I00XN que formula a Intervención municipal 
xeral e orde continuación coa tramitación do expediente (contratación como 
persoal laboral temporal (contrato de interinidade) dun/dunha profesor/a de 
piano).

1680 11/10/2019 Inicio  expediente  sancionador  por  presunta  infracción  á  normativa  en 
materia de tráfico. Expediente: 11096/2019 e máis.

1681 11/10/2019 Outorgamento  da  licenza  municipal  para  a  posesión  de  animais 
potencialmente perigosos núm. 145 a N.C.S.

1682 11/10/2019 Rexistro  do  animal  potencialmente  perigoso  de  nome  Simba,  especie 
canina,  núm.  Microchip 941000023495360,  propietario  S.M.C.T.,  núm. de 
licenza  para  a  posesión  de  potencialmente  perigosos:  141,  data  de 
expedición 22/08/2019.

1683 11/10/2019 Rexistro do animal potencialmente perigoso de nome Kim, especie canina, 
núm.  Microchip  941000022171177,  propietario  D.E.S.J.,  núm.  de  licenza 
para  posesión  de  animais  potencialmente  perigosos:  148,  data  de 
expedición 25/09/2019.

1684 11/10/2019 Desestimación alegacións e orde a PROMOCIONES NAIGUATA SL, como 
propietario,  realización  terreos  referencia  catastral  0259103NH5906N, 
limpeza,  desbroce e desinfección que resultan necesarios para manter  o 
terreo debidas condicións seguridade/salubridade.

1685 11/10/2019 Orde  a  J.B.C.P.  como propietario,  á  realización  nos  terreos  situados  na 
parcela  con  referencia  catastral  15031A00900401,  á  limpeza,  tala  e 
desbroce  que  resultan  necesarios  para  manter  o  terreo  nas  debidas 
condicións de seguridade/salubridade.

1686 11/10/2019 Orde a M.I.B.C.P., como propietaria, á realización nos terreos situados na 
parcela  con  referencia  catastral  15031A00900401,  á  limpeza,  tala  e 
desbroce  que  resultan  necesarios  para  manter  o  terreo  nas  debidas 
condicións de seguridade/salubridade.

1687 11/10/2019 Orde a MAESTRO MATEO DISEÑO SL, como propietario, á realización nos 
terreos  situados na parcela  con  referencia catastral  15031A00900401,  á 
limpeza,  tala  e  desbroce  que  resultan  necesarios  para  manter  o  terreo 
debidas condicións de seguridade/salubridade.

1688 11/10/2019 Execución  subsidiaria  nos  terreos  situados  na  referencia  catastral 
15031A03100082 da limpeza,tala e desbroce que resultan necesarios para 
manter  o  terreo  nas  debidas  condicións  de  seguridade/salubridade. 
Presuposto provisional de execución 2.414,00€.

1689 11/10/2019 Recoñecemento  de  obriga  e ordenación  do  pago da  factura  (Operación 
220190014696).  (TERCEIRO:  JEGA GRÁFICAS SL -  IMPORTE TOTAL: 
76,23€).

1690 11/10/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obrigas 
O/2019/64.  (TERCEIRO:  AMBULANCIAS  APOSTOL  CORUÑA  SL  - 
IMPORTE TOTAL: 400,00€ e máis).
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1691 11/10/2019 Autorizacións,  disposicións,  recoñecemento  de  obrigas  e  ordenación  do 
pago  das  facturas  incluídas  na  relación  O/2019/65.  (TERCEIRO: 
ESPROADE, SL - IMPORTE TOTAL: 1.782,04€ e máis).

1692 11/10/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obrigas 
O/2019/66.  (TERCEIRO:JARDINCELAS,  SL  -  IMPORTE  TOTAL: 
18.958,06€ e máis).

1693 11/10/2019 Recoñecemento  de  obrigas  e  ordenación  do  pago das  facturas  relación 
O/2019/67. (TERCEIRO: ESPROADE, SL - IMPORTE TOTAL: 803,01€ e 
máis).

1694 14/10/2019 Expedición da autorización interurbana para exercer o servizo de transporte 
colectivo urbano co vehículo marca OPEL INSIGNIA TOURER, matrícula 
0323-KVH de 5 prazas, núm. de  identificación W0VZM8EF1K1039237 en 
substitución do vehículo 8593-HZB.

1695 15/10/2019 Delegación no concelleiro D. Diego Antonio Taibo Monelos do exercicio da 
competencia para a celebración do matrimonio civil entre C.L.T. e J.R.T.G. o 
día 19-10-2019 ás 18.30 horas.

1696 15/10/2019 Autorización do uso do local da planta baixa do centro social Noso Lar para 
a realización da actividade de ioga os martes e xoves de 10.00 a 11.00 
horas desde o 01-11-2019 ata o 31-12-2020 á Coral Fonte do Souto.

1697 15/10/2019 Aprobación da anulación do recibo co núm. fixo 503000305029 do padrón 
da taxa por entradas de vehículos a través das beirarrúas e reservas da vía  
pública correspondente ao exercicio do ano 2019 solicitada por M.R.P.

1698 15/10/2019 Prorrogación do contrato asinado o 23-11-2017 coa empresa XALO OBRAS 
Y SERVICIOS SL para a prestación do servizo de "Limpeza de edificios, 
dependencias municipais e colexios públicos" ata o 23-11-2020.

1699 15/10/2019 Aprobación  do  expediente  para  a  contratación  da  obra  denominada 
"Adecuación del campo de fútbol de Tarrío".

1700 15/10/2019 Requirimento M.A.U.E. retirada vía pública vehículo matrícula C-3996-BX, 
de  non  cumprir  o  indicado  ditarase  resolución,  se  procede,  autorizando 
traslado Centro Autorizado Tratamento Vehículos para posterior destrución 
e descontaminación.

1701 15/10/2019 Outorgamento  da  licenza  municipal  para  posesión  de  animais 
potencialmente perigosos número 149 a P.R.G.

1702 16/10/2019 Acceso a C.H.L., na cualidade de secretario da Xunta de Compensación da 
UA 16, ao expediente de xestión a UA 17.

1703 16/10/2019 Requirimento H.R.S. retirada vía pública vehículo matrícula PO-5622-AS, de 
non cumprir o indicado ditarase resolución, se procede, autorizando traslado 
Centro  Autorizado  Tratamento  Vehículos  para  posterior  destrución  e 
descontaminación.

1704 16/10/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obrigas 
O/2019/68. (TERCEIRO: ELECTRICIDAD PERMUY SL - IMPORTE TOTAL: 
1.905,75€ e máis).
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1705 16/10/2019 Levantamento  do  reparo  formulado  pola  Intervención  xeral,  avocación 
competencia  e  aprobación,  disposición  e  recoñecemento  obrigas 
O/2019/69. (TERCEIRO: JEGA GRÁFICAS SL - IMPORTE TOTAL: 76,23€ 
e máis).

1706 16/10/2019 Rexeitamento da oferta presentada por CONST. J. MAURI E HIJO SL e 
adxudicación da execución da obra "Rehabilitación pavimentación R/ Álvaro 
de Mendaña e R/ San Fernando" á empresa CANARGA SL, fixando o prezo 
en 23.290,00€ IVE incluído

1707 16/10/2019 Contratación de V.C.A. , profesor laboral temporal cun contrato de traballo 
de interinidade a tempo parcial, como profesor de música na especialidade 
de piano por acumulación das reducións da xornada de P.F.S. e S.P.V.

1708 16/10/2019 Aprobación  conta  xustificativa  da  aplicación  da  subvención  recibida  por 
importe 3.339,29€ para dotación novidades editoriais en galego en formato 
físico e para mellora coleccións bibliográficas, con destino bibliotecas e/ou 
axencias de lectura  municipais

1709 16/10/2019 Recoñecemento e orde de pago do 80% das subvencións concedidas ás 
asociacións e entidades sen ánimo de lucro.  Liña de actuación núm.  1: 
Promoción de servizos,  programas e actividades no ámbito  dos servizos 
sociais. (Asociación ABRENTE  e máis).

1710 16/10/2019 Recoñecemento e orde pago 80% subvencións concedidas asociacións e 
entidades sen ánimo de lucro.  Liña de actuación núm. 2:  Promoción de 
servizos,  programas,  proxectos  e  actividades  en  materia  de  igualdade 
(Asociación mulleres rurais As Berenguelas e máis)

1711 16/10/2019 Recoñecemento e orde pago 80% subvencións concedidas ás asociacións 
e entidades sen ánimo de lucro. Liña de actuación núm. 3: Promoción de 
servizos,  programas,  proxectos  e  actividades  de  ámbito  sociosanitario. 
(Asociación de mulleres Alancada  e máis).

1712 16/10/2019 Recoñecemento e orde de pago do 80% das subvencións concedidas ás 
asociacións e entidades sen ánimo de lucro.  Liña de actuación núm.  4: 
Promoción da educación. (AMPA Rosalía de Castro do  CEIP Tarrío e máis).

1713 16/10/2019 Concesión a I.C.S. dunha axuda económica para o pago de alugueiro por 
importe de 1050,00€.

1714 16/10/2019 Concesión a J.G.R. dunha axuda económica para o pago da comunidade 
por  importe de 444,00€ (meses de xaneiro a novembro de 2019),  pago 
recibos electricidade de xaneiro a outubro de 2019 e pago recibos de auga 
1º, 2º e 3º trimestre 2019.

1715 16/10/2019 Concesión a M.J.T.M.C. dunha axuda económica para o pago dos recibos 
de  comunidade por  importe de 978,88€  correspondente  aos anos  2017, 
2018 e 2019 e para o pago dos gastos de cerralleiro por importe de 96,80€.

1716 16/10/2019 Concesión a A.J.G. dunha axuda económica para o pago de alugueiro por 
importe de 1050,00€.

1717 16/10/2019 Concesión a M.G.C. dunha axuda económica para o pago de alugueiro por 
importe de 1050,00€.

1718 16/10/2019 Denegación  a  M.C.A.  da  tarxeta  de  estacionamento  por  razón  de 
discapacidade.
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1719 16/10/2019 Concesión a S.N.M. dunha axuda económica para o pago de alugueiro por 
importe de 1075€.

1720 16/10/2019 Concesión a C.C.L. da alta e obtención do carné do CLUB +65.

1721 16/10/2019 Concesión  a  M.M.B.  do  servizo  municipal  de  Axuda  no  fogar  cunha 
intensidade de 5 horas á semana (agás festivos).

1722 16/10/2019 Concesión  a  A.R.S.  do  servizo  municipal  de  Axuda  no  fogar  cunha 
intensidade de 5 horas á semana (agás festivos).

1723 16/10/2019 Denegación da solicitude do servizo municipal de Axuda no fogar por libre 
concorrencia a J.V.B.

1724 16/10/2019 Aceptación do desestimento da solicitude do servizo municipal de Axuda no 
fogar formulado por J.A.G.N. e C.G.N.

1725 16/10/2019 Aceptación  do  desestimento  da  solicitude  de  ampliación  do  servizo 
municipal de Axuda no fogar formulada por A.R.Z.C.

1726 16/10/2019 Persoamento en nome do Concello de Culleredo como demandado ante o 
Xulgado  do  Contencioso-Administrativo  núm.  2  da  Coruña  no 
PROCEDEMENTO ORDINARIO 214/2019.

1727 17/10/2019 Aprobación do “Manual de imagen de Culleredovivo”, asinado con data 15-
10-2019 polo Xefe de Gabinete Técnico (código documento UGT13I00AR).

1728 17/10/2019 Concesión a M.C.A.V. dunha axuda económica par o pago do alugueiro dos 
meses de marzo 2019 (275€) e de abril a maio de 2019 400€/mes.

1729 17/10/2019 Aprobación da certificación núm. 2 da obra "Cubrición del parque de Tierno 
Galván". Contratista adxudicatario: Jardinería Arce SL. Total da certificación 
(IVE engadido): 51.013,76€.

1730 17/10/2019 Contratación a C.R.V. como profesora de música na especialidade de piano, 
persoal laboral temporal cun contrato de interinidade, para cubrir a baixa por 
incapacidade temporal de E.G.G.

1731 17/10/2019 Aprobación  dun  expediente  de  xeración  de  crédito  por  importe  de 
22.237,59€. (Subvención ampliación Centro Cívico de Sésamo).

1732 17/10/2019 Solicitude subvención para os gastos que se pretende executar  para  o  
Proxecto "ADICCIÓN/OFF" Culleredo, cun orzamento total de 151.859€.

1733 17/10/2019 Aprobación  certificación  núm.  2  obra  "Renovación  de  tubaxes  de 
abastecemento  nas  rúas  Marqueses  de  Almeiras,  Pereiros,  Penedas, 
Vigovidín, Alba Clérigo Solé, Choeira, Bo Home e Rafael  Dieste" a favor 
empresa OVISA PAVIMENTOS Y OBRAS SLU, importe 82.827,67€.

1734 17/10/2019 Inicio  expediente  sancionador  por  presunta  infracción  á  normativa  en 
materia de tráfico. Expediente: 14400/2019 e máis.

1735 17/10/2019 Aboamento dunha gratificación económica por asistencia a xulgados fóra da 
xornada laboral por temas relacionados coa súa actividade profesional aos 
membros do corpo da Policía Local de Culleredo C.D.V.S. e máis.

1736 17/10/2019 Requirimento M.L.P.I. retirada vía pública vehículo matrícula 1290BTX, de 
non cumprir o indicado ditarase resolución, se procede, autorizando traslado 
Centro  Autorizado  Tratamento  Vehículos  para  posterior  destrución  e 
descontaminación.
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NÚM. 
RESOLUCIÓN DATA EXTRACTO PLENO 31-10-2019

1737 17/10/2019 Requirimento E.M. retirada vía pública vehículo matrícula C-2478-BZ, de 
non cumprir o indicado ditarase resolución, se procede, autorizando traslado 
Centro  Autorizado  Tratamento  Vehículos  para  posterior  destrución  e 
descontaminación.

1738 17/10/2019 Aprobación  das  listas  provisionais  dos/as  aspirantes  admitidos/as  e 
excluídos/as  no  proceso  selectivo  convocado  para  a  selección  de 
mestras/es  para  impartir  os  módulos  formativos  das  especialidades  da 
programación AFD.

1739 17/10/2019 Concesión a A.L.O., empregado municipal, dunha gratificación por servizos 
extraordinarios realizados o día 29-06-2019.

1740 17/10/2019 Informe favorable da autorización interurbana para  exercer  o  servizo de 
transporte colectivo urbano a M.M.S. co vehículo marca TOYOTA PRIUS 
PLUS,  matrícula  3397KZZ,  de  5  prazas,  núm.  de  identificación  
JTDZS3EU20J042078, en substitución do vehículo 8431GNG.

1741 17/10/2019 Expedición a F.L.F. da autorización interurbana para exercer o servizo de 
transporte colectivo urbano co vehículo marca MERCEDES-BENZ E 220 D, 
matrícula  5005-KZK,  de  5  prazas  núm.  Identificación 
WDD2130041A702441, en substitución do vehículo 2356-GFB.

1742 17/10/2019 Expedición a R.F.B. da autorización interurbana para exercer o servizo de 
transporte  colectivo  urbano  co  vehículo  marca  PEUGEOT  508  SW, 
matrícula  8662-KZV,  de  5  prazas  núm.  Identificación 
VR3FJEHYRKY154935, en substitución do vehículo 3749-HMY.

1743 17/10/2019 Orde a A.M.L.Z.,  como propietaria, á realización nos terreos situados na 
referencia catastral 15031A05000425, limpeza, tala e desbroce que resulten 
necesarios  para  manter  o  terreo  nas  debidas  condicións  de 
seguridade/salubridade.

1744 17/10/2019 Orde  a  M.Z.M,  como  propietaria,  á  realización  nos  terreos  situados  na 
referencia catastral 15031A05000425, limpeza, tala e desbroce que resulten 
necesarios  para  manter  o  terreo  nas  debidas  condicións  de 
seguridade/salubridade.

1745 17/10/2019 Orde  a  P.V.M.  como  propietaria,  á  realización  nos  terreos  situados  na 
referencia catastral 15031A05000426, limpeza, tala e desbroce que resulten 
necesarios  para  manter  o  terreo  nas  debidas  condicións  de 
seguridade/salubridade.

1746 17/10/2019 Concesión  a  M.M.A.  do  servizo  municipal  de  Axuda  no  fogar  cunha 
intensidade de 5 horas á semana (agás festivos).

1747 18/10/2019 Anulación da liquidación practicada no 3º trimestre de 2019 e aprobación 
dunha  nova  na  que  os  tipos  de  gravame  do  3º  tramo  de  consumo 
(>55m3/trimestre) serán os establecidos para o 2º tramo 0,66€/m3 (fuga de 
auga) a M.S.S.G.

1748 18/10/2019 Recoñecemento  e  orde  de  pago  do  80%  subvencións  concedidas  ás 
asociacións e entidades sen ánimo de lucro.  Liña de actuación núm. 7: 
Promoción  da  participación  cidadá  e  fomento  da  comunicación  social. 
(Asociación de veciños Santo Estevo de Sueiro e máis).
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NÚM. 
RESOLUCIÓN DATA EXTRACTO PLENO 31-10-2019

1749 18/10/2019 Aprobación do expediente para a contratación do subministro denominado 
"Renovacion de alumeado e telexestión Avda. de Acea de Ama", incluído no 
POS + 2019.

1750 18/10/2019 Aprobación  do  expediente  para  contratación  subministro  denominado 
"Renovación  de  la  red  municipal  de  alumbrado  con  tecnología  LED  y 
sistema de telegestión en la Avda. da Coruña, Avda. de Galicia, Costa da 
Lonxa y Alexandre Bóveda", incluído no POS + 2019.

1751 18/10/2019 Aprobación do expediente para a contratación do subministro denominado 
"renovación de la red municipal de alumbrado con tecnología LED y sistema 
de telegestión en la Avda. Juan Carlos I", incluído no POS + 2019 adicional 
1/2019.

1752 18/10/2019 Orde  a  PROMOCIONES  INMOBILIARIAS 2426  SL,  como  propietario,  á 
realización nos terreos situados na referencia catastral 0563955NH5906S, 
limpeza, tala e desbroce que resulten necesarios para manter o terreo nas 
debidas condicións de seguridade/salubridade.

1753 18/10/2019 Adxudicación execución do subministro de material de oficina, lotes 2, 3  e 4 
á empresa PAZ DISMAC SL e declarar deserta a licitación do lote 1: papel 
para fotocopiadoras.

1754 18/10/2019 Convocatoria á sesión ordinaria da Xunta de Goberno Local  do día 21-10-
2019.

1755 18/10/2019 Outorgamento  á  FEDERACION DE  ASOCIACIONES  EMPRESARIALES 
AS MARIÑAS autorización demanial para ocupación dominio público local 
na Explanada Paseo Marítimo do Burgo do 18 ao 20 de outubro de 2019 
para a celebración 1º ENCONTRO MARIDAR: SABOR DAS MARIÑAS.

1756 21/10/2019 Delegación das funcións da alcaldía na primeira tenente de alcalde,  D.ª 
María Guadalupe Pombo Carril, o día 21-10-2019 de 13.00 a 15.00 horas.

1757 21/10/2019 Imposición sanción tráfico, expediente 6283/2019 e un máis.

1758 21/10/2019 Persoamento en nome do Concello de Culleredo, como demandado, ante o 
Xulgado do Contencioso - Administrativo núm. 4 da Coruña, Procedemento 
Ordinario 207/2019.

1759 21/10/2019 Corrección do erro detectado na resolución núm. 1702/2019.

1760 21/10/2019 Solicitude subvención convocada Secretaría Xeral Igualdade para fomento 
da contratación de mulleres que sofren violencia de xénero no ámbito de 
colaboración coas entidades locais galegas, a través da contratación de 5 
mulleres (conserxes/xornada completa)

1761 22/10/2019 Acceso a D. Antón Prieto García, na súa calidade de concelleiro do Grupo 
municipal Popular, ao expediente relativo ao "Obradoiro de emprego Dual 
non Xuvenil".

12.- MOCIÓNS URXENTES

A Presidencia, de conformidade co establecido no artigo 79.4 do ROM en relación co 85.5 do citado texto, somete á 
aprobación do Pleno, por razóns de urxencia, dúas mocións, sendo a primeira delas unha moción de apoio aos  
representantes  sindicais  dos  traballadores  e  traballadoras  das  empresas  auxiliares  que  prestan  servizos  de 
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operación e mantemento de rede e atención ao cliente de R Cable, dicindo que é unha moción que se presenta polo  
grupo municipal socialista e polo grupo do BNG, fundamentando a súa urxencia en que os traballadores se reuniron 
con diferentes concellos e piden este apoio pero non chegou a tempo para ir á xunta de voceiros.

Continúa a súa intervención a Sra. Alcaldesa en funcións e di que se trata dunha moción institucional e somete a 
votación ordinaria a declaración de urxencia da declaración institucional e a procedencia do debate,  resultando 
aprobada por unanimidade dos señores/as concelleiros/as asistentes á sesión.

A continuación, a solicitude da Presidencia, a secretaria municipal procede á lectura da dita moción, que transcrita 
literalmente di:

“Recentemente, Euskaltel acordou entregar á empresa chinesa ZTE os servizos de operación e mantemento da rede 
que en Galiza até agora prestaban compañías como Comfica, Colabora, Indra, Plexus, ... Porén, á diferenza doutros 
cambios anteriores, desta volta o persoal non será subrogado á nova adxudicataria nin se producirán contratacións  
na nosa terra, xa que estes servizos van ser deslocalizados o centro de traballo que ZTE acaba de abrir en Asturias.  
Pero ademais, hai persoal da propia ZTE, a quen R externalizou previamente nesta subcontrata, que tamén está en 
risco de perder o seu emprego.

A consecuencia máis inmediata da decisión foi a comunicación da perda de varios postos de traballo en Comfica, 
Indra ou Teleperformance, e a deslocalización do servizo de vixilancia da rede (básico para o funcionamento da  
mesma) os fins de semana e durante a noite a Asturias. Mais a perda de emprego afecta tamén a outros servizos  
como enxeñería e desenvolvemento ou atención telefónica (prestados por persoal de Indra, Teleperformance, GSS, 
Gestión C), que aos poucos Euskaltel está a levar fóra da Galiza.

As declaracións do conselleiro delegado de Euskaltel, José Miguel García, asegurando que continuará neste camiño  
de  “reestruturación”  afondan  nos  temores  dos  traballadores  e  das  traballadoras  que,  diante  desta  situación, 
acordaron iniciar mobilizacións para esixir o mantemento do emprego en Galiza, con folgas e manifestacións que  
comenzaron o 24 de xullo e se estenderon ata finais de outubro.

As traballadoras e traballadores de R demandan das administracións públicas (nomeadamente da Xunta de Galiza, 
Concellos e Deputación da Coruña) que tomen a iniciativa para evitar que se consume esta nova desfeita laboral  
nunha  empresa  de  telecomunicacións.  Hai  que  lembrar  que  as  grandes  compañías  están  nun  proceso  de 
desmantelamento das súas estruturas territoriais (especialmente grave no caso de R Cable, ao ser en orixe unha  
empresa galega) para concentrar o emprego fóra de Galiza. Deste xeito non só se eliminan os postos de traballo 
senón que toda a contratación nova que se fai, prodúcese noutras comunidades.

Tamén se demanda das administracións públicas que forcen a R e a Euskaltel, que desoen as peticións de xuntanza 
coas Representacións legais das traballadoras e traballadores e das organizacións sindicais, a sentárense coas 
traballadoras e traballadores afectados, dean explicacións e propoñan solucións a este conflito.

Por todo o exposto os grupos municipais solicitan ao pleno da Corporación Municipal a adopción dos seguintes

ACORDOS

Expresar o apoio da Corporación Municipal ás xustas reivindicacións das traballadoras e traballadores das empresas 
auxiliares que prestan servizos de operación e mantemento de rede e atención ao cliente de R Cable, para que 
estes servizos continúen a ser prestados desde territorio galego, garantindo ademáis que a atención ao cliente se 
siga dando en galego.

Instar ao Goberno Municipal a dirixirse a R Cable e Euskaltel para que se senten a negociar coas traballadoras e  
traballadores afectados e se reverta a situación.
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Instar ao Goberno Municipal a que nos futuros pregos de condicións das licitacións de servizos públicos se puntúe 
especialmente, de ser posible, a non externalización de actividades auxiliares e a prestación destas actividades no  
territorio galego, así como asegurar o dereito das consumidoras e consumidores a ser atendidos en idioma galego, 
se o solicitan.”

De seguido a Presidencia indica que dado que o voto é persoal e indelegable, somete a votación ordinaria a moción 
transcrita, resultando aprobada por unanimidade dos señores/as concelleiros/as asistentes á sesión.

Á vista do resultado da votación declárase aprobada a moción anteriormente transcrita.

A continuación a Presidencia fai uso da palabra e di que se presenta unha segunda moción urxente polo que,  de 
conformidade co establecido no artigo 79.4 do ROM en relación co 85.5 do citado texto, somete á aprobación do 
Pleno, por razóns de urxencia, a moción presentada polo grupo político Popular, de data 31 de outubro de 2019, 
relativa a dar apoio e recoñecemento á labor que realizan as forzas e corpos de seguridade do Estado en Cataluña.  
Sometida  a  votación  ordinaria  a  declaración  de  urxencia  e  a  procedencia  do  debate,  resulta  aprobada  por 
unanimidade dos señores/as concelleiros/as asistentes á sesión. 

De seguido a Presidencia somete a debate a moción do grupo político Popular, de data 31 de outubro de 2019, que  
transcrita literalmente di: 

“El  Grupo  Municipal  Popular  de  Culleredo,  conforme  a  lo  previsto  en  el  Reglamento  de  Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, desea elevar al Pleno Municipal la siguiente:

MOCIÓN

Ante los graves disturbios que en los últimos días se están produciendo en distintas ciudades de Cataluña, el Grupo  
Municipal Popular de Culleredo reafirma su rechazo a cualquier manifestación de violencia y su compromiso en la 
defensa de la Constitución, la legalidad vigente y los principios, derechos y libertades que de ella emanan.

Frente a la barbarie de quienes perturban la convivencia pacífica entre los españoles, las Fuerzas y Cuerpos de  
Seguridad del Estado, junto a los Mossos d'Esquadra, vienen realizando una labor ejemplar para la protección de los  
bienes y la seguridad de todos. Gracias a su trabajo, profesionalidad y sacrificio, y a pesar de la falta de respaldo  
institucional de las autoridades autonómicas, los ciudadanos de Cataluña han visto constatada la fortaleza y la 
vigencia de Estado de Derecho.

Resulta imprescindible, en una institución que debe cumplir y hacer cumplir la Constitución y la legalidad vigente así  
como garantizar la seguridad de sus ciudadanos, mostrar el reconocimiento de todos los españoles a la ejemplar y  
abnegada labor que llevan a cabo estos servidores públicos.

Por todo ello, el Grupo Municipal Popular del Concello de Culleredo pide a la Corporación Municipal:

La declaración de su más firme condena de los actos violentos protagonizados en los últimos días por elementos 
radicales en Cataluña.

La manifestación de su solidaridad y aliento a los millones de ciudadanos que están sufriendo esta terrible situación 
y

La demostración de su apoyo incondicional a las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado, así como a la Policía  
Autonómica catalana, y en especial a todos aquellos de sus miembros que han resultado heridos en el desempeño 
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de sus funciones,  por su impecable labor  y la  profesionalidad demostrada para la  defensa y protección de los 
derechos y libertades de todos.”

Non producíndose intervencións, a Presidencia somete a votación ordinaria a moción do grupo político Popular, de 
data 31 de outubro de 2019, obténdose o seguinte resultado:

Votos a favor: 14 (catorce), dos sres/as:  Pombo Carril, Taibo Monelos, Figueroa Fuentes, Iglesias Lovelle, Iglesias 
Becerra, Suárez García, Méndez Sánchez, Iglesias Gómez, López Díaz, Liñares Gestal, Amor Fernández, García  
Gorostizu, Rico Verea e Prieto García.

Votos en contra: 3 (tres), dos sres/as: Chouciño Garrido, Pérez Mosquera e Méndez Mosquera.

Abstencións: 3 (tres), dos sres/as:  Ferreiro Varela, Mourelle Botana e Marzoa García.

Á vista do resultado da votación, declárase aprobada a moción do grupo politico popular, de data 31 de outubro de  
2019, anteriormente transcrita.

13.- ROGOS E PREGUNTAS.

A Presidencia pregunta aos membros da Corporación se teñen que facer algún rogo ou pregunta, solicitando o uso 
da palabra a concelleira do grupo político do BNG, Sra. Pérez Mosquera quen, unha vez concedido, di que veciños  
de Fonte da  Balsa  lles  comentaron  que  fixeron  unha recollida  de  firmas e que  desde o  Concello  non se  lles  
contestou nada, polo que pregunta por este tema e roga que de ser así se lles conteste.

Continúa a súa intervención a Sra. Pérez Mosquera e di que ten un rogo en relación coa moción presentada sobre o  
25 de novembro e dado que na última comisión informativa se lles informou que se estaban creando os consellos  
sectoriais desde o grupo municipal do BNG lles gustaría que se estimara e que se creara o consello municipal de  
muller  e  que  se  mirase  a  posibilidade  de  facer  tamén un  consello  de  muller  nova,  que  afectaría  a  todas  as  
concellarías como a de sanidade, educación, relacionado cos IES, cos institutos, cos colexios, para ademáis de  
facer sensibilización, traballar dun xeito máis serio nunha mesa de violencia.

Segue a súa intervención a Sra. Pérez Mosquera e di que lle gustaría facer outro rogo en canto ao comentado sobre  
que o blog é do 2013 porque ela entra en CIM Culleredo e lle aparece ese blog como páxina web polo que solicita 
que se quite e se poña outra páxina web ou que se traballe noutra vía pois desta maneira as persoas que entren  
nesa páxina non saben como funciona este tema no Concello de Culleredo.

A continuación fai uso da palabra a Sra. Alcaldesa en funcións e di que respecto do primeiro punto solicitado se lles  
contestará por escrito aos veciños; que con respecto aos consellos sectoriais se pode estudar indicando que xa se 
fixeron nalgunha ocasión mesas sectoriais de muller; e por último, en relación co comentado sobre o blog a Sra.  
Alcaldesa en funcións di que comparte o dito pola Sra. Pérez Mosquera pero non poden eliminar o devandito blog xa  
que non dispoñen dos dominios necesarios para facelo.

A continuación pide o uso da palabra o voceiro do grupo político do BNG, Sr. Chouciño Garrido e pregunta se o  
comentado sobre o blog é algo insalvable e se non se pode contratar outro.

Fai uso da palabra a Sra. Alcaldesa en funcións e di que si é algo insalvable pero que se dispón da información por  
outros canles e a páxina referida vai seguir estando onde está porque non hai dominio para eliminala.
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A continuación solicita o uso da palabra o concelleiro do grupo político popular, Sr. Prieto García quen, unha vez  
concedido, di que quere reiterar o solicitado no pleno anterior como rogo respecto á contestación dos escritos do seu  
grupo non xa nos que se solicita extracción de información por parte dos funcionarios senón daqueles nos que se 
require resposta inmediata por parte dos propios concelleiros/as responsables; que un deses escritos era referido a 
unha solicitude dos veciños sobre un aparcadoiro de motos en Fonteculler na zona de Electo Carballo.

Continúa a súa intervención o Sr. Prieto García e di que ten tamén unha pregunta en relación co depósito de auga  
na Corveira porque cre que está a obra en execución e dado que na obra se contacta con fibrocemento, un material  
con alta toxicidade, pregunta pola continuidade que se lle vai dar a esta reforma no tema da auga.

Intervén a continuación a Sra. Alcaldesa en funcións e di que toma nota do solicitado e se lle responderá por escrito 
no seguinte pleno.

E non existindo máis asuntos dos que tratar, a Presidencia levanta a sesión, sendo as quince horas do mencionado 
día, redactándose de todo iso a presente acta do que eu, secretaria, dou fe.

Vº e prace,
A alcaldesa en funcións
(asinado dixitalmente nesta data pola concelleira delegada de 
Política Social, Mocidade e Promoción do Deporte que actuou
como alcaldesa en funcións nesta sesión)
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	* Competencia del órgano: Con arreglo a lo establecido en la legislación de régimen local aplicable (Art. 75.5 LRBRL), y artículo 23.4 Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera (LEPSF), resulta competente el Pleno.



